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Ma délelőtt fél 10 érakor béke.
nagygyűlést tartanak Debrecen 

dolgozói — Kiss Károly elvtárs, 
Pártunk Központi Vezetőségé, 
nek tagja lesz a gyűlés szónoka
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, Ma, a megye minden termelő-’ 
psoportjában szövetkezeti taggyű­
lést tartanak. Ezen a taggyűlése­
iken ünnepélyesen beiktatják az 
Alkotmány ünnepe óta jelentke­
zetteket a csoporttagok sorába.

Melegen üdvözöljük azokat a 
jós- és középparasztokat, akik az 
Elmúlt hét folyamán úgy döntöt­
tek sorsukról, hogy szakítanak az 
psapák termelési módszereivel,
Életrendjével és rálépnek a közös 
piurka útjára.

Az Alkotmányunk egyéves szü­
letésnapja óta eltelt hét nap — 
hasonlóan az Alkotmány előtti na­
pokhoz — ismételten a növekvő 
szövetkezeti mozgalom győzelmét 
hozta magával. A múlt héten 
egyedül a biharkereszteni járás­
ban, egyetlen nap alatt 45-el sza­
porodott a szövetkezeti tagok szá­
ma. A ladányi járásban, a berety- 
tyóújfalui járásban, a polgáriban, 
az egész megyében a dolgozó pa­
rasztok százai, ezrei követik a már 
a múlt héten belépetteket, a Szov­
jetunióból hazatért egyénileg dol­
gozó parasztküldötteket. Újabb 
hadosztályokkal erősödött a szö­
vetkezeti mozgalom, a szocializ­
mus hadserege.

Azokban a dolgozókban, akiket 
ina vesznek fel a nagyüzemi gaz­
daságokba, még felvetődhetik an­
nak a gondolata, hogy vájjon jól 
választottak-e ? Vájjon tényleg 
jobb út-e ez, amire most léptek.

Választásuk helyességét már 
Ezidcig is a gyakorlati példák 
özöne igazolja, de rövidesen ta­
pasztalják ezt ók maguk is.

Feltétlenül jól választottak, 
mert biztosítják maguknak azo­
kat az előnyöket, amik magában 
a nagyüzemi termelésben rejle­
nek. Gépek segítségével, köny- 
tiyebben fognak dolgozni és mégis 
magasabb eredményeket fognak 
elérni. Az állattenyésztés terén 
olyan dolgokat valósítanak meg, 
amikre egy egyénileg gazdálkodó 
még csak gondolni sem merne. S 
nem utolsó sorban jól választot­
tak azért is, mert élvezői lesznek 
annak a fokozott támogatásnak, 
amit a dolgozók állama biztosít 
Számukra.

Akik kívül maradnak, azok 
ttiegfosztják magukat ezeknek az 
előnyöknek jórészétől, mert az ál­
lam elsősorban a szövetkezeteket 
támogatja. Mégpedig azért, mert 
ezen keresztül tud leginkább se­
gítséget nyújtani a dolgozó kís- 
És középparasztok tömegének.

A szövetkezetbe belépni tehát 
előnyös és kívül maradni hátrá­
nyos.

A szövetkezet elleni kulákmesé- 
ket mostmár csak az hiszi, akinek 
csak azért van szeme, hogy ne 
lásson. A dolgozó parasztok tény­
leges nagy tömege már elfordult 
az ostoba hírektől. Akik csak va­
lamikor Is hallgattak rájuk, azok 
már tudják, hogy minden kulák- 
hir félrevezetés és lényegében a 
dolgozók ellen van. Aki egyszer a 
vásári kikiáltó szava nyomán be­
ment a sátorba megtudni a „cso­
dát” és látott egy nagy semmit,zés útjára,

annak a fülébe már rikácsolhat­
nak.

A sebtében kovácsolt szövetke­
zetellenes hírek tehát lassanként 
egészen szétmállanak. A dolgozó 
parasztságot most már Inkább 
csak kisebb-nagyobb ingadozás 
tartja vissza. Az a további fel­
adat — és most már a ma belé­
pett dolgozók feladata is —, hogy 
állandó, alapos felvilágosítással 
legyünk a dolgozó parasztok se­
gítségére. Azt kell tenni vala­
mennyi újonnan belépett dolgozó 
parasztnak, amit a debreceni ha­
tárban, a Bellegelő 199 alatt lakó 
Megyeri Zsigmond tesz. Megyeri 
Zsigmondnak és a vele együtt 
szövetkezetbe lépett Kovács An­
talnak, igen nagy tekintélye van 
a bellegelöi határban. Sokan fi­
gyelték őket, hogy: ,,na, vájjon 
belépnek-e ?” Megyeri Zsigmon- 
délt tegnap beléptek és most már 
ők is járják a környező kispa- 
rasztokat s meggyőzik őket a 
szövetkezés helyességéről úgy, 
hogy az eredmény az, hogy egyre 
többen belépnek Bellegelőn is a 
tszcs-be.

Hosszú, türelmes felvilágosító 
munkára van szükség, mert egy- 
ültünkben nem fogjuk meggyőzni 
a dolgozó kis- és középparasztok- 
nagy tömegét, mint ahogyan a 
most belépetteknek is hosszú gon­
dolkodási időre volt szükség.

Az eljövendő napokban is szá­
mítanunk kell — sőt fokozottan 
számítanunk kell a kulákok táma­
dására. A kulák az ellenség, vele 
nem élünk és nem Is élhetünk bé­
kében. Az ö jólétük csak akkor 
lehet virágzó, ha a dolgozó pa­
rasztok százezrei nyomorban van­
nak. Viszont a dolgozó nép álla­
ma épp a dolgozó parasztokat 
akarja felemelni. Tehát a kulák 
annál Inkább vérszomjassá válik, 
minél jobb a kis- és középparasz­
tok élete. S most, hogy a szövet­
kezeti tagok számának rohamos 
szaporodásával, a dolgozó paraszt­
ság általános felemelkedésének 
küseöbén vagyunk, most minden 
eddigit felülmúló kétségbeesett 
acsarkodással veti magát a nép 
ellen. Látja, hogy minden dolgo­
zó, akit eddig kifacsart, kicsúszik 
a kezéből, a szövetkezethez pártol 
s ez éktelenül dühíti a kulákot. Ve­
szett dühében most már ahhoz Is 
folyamodik, hogy gyűlölködésében 
a saját portáját rombolja össze, 
mint azt tették Karacs János 36 
holdas és testvére Viktor (volt 
kétszázholdas) földes! kulákok. 
Lebontottak egy 25 méteres vas­
kerítést, egy gulyaaklot, kivagdos­
tak egy csomó élőfát.

Ezeket a fészkelődő, rugkapáló 
kulákokat nekünk kíméletlenül 
meg kell zaboláznunk. Valameny- 
nyl kis- és középparasztnak kö­
telessége, hogy a kártevő népsé­
get leleplezze. A kulákok a szö­
vetkezet ellen küzdenek, a dolgo­
zó parasztoknak pedig éppen a 
szövetkezet megerősítéséért kell 
harcolni. f

Termelőcsoportjaink, népneve­
lőink az élen törekedjenek tovább­
ra is, hogy a dolgozó parasztok 
újabb ezrei lépjenek a szövetke-
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A szovjet diplomácia 
az egyetemes béke _ 

megteremtésére törekszik
— hangsúlyozta Malik elvtárs a Biztonsági Tanács tegnapi kiesen

A Biztonsági Tanács augusztus 
25-én Malik eltársnak, a Szovjet­
unió kép vise, öj ének e.nökletével 
ülést tartott, hogy folytassa a ko­
reai kérdés megvitatását.

Malik elvtárs rámutatott, hogy 
a Li Szin-Man-féle klikk támoga­
tására indított USA agresszióval 
kapcsolatos egyetlen megállapítását 
sem cáfolták meg. Jebb és Austin 
azonban nem tartotta magát ezek­
hez a lényekhez és Hit.erre hivat­
kozva, rágalmazó kijelentéseket tett 
a Szovjetunióval szemben. „Hazug­
ságra“ és '.nagy hazugságra“ tör­
tént semminemű hivatkozások sem 
cáfolhatják azonban meg a Szov­
jetunió által előterjesztett ténye­
ket. Malik ezután ismét kijelen­
tette, hogy az Amerikai Egyesült 
Államok e őbb kezdte meg agresz- 
szióját Koreában, mintsem az 
Egyesült Nemzetek Szervezete bár­
miféle döntést is hozott volna. Az 
USA később igyekezett megszerez­

ni ezt a döntést, hogy álcázza az 
amerikai agressziót.

Austin augusztus 10-én kijelen­
tette a Biztonsági Tanácsban — 
mutatott rá Malik elvtárs —• hogy 
az Egyesült Államok június 27-én 
parancsot adott az amerikai légi­
erőnek, nyújtson segítséget Ll 
Szin-Man rendszerének a Bizton­
sági Tanács bármifé.e határozata 
előtt.

A Biztonsági Tanács június 
25-én hozott érvényellen döntése 
semmiféle szankciót, vagy hadmű­
veletet sem engedélyezett Koreában 
és az Egyesült AUamok kormányá­
nak a légierők számára június 
27-én kiadott parancsát több órá­
val előbb adták ki, mintsem a Biz­
tonsági Tanács a június 27-i jog­
ellenes határozatot meghozta. Az 
Egyesült Államok — jelentette ki 
Malik elvtárs — azért igyekezett 
keresztülerőszakolni a Biztonsági 
Tanácsban a június 27-i határoza­

tot, hogy ezzel fedje a már végre­
hajtott agressziót.

Itt, a Biztonsági Tanácsban — 
hangsúlyozta Malik e’.vtárs —, 8
burzsoá diplomáciának mindezeket 
a fogásait megfigyelhetjük.

A szovjet diplomácia egészen más 
alapokon épül. mint a burzsoá dip­
lomácia.

Malik elvtárs közölte a Tanács 
tagjaival, hogy az Egyesült Nemi 
zetek Szervezetéhez nap, mint nap 
özönlenek a leveek és táviratok, 
amelyek tiltakozást tartalmazna^ a 
koreai falvak és városok ellen in­
dított amerikai légitámadások miatt, 
valamint amiatt, hogy az amerikai 
f.otta Korea partvidékeit lövi és 
a tömeggyilkolás barbár módszereit 
alkalmazza.

Ezek a levelek és táviratok — 
jegyezte meg Malik — mutat,iáit, 
hogy az egész földkerekség széles 
néptömegei követelik a békét és 

I koreai kérdés békés rendezését.

A Demokratikus Németország 
Nemzeti Frontja országos 

kongresszusának megnyitó ütése
A Demokratikus Németország 

Nemzeti Ffontja országos kon­
gresszusának megnyitása előtt 
többszázezer berlini dolgozó ha­
talmas tömeggyülést tartott. A 
gyűlés résztvevői, dr, Rudolf Cor- 
rens, a Nemzeti Front Országos 
Tanácsa elnöke beszédének meg­
hallgatása után nagy tüntető fel­
vonulást rendeztek. A kongresz- 
szust péntek este 9 órakor nyitot­
ták meg, mintegy hétezer küldött 
és vendég jelenlétében.

Az elnöklő dr. Correns a hall­
gatóság ünneplése közepette üdvö­
zölte Puskin szovjet nagykövetet 
és a Kínai Népköztársaság kül­
döttségét, majd megnyitóbeszédé­
ben — kijelölve a kongresszus fel­
adatait — a német nép egységé­
ért. és függetlenségéért, valamint 
a békéért vívott harc nagy jelen­

tőségéi emelte ki.
A következő felszólaló Grote- 

wohl miniszterelnök erőteljesen 
megbélyegezte az angol-amerikai 
imperialistáit mesterkedéseit. A 
továbbiakban szembeállította a 
Német Demokratikus Köztársaság 
sikereit a Nyugatnémetország­
ban uralkodó gyarmati politika 
átkos következményeivel. Emlé­
keztetett arra, hogy a Szovjet­
unió fennállása óta soha sem kö­
vetett támadó politikát, ellenke­
zőleg, mindig az angolszászok 
voltak azok, akik a fegyveres be­
avatkozás útját választották.

A miniszterelnök beszéde után 
a kongresszus határozati javasla­
tot szavazott meg, amelyben fel­
háborodással tiltakozik a háborús 
bűnösök egész sorának szabadon 
bocsátása ellen.

a koreai néphadsereg 
tovább nyomai elére

Tokio: A Keuler jelentése 
szerint egy páncélosok vezette 
erős északkoreai ellentámadás 
a keleti tengerparton fekvő 
Kigjától északra pénteken
megugrasztotta a délkoreai
,,Tigris“-ezredet, két mérföld 
mélységű lyukat ütve Mac 
Arthur tábornok „védelmi
négyszögébe1'. Ezt megelőzően
— folytatja a Reuter jelentése
— az északkoreaiak a pénteki 
nap folyamán éket vertek Kig- 
je és Tagú között a déikoreai 
6. hadosztály állásaiba.

További északkoreai erők, 
ugyancsak a Reuter tokioi je­
lentése szerint, _ „pénteken 
arra kényszerítették“ az egyik 
amerikai századot, hogy a Hu­
mántól északnyugatra emel­
kedő „csatahegy“ környéken 
.„teret engedjen“.

Matik levele Trygve 
Liehez 12 halálraítélt 

görög demokrata 
megmentése 
érdekében

Malik levelet intézett Trygve 
Liehez, az ENSE főtitkárához, 
amelyhez mellékeli a 12 halálra-, 
ítélt görög hazafi édesanyjának 
hozzáintézett levelét. A görög, 
hazafiakat, akik a nemzeti Ellen­
állási mozgalom hősei voltak,
Makronizosz-szigetén kínozzák
és a katonai bíróság halálra ítél­
te őket. A görög anyák kérik az 
ENSZ közbelépését gyermekeik 
megmentése érdekében. Malik 
azzal a felhívással juttatta el a 
levelet Trygve Liehez. hogy az 
Egyesült Nemzetek szervezetén 
keresztül haladéktalanul tegye 
meg a szükséges intézkedéseket 
a 12 görög hazafi éleiének meg­
mentésére. _. 1

tóz Hiasztas 28-1 
begyűjtési verseny végleges állása

A belkereskedelmi minisztérium A terménybegyüjtés, különösen 
jelentése szerint dolgozó paraszt- az elmaradt megyékben, kór ­
ságunknak az Alkotmány napjáig gekben, ezen belül a takarmány - 
indított begyűjtési versenyében a gabona begyűjtése — augusz us 
megyék rangsora az augusztus 20 óta tovább fo yik.
20-i állapotnak megfelelően a kö- A nlegyék versenyén belül ezen

a héten újabb két megye, Báes- 
Kiskun és Borsod-Abauj-Zemptén 
megye túlteljesítette évi „C7 ga­
bonabeadási előirányzatát. A mi­
nisztertanács multheU határozata 
értelmében a belkereskedelmi mi­
nisztérium e megyék területén to 
engedélyezte a „C” gabona után 
járó fejadagon felüli kétszeres 
vámőrlési kedvezményt. Mind. 
szent és Szegvár község hazafias 
megmozdulása nyomán kiszélese, 
dő községek közötti párosverseny« 
ben augusztus 20-ig 1107 község 
teljesítette 100 százalékosan be. 
gyűjtési tervét, sót a községek 
egész sora jóval 100 százalékon 
Cel'U

1. Hajdú-Bika r 150.3 %
2. Békés 116 ff

3. Szolnok 109.3 „
4. Heves 106.3 ti

5. Komárom 105. tt

6. Borsod-Abauj-Zempl. 104.1 it

7. Szabolcs 103.2 ff

8. Pest 100.5 ff

9. Nógrád 100.3 „
10. Bács-Kiskun 100 ff

11. Fejér megye 93.4 ff

12. Baranya 94.9 ti

13. Veszprém 91.9 ti

14. Zala 88.5 tt

15. Csongrád 83.6 it

16. Tolna 79.4 it

17. Somogy 78.3 »
18. Győr-Sopron 78 It

19, Vá9 74.9 19
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jHélután 16—17 óráig a Kossuth 
rádió hullámhosszán a Szov­
jetunióban járt parasztküldöt­
tek közül Dögéi Imre, a SZÖ- 
VOSZ elnöke, Csömör János, 
Kölked községbeli középpa­
raszt és Jancsó Mártonná, Kis. 
tormás községi parasztasszony

beszél a szovjet kolhozokról és 
a kolhozparasztok életéről.

A pártszervezetek szervezzék 
meg a rádióadás csoportos meg­

hallgatását.
Magyar Dolgozók Pártja 

Központi Vezetősége, 
Ágit. és Prop. Osztály.

A mezőgazdasági technikumok 
és gimnáziumok tanévnyitása 

október 2-án lesz
A földművelésügyi miniszter fel­

hívja az érdekelt szülőket és ta­
nulókat, hogy mezőgazdasági tech­
nikumokon és gimnáziumokon az 
ünnepélyes tanévnyitás október hó 
2-án lesz. A kollégiumba felvett tar 
nulók október 1-én reggel, a be­
járó tanulók pedig október 2-án 
reggel jelentkezzenek az iskola 
igazgatójánál.

A magyar kormány távirata az ENSZ-hez
a koreai kérdéskén

Kállai Gyula külügyminisz­
ter a magyar kormány--nevé­
ben a következő táviratot in­
tézte Trygve Líehcz, az ENSZ 
főtitkárához és J. Malikhoz, az 
ENSZ Biztonsági Tanácsának 
elnökéhez.

„A Magyar Népköztársaság 
kormánya a nemzetek közötti 
tartós békének biztosítása ér­
dekében szükségesnek tartja, 
hogy a koreai kérdés, mint a 
nemzetközi helyzet jelenleg 
legégetőbb kérdése, sürgős 
megoldást nyerjen. Ezért tel­
jes mértékben támogatja a 
Szovjetunió által ez év augusz­
tus 1-én az ENSZ-hez benyúj­
tott javaslatot s a maga részé­
ről is szükségesnek tarja, hogy:

1. Hallgassák meg a koreai 
nép képviselőit,

2. Szüntessék meg a Koreá­
ban jelenleg folyó hadműve­
leteket a ugyanakkor vonják 
ki az összes jelenleg Korea te­
rületén tartózkodó külföldi 
csapatokat,

3. Hívják meg a Kínai Nép- 
köztársaság képviselőjét az 
ENSZ Biztonsági Tanácsába.

A Magyar Népköztársaság 
kormánya ugyanakkor teljes 
egyetértését fejezte ki a Ko­
reai Népi Demokratikus Köz­
társaság kormányának az 
ENSZ Biztonsági Tanácsához 
intézett ez év augusztus 5-i 
táviratával. A magyar nép és 
a Magyar Népköztársaság kor­
mánya teljes mértékben osztja

a koreai nép felháborodását és 
a maga részéről is tiltakozik a 
koreai városoknak az ame­
rikai Egyesylt Államok repü­
lői által való embertelen és 
minden nemzetközi jogszabályt 
és megállapodást semmibe 
vevő bombázásai, Korea békés 
lakosságának, köztük védtelen 
asszonyoknak és gyermekek­
nek tömeges legyilkolása ellen. 
A Koreái Népköztársaság kor­
mányával egyetértésben a Ma­
gyar Népköztársaság kormánya 
kéri az ENSZ Biztonsági Taná­
csát, tegye meg a szükséges 
intézkedéseket a bombázások 
azonnali megszüntetése érde­
kében.
Kállai Gyula külügyminiszter“.

0 világ minden becsületes emíierének követelése: 
vessenek véget az amerikai gaztetteinek

Az amerikai beavatkozók Ko­
reában elkövetett szörnyű, háborús 
bűncselekményei a világ minden 
becsületes emberében felháboro­
dást váltanak ki. A világméretek­
ben folyó tiltakozó mozgalom egy 
pillanatra sem lankad és naponta 
újabb tömegek követelik: vesse­
nek véget az amerikai gengszte­
rek koreai gaztetteinek.

SZOVJETUNIÓ:
A Novoje Vremja legújabb 

számának vezércikke kiemeli, 
hogy az amerikai beavatkozók lé­
giterrorja és gonosztettei kihívást 
jelentőnek a béke és a nemzetkö­
zi biztonság ügyével szemben. 
Senki előtt sem titok, hogy Ko­
reát támaszpontjuknak tekintik 
Ázsia más országai eben irányuló 
támadásuk céljaira. Ezt Truman 
is nyíltan megerősítette, amikor 
parancsot adott Taivan szigetének 
megszállására és a katonai be­
avatkozás fokozására a Fülöp-szi- 
geteken és Indokínában. A koreai 
beavatkozás egyébként megmu­
tatta, hogy az Imperialisták poli­
tikájának ázsiai támaszpontja 
jelentős mértékben megingott. Az 
amerikai beavatkozóknak a ko­
reai földön elkövetett gonosztet­
tel nem vá’toztatják meg a tör­
ténelem fejlődési menetét és nem 
viszik közelebb az amerikai impe­
rialistákat, elérni kívánt céljuk­
hoz — szögezi le befejezésül a lap.

CSEHSZLOVÁKIA:
A gyárak és üzemek, az egysé­

ges földmüvesszövetkezetek és a 
hivatalok dolgozói egymásután 
tiltakoznak a Biztonsági Tanács­
nál az amerikaiak koreai beavat­
kozása és a békés koreai városok 
kegyetlen bombázása ellen.

Tiltakozó táviratot intézett a 
Biztonsági Tanácshoz Petr Bez- 
nuc, a kiváló cseh költő, továbbá 
Mukarovsky tanár, a prágai egye­
tem lektora és Maria Pujmaova, 
az Ismert cseh írónő is.

ALBANIA:
Mihal Prifti, az Albán Népköz- 

társaság helyettes külügyminisz­
tere, táviratot intézett Malikhoz, 
a Biztonsági Tanács elnökéhez, 
amelyben leszögezi, hogy az Al­
bán Népköztársaság kormánya a 
leghatározottabban állást foglal 
az amerikai beavatkozók bűnös 
cselekményei ellen. A külügymi­

niszterhelyettes hasonló táviratot 
intézett Trygve Liehez, az ENSZ 
főtitkárához, amelyben kifejezés­
re juttatja, hogy az Albán Nép- 
köztársaság kormánya állást fog­
lal a Biztonsági Tanácsban tett 
szovjet javaslatok mellett.

LIBANON:
Libanonban a lakosság tiltakozó 

gyűléseket tartott a kormánynak 
az amerikai agresszorokat támo­
gató határozata ellen.

KUBA:
Kubában fokozódik az amerikai 

agresszió ellen irányuló tiltakozó 
hadjárat. Az „Eli a kezekkel Ko­
reától” bizottság már több mint 
százezer röpiratot terjesztett el 
Kubában, amelyben elítéli a ko­
reai és formózai amerikai beavat­
kozást. Az USA nagykövetségé­
nek épülete előtt tüntetést ren­
deztek, amelynek résztvevői köve­
telték a csapatok kivonását Ko­
reából.

RENDELET
os egyszeri hurgonyabeadásról
A küzullátás biztosításáról szó-. 

ló rendelet ielhataimazása alapján, I 
a belkereskedelmi miniszter egy­
szeri kötelező burgonyabeaüast 
rendelt cl

A rendelet szerint burgonya­
beadásra köteles az a termelő, 
akinek az 1950. évben betakar!, 
tásra kerülő burgonya vetésterü­
lete a 400 négyszögölet megha­
ladja.

Annak a gazdálkodónak, aki­
nek a vetésterülete 400—600 
négyszögölig terjed, kát. holdan­
ként 200 kg, 600—800 négyszögö­
lig 300 kg, 800—1200 négyszögö­
lig 400 kg. 1200—1000 négyszögö­
lig 500 kg a burgonya beadási 
kötelezettsége. Ha a gazdálkodó 
vetésterülete 1—2 kát. hold kö­
zölt van, kát. holdanként 600 kg,
2—3 kát. hold között 800 kg, ha 
pedig 3 kát. holdnál nagyobb a 
vetésterülete, 1000 kg burgonyát 
köteles beadni holdanként,.

Az önálló termelőszövetkezet 
és a közösen termelő (3 típusú) 
szövetkezeti csoport burgonyabe- 
adási kötelezettsége a következő:

Ha az egy tagra eső burgonya- 
vetés területe 400—800 négyszögöl 
között van, a burgonyabeadási 
kölelezettség kát. holdanként 200 
kg, ha az egy tagra eső burgo- 
nyavetés területe 800 négyszö­
gölnél nagyobb, akkor a beadási 
kötelezettség kát. holdanként 
300 kg.

Mentesek a burgonyabeadás 
alól: a terménybeadás alól men­
tes gazdaságok, az a termelő, 
akinek burgonya vetésterülete a 
400 négyszögölet nem haladja

meg, az önálló termelőszövetke­
zetek tagjainak és a közösen tér. 
melő (3. típusú) szövetkezeti 
csoportok tagjainak háztáji gaz­
dálkodáshoz tartozó területei.

A burgonyabeadási kötelezett­
ség megállapításáról és nyilván­
tartásáról a termelő lakhelye 
szerint illetékes községi, vagy 
városi tanács végrehajtó bizott­
sága (községi tanácsok megala. 
kulásáig a, községi elöljáróság) 
gondoskodik. A beadásra ’ kerülő 
Burgonyát a betakarítástól szá­
mított 8 nap alatt a helyi föld- 
rnüvesszövetkezetekhez kell be­
szállítani. A burgonya vételárát 
a földművesszövetkezet az átvé­
telkor azonnal köteles kifizetni. 
A földművesszövetkezet a bo_ 
gyüilött burgonyával csak a Me­
gyei Terményforgalmi Vállalat 
utasítása szerint rendelkezhetik. 
Köteles a begyűjtött burgonyát 
— mint a dolgozó nép tulajdo­
nát — a legnagyobb gondosság­
gal tárolni és kezelni. A beadási 
kötelezettség teljesítésének ellen­
őrzése és nyilvántartása a vételi 
jegyei# alapján, a helyi halóság 
feladata.

A burgonyabeadási kötelezett­
ség teljesítésének elmulasztása 
a gazdasági rend büntetőjogi vé­
delméről szóló rendelet szerint 
büntetendő. Eszerint büntetendő 
az a begyűjtést végző szerv is, 
amely a burgonyabeadási köte­
lezettség teljesítésére beadott 
burgonyát a hatóságilag megál­
lapított áron nem vásárolja meg 
és arról a »T< vételi jegy kiállí­
tását elmulasztja.

KULTUROTTHONOK 
A SZOVJET KOLHOZOKBAN

A szovjet falu kultúrájának egyik legerősebb bástyája a kultúr« 
ház, amely oktatást és szórakozást nyújt a kolhozok dolgozóinak, 
A háború győzelmes befejezése óta tovább növekedett a kultúr« 
otthonok száma. Az évek minden szakában, még a legnagyobb 
dologidőben is munlca után a kultúrházban gyűlnek össze a kol­
hozok dolgozói, hogy tájékozódjanak a napi eseményekről, a tudo­
mány legújabb kérdéséb ől és a kolhoz életének újabb problémáiról,
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Az Üzbég Szocialista Szovjet Köztársaság kalinlnszld körzeté­
nek Vorosiiov-kolhozában modern, jól felszerelt klub várja a dolgo­
zókat. Olvasóterem, rádiószoba, tanuló- és előad óhelyiség, miiül a 
kolhoz dolgozóinak fejlődését szolgálja.
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A Bjelorusz köztársaság kajkovszld gazdaságának olvasószobájá- 
ban a dolgozók rendelkezésére állanak az összes napi- és hetilapok, 
könyvek, folyóiratok. A kultúrotthonokban élénk sakk élet folyik.
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A kraszmodáxvidéki Uzsly-Lavinszkaja telep kultúrliázáimk olvasó­
termében a Micsurini tudományokkal foglalkozik fiatal lány és 
öreg kolhozparaszt egyaránt. A legújabb szakfolyóiratokat tanul­
mányozzák át, hogy az itt szerzett tudással is javítsák munkáju­

kat és növeljék az eredményeket.

fi IfiRüsiieyi misztérium táiékozlstási 
a IS2CS-S áj üiai fészere a tipsüsrii

A földművelésügyi miniszté- 
rium közli: Az ország egyes köz­
ségeiben folyamatba:, lévő rész­
leges tagosítás során csak azok­
nak az újonnan belép.ö tagoknak 
« földjét vonják össze táblákba, 
akik legkésőbb augusztus 29-é:i 
lépnek be a csoportba. Augusz­
tus 30-tól kezdődően azok a T. 
SZ. CS—k amelyeknél részleges 
tagosítás folyik, az újonnan be­
lépő tagokat előjegyzésbe veszik. 
Ezeknek a tagoknak a felvételé­

ről csak a tagosítás befejezése 
után döntenek.

Ezekre az intézkedésekre azért 
van szükség, mert a részleges ta­
gosítás lefolytatását megzavarná 
és határidőre való befejezését 
megnehezítené, ha a tagosítás 
későbbi szakaszaiban is elfogad­
nák a belépéseket. De szükség 
van erre az intézkedésre azért is, 
mert a tagosítás későbbi szaka­
szaiban való belépésnél fennáll 
annak a veszélye, hogy megsér­
tik az önkéntesség elvét,
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K

lvasó- 
y és
Utaul-
íkáju-

azért 
es ta­
va rná 
ezését 
osítás 
ogad- 
ükaég 
ért is,

ako
nnáll

egsér-

Szövclkezc-ti parasztságunk ai 
jnviryv minden zugában cgyö»te_ 
{uni úgy határozott, hogy a Párt 
dl mu la tusát követve, a Szovjet- 
unióban járt parasztküldöttsé- 

uok felhívását megvalósítva' 
mozgósítsa mindéig erejét: minél 
Ivbh dolgozó paraszt megnyeré­
sére Alkotmányunk napján el­
én eredmények túlszárnyalására.

A DERECSKE! JÁRÁS 
10 KÖZSÉGÉBEN

közel ezer népnevelőt állítanak 
sorompóba a mai napon. A haj- 
dúszováli „Uj kenyér" csoport 
fejlesztési versenyre hívta ki a 
megye összes községeit, termelő­
szövetkezeteit.

A pártszervezettel közösen 
beosztják az agitációs mun­
kába a tömegszervezetben 
dolgozó kis- és középparasz­
tokat, valamint az újonnan 
belépő tagok nagyrészét is. 

Általában a járás minden terü­
letén a közópparasztok felé is 
kiszélesítik a felvilágosító mun­
kai. különösen Esztáron, Konyá- 
10:1. A jelszó, ahogy a Járási 
Pártbizottság titkára, Balogh 
elvtárs mondja: 

túlszárnyalni a vasárnapi
eredményeket.
SZEREPEN IS

ilyen lendülettel mozgósítják az 
emket a vasárnap sikeréért. A 
községben szerda óta igen jelen­
tősen megszaporodott a szövet­
kézen dolgozók száma.

Különösen a Szovjetunióban 
járt perasztküldöttek egyéni­
leg dolgozó tagjainak felhí­
vása után mozdultak meg 
sokan és kérik felvételüket a 

csoportba.
Huszonharmadika óta 17-en van­
nak ilyenek. A belépők között 
van Zagyva Lajos 15 holdas hat­
gyermekes középparaszf. aki sa­
ját maga számolta ki a szövet­
kezet egyik népnevelője jelenlé­
tében, hogy mennyit keres egy 
hozzá hasonló család a csoport­
ban. Mikor látta, hogy ő meny­
nyivel kevesebbet kapott kézhez, 
aláírta a belépési nyilatkozatot 
és tagja lett a »Szabadsági T. 
SZ. CS.-nek. A másik dolgozó 
parasztot, Oláh Eleket' a Szov- 
jetúnióból hazajött ösztöndíjas 
fia győzte meg a szövetkezeti 
gazdálkodás előnyeiről. A köz­
ségben ma sok ilyen Oláh Elek 
lesz. Három nap óta a kisgyülé- 
sek tömegén sok dolgozó paraszt 
határozta már el, hogy ma ünne­
pélyesen belép a szövetkezetbe.
BAGAMÉRON, GÖRBEHÁZÁN, 

KÁBÁN IS
tovább szélesítik, erősítik a cso­
port fejlesztésben eddig elért 
eredményeket. Görbeházán a 
népnevelők versenyre hívták ki 
egymást a legjobb népnevelő cí­
mért, azért, hogy ki tud több, 
dolgozó parasztot beszervezni, ^— 
Bocskai Sándor és Kovács Fe­
renc népnevelők, akik eddig hat 
új tagot szerveztek be a Ságvári 
TSZCS-be, vállalták- hogy 28-ig 
még újabb hat dolgozó parasztot 
győznek meg a közös gazdálko­
dás előnyéről.

Kábán is az eddigi hibák után 
Gerő elvtárs beszédének szemi­
náriumszerű átvételével, meg­
erősítik az agitációt, ugyanakkor 
felveszik a harcot a kulákok el­
len. Bagamóron a vasárnap ala­
kult Alkotmány TSZCS további 
megerősítésével harcolnak a fa­
lu kommunistái a csoport fej­
lesztési terv teljesítéséért. A cso.

@$takcti Jftaqdu
és
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elvtársak

házasságot kötöttek

port létszámát, amely 15 család­
ról 36-ra szaporodott meg. újabb 
-0—25 családdal akarják meg­
erősíteni. Sorompóba állítják a 
népnevelők mellett, a lömcgszer. 
vezeti aktívákat is, akik közül 
a DISZ eddig is jó munkát vég­
zett.

Ma tehát egész Hajdú-Bihar 
megyében egy emberként felso­

rakoznak a csoportfejlesztés si­
keréért. Elsősorban a pártszer 
vezet és termelőszövetkezeti nép­
nevelőinktől függ, hogy mHyen 
eredményeket fogunk elérni. Ta­
nuljunk az eddigi eredmények­
ből és hibákból, tegyük meggyő­
zővé az agitációt és újabb százak 
és ezrek fognak velünk mene­
telni.

Sí aj dú-SU húrban 
még" korántsem fejeződött be 

a terménybegyüjtés
Fokozni kell a takarmánygabona begyűjtést
Hajdú-Bihar dolgozó paraszt­

sága Alkotmányunkat a kenyér- 
gabona begyűjtés túlteljesítésé­
vel ünnepelte. Elsők lettünk az 
országban. Ez a siker az jelenti, 
hogy megerősödött dolgozó pa­
rasztságunk politikai öntudata. 
Tudja, hogy egyéni boldogulása 
egy az országéval- tudja, hogy. 
a dolgozók államának erősítése, 
biztosítéka saját életszínvonala 
emelkedésének. v

A megyében azonban a nagy 
siker után több helyen cllany­
hult a terménybegyüjtés üteme, 
ami nagvon helytelen. Tovább 
kell vinni a versenylendületet éa 
el kell érni, hogy minden feles­
leg gabona a szövetkezeti raktá- 
tárakba kerüljön.

Azok a községek, ahol még 
nem száz százalékos az ered­
mény, mint Nyiradonyban, 
Nyiracsádon, minél Wma- 
rab érjék el tervük teljesíté­
sét, a többiek pedig verse­
nyezzenek tovább a nagyobb 

túlteljesítésért.
Falusi pártszervezeteink min­

denütt karolják fel a dolgozó pa­
rasztság élenjáróinak túlteljesí­
tését. Hirdessék azok nevét, akik 
dicséretet érdemelnek. Kövessék 

Polgári Járási Tanács Végre­
hajtó Bizottságának példáját. —

Köszönetét mondottak most a 
terménybegyüjtés jó teljesítésé­
ért Makó Imre tiszagyulaházi 
dolgozó parasztnak, aki 1227. Du­
dás Bélának, aki 1350 és Szarka 
Jánosáé görbeházai dolgozó pa_ 
ratsztasszonynak, aki 1265 száza­
lékra teljesítette gabonabeadá­
sát.

A kenyérgabona beadása terén 
elért eredmények melleit igen 
lemaradtunk a takarmánygabona 
beadása terén. Az elcsépelt ta­
karmánygabona mennyiségének 
Nyiradony még csak a 3 száza­
lékát adta be. Hajdúdorog is 
csak 7 százalékra teljesített. Tíz 
százalékon alul van a teljesíté­
se Tiszacsegénelt, Esztárnak. Dar­
vasnak, Ujiráznak, Bárándnak, 
Tetétlennek. Hoszúpályinak, Me­
zősasnak. Ezekben a községek­
ben, de általában •

az egész megyében, fokozni
kell a takarmánygabona be­

gyűjtését.
Az elcsépelt mennyiségnek szövet 
kezet! raktárba került része, me­
gyei átlagban, csak 15 százalék. 
Ez igen gyenge eredmény és 
ezen sürgősen javítani kell- hogy 
ne rontsa le e kenyérgabona be­
adása terén elért kiváló eredmé­
nyeinket.

Megnyílt az ebesi tanyaközpontban 
a földmívesszövetkezeti bolt

Az ebesi tanyavilág dolgozó pa­
rasztságának nagy öröme van: 
megnyílt a földművesszövetkezet 
boltja, nem kell már hosszú kilo­
métereket megtenni a bevásárlá­
saik miatt. A boltban mindent meg­
kaphatnak a dolgozók- Az első na­
pon valósággal elárasztották a ve­
vők az üzleti.

— Ezt is a népi demokráciának 
köszönhetjük — mondotta Kovács 
István dolgozó paraszt. — Nem va­
gyunk már magunkra hagyva, épül 
a tanyaközpont is!

Úgy is van, már ássák a tanya- 
központ épületeinek alapjait és 
őszre mégjobban megszépül a ta­
nyasiak élete, közelebb kerülnek a 
kultúrához.

Ä mai békegyűlés elé
A Nakton folyón túl, Korea déli részén többezer kilométerre 

Magyarországtól folyik a harc. Barnabőrű, kistermetű embereit, 
fiatalok, idősek, egyaránt egyre nagyobb lendülettel, egyre erőseb­
ben harcolnak a betolakodók ellen, harcolnak hazájuk felszabadítá­
sáért, harcolnak a békéért.

A Nakton folyón túl golyók sivítanak, gránátok robbannak, * 
harckocsik dübörgése hallatszik, hősi nép harcol az Imperialistáit 
szedett-vedett szétzüllőben lévő hadseregével.

A felszabadított területeken, a békés városok és falvak felett 
feketetestft repülőit szállnak, farkukon az amerikai felségjellel, has 
Iáit visznek gyermekek és asszonyok számára és pusztulást ntí 
épületekre, iskolákra.

A bosszú fűti az imperialistákat, féllábuk máx a japán tenger* 
ben van, céljaikat nem tudták elérni, s bosszúból eresztgetik a f<M 
kete halálmadarakat a békés otthonok fölé.

De a hős koreai katona nem hagyja asszonyait és gyermekeid 
legyilkolni s a halálmadarak egymásután buknak le égő testtel aj 
földre. A koreai nép harcol hazája felszabadításán túl a világ doL, 
gozóinak a békéjéért is, amelyet az imperialista agresszorolt veszé­
lyeztetnek.

Nem áll harcában egyedül: olyan hatalmas segítsége van, mint 
a Szovjetunió vezette béketábor, amely befogadja az egész világ 
békét, boldogságot, örömet és haladást akaró embereit. Azokat az 
embereket, akik azt aláírják, hogy nekik, fiaiknak és unokáiknak 
ne kelljen rettegni a háborútól, ne kelljen félni a borzalmas atom­
bombától, a minden középkori barbárságot túlszárnyaló baktérium, 
fegyverektől. Ne kelljen félteni az életét, gyermekeit, szeretteit, 
munkáját, eredményeit.

S hogy megvédje boldog, megelégedett, egyre jobb, egyre szebb 
életét, ezért harcol. A koreai oU a liarcmezőkön harcol a békés 
otthonokért, a magyar dolgozó a munkapad mellett, a termelés egy­
re magasabb emelésével küzd, harcol, felsorakozik a koreai nép mel­
lé, segítségére siet.

A gyárak és üzemek dolgozói a hét munkás napjaiban a terme­
lés frontján vívják a harcukat, a mai napon pedig demonstrativ 
felvonulásukkal állnak ki a békemellett, s követelik, hogy az ame­
rikai imperialisták, minden dolgozó ádáz gyűlölői takarodjanak ki 
Koreából.

Nincs egyetlen olyan becsületes dolgozó sem Itt Debrecenben, 
aki fel ne emelné szavát a béke mellett, aki ne kiáltaná oda a 
gazoknak: Vegyék el mocskos kezüket Koreáról.

Ezen a mai vasárnapon, amikor Debrecen dolgozó népe felvo­
nulásával tüntet a béke mellett, s áll ki a Szovjetunió vezette bé­
ketábor mellett, egyben megmutatja erejét is. Itt lesz ma a város 
minden becsületes embere, anyák és gyermekek, fiatalok és öre­
gele, asszonyok és férfiak. Szorosan fogják egymás kezét, s olyan 
erős a szorításuk, hogy nincs az a hatalom, amely szétszakíthatná.

Baráti kezüket kinyújtják a világ békeszerető népei felé, s a 
Szovjetunió vezetésével erős áttörhetetlen sziklafalat képeznek, 
nincsen a világnak olyan tankja, olyan atomja, olyan baktérium- 
fegyvere, amely ezt az erőt le tudná győzni.

A városi békeirodába naponta sok-sok levél érkezik. Üzemek 
dolgozói, anyák, gyermekek írják, s minden levél egyforma gondo­
latot tartalmaz:

Megvédj ük a békénket, meg akarjuk tartani boldog, elégedett 
életünket. Ezt írja Hiripiné a Textilgyárból, erről beszél Tóth Gá- 
bomé, a géplfcrmentáló dolgozója, erről beszélnek azok a tömeges 
aláírások is, amelyek mind azt lűzxmyítják, hogy a béketábor ma­
gyarországi szakaszán nem tud áttörni az ellenség agresszió» kí­
sérlete.

A mai bélienagygyűlés éppenűgy, mint az űj norma felett ara­
tott győzelem, a termelés ugrásszerű emelkedése, a sokszáz új be­
lépő termelőszövetkezeti tag egy-egy olyan ökölcsapás az Imperia­
listák felé, amely még jobban gyengíti háborúra, vérre és nyo­
morúságra épített ingadozó uralmukat.

Kitüntetésre terjesztették fel 
a megye legjobb terménylelvásárléjál

Munkaegységükön yv 
a TSZCS agitáció szolgálatában

A SZÖVOSZ megyei titkársága 
kitüntetésre terjesztette fel Fodor 
Józsefet, a hajdúböszörményi fold- 
művesszövetkezeti termenyfelva- 
sárlót, aki igen kiválóan latta e 
feladatát a termenybegyüjtessel 
kapcsolatban. Fodor József a ter­
ményraktárban egyszerre barom

mérlegen dolgozott és így érte el, 
hogy egymaga augusztus 20-ig 244 
vagon terményt mázsáit le.

Fodor József ezzel a teljesítmé­
nyével igen meggyorsította az át­
vételt és kiérdemelte a megye leg­
jobb terményfelvásárlója címet is,

Eredményesen folyik a színházi bérletezés
Az Egyetem kiemelkedő eredményt ért el

A színházi bérletezés nagy ütem- 
mpi folyik a városban és az uze 
mekben. Ezen a téren eddig lég­
ibb eredményt ért el az Egyetem 
DISZ szervezete Halasz Sándor 
kár Várkonyi Ferenc pártpropa­
gandista és Ér Lajos DISZ ku.tur 
fele:ős vezetésevei.

Az Egyetem az egész szezonra
kibérelt egy teljes házat- 

A második legjobb inunkat v 
gezte a rendőrség Dohai párttitkar 
elvtárs és Nagy József kulturfe.e-
lős irányításával. A rendőrségen a 
bérletterjesztés munkájábo. jo 
ték ki részüket Sallai Erzsébet,
Kurdi János és Kovács XXIII. La­

jos. A legnagyobb százalékot itt a 
gépkocsiosztály érte el.

A vágóhídon Morvái Imre párt­
titkár etvtárs. a Ruházati NV-nél 
Kovács Andrásáé, az Igazságügy­
nél Erdélyi Zoltán, az Erdőigazga­
tási NV-nél Ferenc József, Arany 
Bikában Hapert Imre párttitkár 
elvtárs, a kiskereskedelmi NV-nél 
Szilágyi József, a városházán Pulai 
Erzsébet irányításával értek el szép 
eredményeket.

Egyénileg legjobb munkát vé­
geztek: az MDP belvárosi szerveze­
tétől Koch Károly elvtárs. az 
MNDSZ-tő'. Nagy Jánosáé ügyve­
zető és a MSZT-től Takács Gyuláné 
titkár. *

A kulák és a falusi reakció nem 
szűnik meg támadni a termelőcso­
portokat és hamis híresztelésekkel 
igyekszik távoltartani a dolgozó pa­
rasztságot a termelőcsoportba való 
belépéstől. Egyik ilyen hamis hí­
resztelése az, hogy ,,a csoportokban 
viszálykodás van, nem tudják el­
dönteni, hogy kinek, mi jár a mun­
kája után”.

A termelőcsoportok tagjai jól 
tudják bizonyítani, hogy 

a jövedelem elosztását a mun­
kaegység alapján hajtják vég­
re, ez az igazságos, mert min­
denki a végzett munkája ará­
nyában részesül a közös jöve­

delemből.
A böszörményi „Ságvári” ter­

melőcsoportban a csoportlátogatás­
ra érkező egyénileg dolgozó pa­
rasztoknak a csoporttagok megmu­
tatták a 340 oldalas Munkaegység­
könyvet, melyből pontosan kiszá­
mítható minden mezőgazdasággal 
kapcsolatos munkáért járó munka­
egység. Nem találgatás, pontos szá­
mok határozzák tehát meg, kinek, 
mi jár.

Nagy hatása volt a könyvnek, 
meggyőződtek a látogatók, hogy 
nem találomra írják be a munka­
egységet.

Mindenki tudja estére, hogy 
mennyi értékű munkát végzett 

azon a napon.
Szerte foszlik a kulák és klerikális 
reakciónak az a híresztelése, hogy 
a termelőcsoportban igazságtalan a 
jövedelemelosztás, 

yegyünk egy évvégi elszámolást;

ha Kovács Ferenc 448.8 munkaegy­
séget teljesített és kapott érte 8976 
forintot, akkor Farkas Pál, akinek 
csak 329-1 munkaegysége volt, 6582 
forintot kap kézhez, mert csak any- 
nyi értékű munkát végzett.

Az a csoporttag tehát, aki 
igyekszik, ügyesebben dolgo- , 
zik, több munkaegységet sze­
rez, tehát több jövedelemhez 

jut, mint aki henyél.
Az igazságos szocialista jövedelem- 
elosztás így érvényesül a termelő­
csoportoknál, így segíti elő a mun­
kaversenyt is.

NAGY SIKERREL 
SZEREPELT 

A KÄRPÄTUKRAJNAI 
NÉPI KÓRUS

Három hónapos vendégsze­
replés után a Kárpátukrajnat 
Népi Kórus visszatért Uzsgo- 
rodra. A kórus Azerbajdzsán­
ban, Grúziában, Dagesztánban, 
a Kubán-vidékén és a Fekete­
tengeri üdülőhelyeken szere­
pelt. A kórus körútja alkalmá­
ból több mint 90 nagysikerű 
hangversenyt adott. Szereplé­
sük alatt a kórus műsora új 
dalokkal bővült ki, mert a mű­
vészek számos szövetséges 
köztársaság népdalaiból tanul­
tak be új számokat.
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Készen a béke védelmére
’ íme, most ismét azokon a helyeken van, 
ahol a Honvédő Háború idején volt és háború 
után, negyvenhat nyarán. Ismerősök a faluvé­
gek, a megszokott utak, a folyók kanyargása, 
a rétek szélén pompázó, fenséges, változatos nö­
vényzet és minden olyan, mint akkor a háborús 
és háború utáni napokban.

A faluba ért. Itt is minden a régi, mint ak­
kor: nyárfák és akácok a házikók ablakai előtt, 
napközi otthon gyermekeinek üde dalocskája, 
a tornácon gubbasztó öreg anyóka, aki végigte­
kint rajtad s eltakarja szemeit a lángoló déli 
napfény elöl. íme, ott, ahol a megrokkant mag­
tár állt, vidáman fehérük egy nagy, világos 
ház. A kultúrotthon. Szembe vele napbarnított 
ácsok szépen munkált fenyőcölöpöket cipelnek.

Egészen a faluvégig megy, a régi legelőkig. 
Ott hatalmas épületfák, téglahalmok, cseréplé­
cek tornyosodnak, — biztos a kolhoz épít itt 
élénk kis városkát.

All a csend ... Az öreg anyókákon s az ide- 
gyült ácsokon kívül az egész faluban sehol egy 
lélek. Mégis, valahonnan a tisztásról, tömött 
táskával, kerékpáron egy legény karikázik elő. 
Újságokat hoz. Nagyon siet, bizonyára dolga' 
van. A kút mellett leugrik, mohón a vederhez 
tapad, aztán tovahajt a faluból.

A kolhoz-iroda ajtaja tárva-nyitva. Itt sincs 
egy lélek. A szellő pompázó plakátokat, faliújsá­
got és nyitvahagyott könyvet — „Teljes szívből” 
a címe — lobogtat. A könyv után sejti: mégis 
valaki ügyeletes itt s várható, hogy nemsokára 
megjelenik. Azalatt ö a friss faliújságot bön­
gészi s már érti, miért oly nagy a csend a falu­
ban. Az egész dolgozó nép, öreg, fiatal takar­
mányt gyújt a közeli és távolabbi réteken, s az 
évek óta szunnyadó parlagon, vagy terményt 
hord a magtárba. „Ne kövessük el a műit évek 
hibáit.. .” Sztahárióvista módszert minden ka­
száló- és gyüjtögépen........ Időben gyüjtsünk be
minden sarjut...” „Széna-mintakazlakat 1” —
„Kihasználni a holdfényes éjszakákat.. .” „Túl­
teljesítjük a terménybetakarítást .. .” „Fejönök, 
kanászok, barmofiörzök, csikósok ! Alkalmazot­
tak. értelmiségiek, kereskedelmi dolgozók 1 A 
pártszervezet és a vezetőség felhív benneteket, 
hogy teljes erővel segítsetek a terménybsgyüj- 
t és ben és életszínvonalunk emelésében 1” — cí­
mei a faliújságok cikkeinek és megjegyzéseinek, 
fis még valami: .......kitűnő technikát adott ne­
künk az állam, — kétszeres, háromszoros mun­
kateljesítménnyel viszonozzuk, hogy bőséges ter­
ménnyel is növeljük életszínvonal unkát."

Megjött az ügyeletes. A faluban csak a tűz­
oltók, ácsok, napközi otthon dajkái és az el­
aggottak maradtak, — tudja meg tőle. Olyan erő­
sen kezdtek a munkába, mint még soha. Régen 
megtörtént, hogy aratási? mősr p f°'p szénát 
sem tudták lekaszálni.

Meleg volt, igazi kánikula. A nap 
iszonyúan tűzött, a forró levegő 
szinte folyékonnyá vált és végig- 
csurgott az emberek testén■ Csen­
des, kihalt volt az egész falu. Azon­
ban egyszerre elfu ladó szuszogás és 
éktelen sápítozás rebbentetíe szét 
a mozdulatlan levegőt. Megtelt vele 
az egész utca. Hirtelen hangos 
nyele kenéssel kivágódott a Hamzáék 
kiskapuja, Hamzáné pedig már az 
utcán rákczdlc: — Jaj, teremtőm, 
istenem! Szentséges szűzanyám! 
Még ilyet ki látott, még ilyet ki 
hallott?! Itt a világ vége, el kell 
jönnie■ Hogy száradna le mind a 
két karjuk tőből, hogy folyna ki 
6 szemük! Hogy a nyavalya törje 
ki heívenhétszer! Jaj, mi lesz ve­
lünk, hová jutottunk!

Nagy, hpjas testét már alig ci­
pelte, de mint egy fajtatéiból, áradt 
belőle a szó, végű is levágta magát 
az udvaron a kislócáru és hango­
san, jajveszékefve sírni kezdett.

Péter, a fia ijedten ugrott fel az 
orgonabokrok árnyékából, ahová 
hűsölni feküdt. Egy szál gatyában 
is ömlött róla a verejték- (Traktoros 
ä gépállomáson, pár napja jött ha­
za, hogy befejezték a cséplést.)

— Hát magának mi baja? Mi tör­
tént?

Az asszony kövér testét még rázta 
a zokogás, de szemében már a gyű. 
lö'et villámai cikáztak.

— Jaj, szűzmáriám, segíts meg! 
Hogy ilyet is meg kellett érnem! 
De ezt megkeserülik a nyomorul­
tak!

A fiú csak állt meghökkenve. 
Egy mukkot sem értett az egészből- 
Kezdte türelmét veszteni.

_ Dekát mi történt, beszéljen
hát értelmesen!
_.Elfogták! Elfogták a telkemet,

azt a szent embert. Most mentek 
érte a rendőrök. Elviszik, becsuk­
ják, ián ki is végzik, csak azért.

Irta: A. KOLOSZOV
— Hiszen itt nálunk tengernyi a rét és parlag, 

csak győzd a munkát. Még hozzá a sarjú is meg­
nőtt. Megesett, hogy a sarjút néha belepte a._ hó, 
de ezt ma nem engedjük. Ma nálunk már más a 
technika. És más a szervezés. Csak kaszálógép- 
böl háromszázat kapott a körzet. És hozzá te­
herautókat. A gyüjtögépekke! is nyomjuk... A 
Pártszervezet. .. ? Az egész kaszálásnál és ter- 
ménybegyüjtésnél van .. . Tatjána Inazimovna ? 
ö, mint kolhozelnök, hajnaltól éjszakáig kint 
szorgoskodik . ..

A tudományos sajfú 
ötéves népgazdasági terviünk 

szolgálatában

Az Alei folyó kétoldalán lángolnak a tüzek a 
bográcsok alatt. A kondérokban harcsák, csu­
kák, keszegek ... Az altáji folyókban bőségesen 
akad hal. Egyszer-kétszer meghúzod a hálót és 
tíz ember is jóllakhat halászlével. A festhetetlen 
rétek felett hullámzik a száradó széna illata.

Andre Panyin, Alexej Petcscnko és még tizen­
öten állnak az új gépek oldalán. Két hétig ka­
száltak, asztagoltak, a legtávolabbi részeken és 
csak ma jöttek meg ide, a folyómenti mezők­
re. Minden kolhoztag nö, férfi aláírta már a 
stockholmi felhívást és ezek tizenheten most ké­
szülnek rá. A szomszédos körzetből Alexej Cupa 
párttitkár, Tatjána Tkacseva kolhozeinök is el­
jött s velük gépészek, kaszálók és asztagolók.

Cupa olvassa a felhívást^ aztán Tatjána Tka­
cseva beszél. Az Idei termésről, a kolhoz gyara­
podásáról, a falu új beruházásáról: a villamosí­
tásról és a begyűjtés eredményéről: az általános 
életszínvonal emelkedéséről szól.

— Békét akarunk. Mi az emberiség boldog­
ságát, a dicsőséges kommunizmust építjük. És 
akárhogy csanolnak és dühöngenek Churtihiliék 
és Trumanék, akkor is felépítjük. Túl a határain­
kon élő millió és millió dolgozó testvérünk egy 
mi velünk: ugyancsak békét akar. Elvtársak ! Él­
jen a békés, szt.ahánovista munkásság ! Éljen 
hatalmas hazánk, a béke őre ! Dicsőség és hosz- 
szú élet drága, szeretett Sztálin elvtársunknak !

A kaszálógép. lámpái között az acéllemezen 
fekszik az ív s egymásután járulnak oda a fia­
tal kaszálók. André Panyin, miután aláírja az 
ívet, a párttitkárhoz fordul:

_ ígérem, még jobban fogok dolgozni.
Én ünnepélyesen teszi hozzá:
_ Növekedjék a Szovjetunió hatalma és kol­

hozunk ereje !
Alexej Petcsenko is aláírja:
_ Készen a béke és a kommunizmus védel­

mére.
E-s így sorra.
Beállt a csend ... A békés kondérok és nyű­

göd, „u szunnyadó szövetségesünk, a föld fölött 
vidáman pislognak a csillagok. . .

Fordította: a debreceni 
' „Gorkij dramaturgiai munkaközösség" 

keretében Végh. Henrik,

A tudományos sajtónak első­
rendű szerepe van a szakmai to­
vábbképzésnél. Termelékenysé­
günk emelése, iparunk fejleszté­
se, egész népgazdaságunk fejlő­
dése csak akkor biztosítható, ha 
dolgozóink elsajátítják az ú.l 
technikát és azt a gyakorlatban 
is alkalmazzák. E feladatok meg­
oldásához nyújt komoly segítsé­
get a tudományos sajtó, melynek 
rendszeres olvasása révén meg- 
ismerheljük az élenjáró szovjet 
technika és ipar eredményeit' ta­
pasztalatait és egyben tájékozta­
tást nyerhetünk népgazdaságunk 
súlyponti kérdéseiről.

A tudományos folyóiratok a 
tudományos egyesületek szer­
kesztésében és a Tudományos 
Folyóiratkiadó N. V. kiadásában 
jelennek meg. E folyóiratok kö­
zött az üzemek dolgozói is meg­
találhatják a szakmájukhoz leg­
közelebb álló folyóiratokat, meri, 
valamennyi fontosabb iparágban 
külön folyóirat jelenik meg.

Általános üzemszervezési és
munka tudományi kérdésekkel
foglalkoznak a »Magyar Techni­
ka« és a »Többtermelés! című 
folyóiratok, melyek a szocialista 
termelés és tervgazdálkodás fon_ 
tos problémáit tárgyalják. Ko­
moly segítséget nyújtanak a ter­
melőmunka helyes megszervező-, 
séhez a fizikai és az adminisz 
ti'atív munka területén. 

Valamennyi dolgozónk részé­

ről általános érdeklődésre tarP” 
hatnak számot a társadalomtu­
dományi folyóiratok, melyek 
egész dolgozó népünk kulturális 
igényeinek megfelelő gazdag tar­
talommal jelcinnek meg. E lolyó., 
iratok segítséget nyújtanak dol­
gozó népünknek a kultúrforrav 
dalom területén vívóit osztály­
harcához, melynek végrehajtása 
nélkül a szocilizmus építése nem

SZOBOR A BÉKEFELHlVÁS 
ALÁÍRÁSÁRÓL

Szvida kárpátukrajnai szob­
rász befejezte „A nép nem en­
gedi meg a háborút'1 címet vi­
selő szoborcsoportjának mintá­
zását. A művész új alkotása a 
stockholmi békefelhívást aláíró 
kárpátukrajnai favágókat áb­

rázolja.

EGYMILLIÓ 350 EZER 
RUBEL MEGTAKARÍTÁS
A zladouszi gépgyárban be­

fejeződött az észszerüsítési ja­
vaslatok kiállítása A kiállítá­
son a gyár dolgozói által be­
nyújtott 238 javaslatot mutat­
ták be. Mint a statisztikák mu- 
atják, a benyújtott javaslatok 
közül 107et már megvalósítot­
tak és ezzel az év első felében 
egymillió 350 ezer rubelt taka­
rítottak meg.

szent ember
mert a ternp'omot járja! Jaj, a lel­
kem, hogy térdel pedig minden mi­
sén a kereszt előtt, micsoda egy 
imádságos szája van, hogy tud az 
beszélni az asszonyokkal a földön­
túli boldogságról, melynek ő már 
részese. És most már vége, viszik 
már, mert át merte lépni a temp­
lom küszöbét.

Péter elhülve hallgatta ezt a szó­
áradást, csak pislogott s gyanakod­
va kérdezte: — Dekái kit?

— Jaj, hát kit?! Hál a Partiinger 
urat. — A szeme újra szikrát szórt, 
már nem sírt, hanem felugrott- — 
De abból nem esznek, azt már nem 
hagyjuk! Ezt még meg fogják ke­
serűm a gyalázatosak! — Azzal 
uccu, neki újra a kapunak s ki 
rajta.

Péter utónakiáltott, hogy álljon 
meg, de a felkavart porfeileg; rrt?g 
az újra megeredt jajgatás elnyelte 
a szavát.

— Hű, a nemjóját, ebből még baj 
lesz — gondolta, beszaladt a házba, 
nadrágot, meg inget rántott, hegy 
anyja után fusson- Rémlett neki, 
hogy va ami disznóság lehet a do­
log mögött, de még nem tudta, 
hogy mi. Nem ismerté ezt a Par,Iin­
gert, azután került a faluba, hogy 
őt iskolára küldte az EPOSZ. Azt 
hallója, hogy a kánlortanító apósa, 
meg hogy valamilyen üzlete, vagy 
kocsmája, vagy mije volt valahol a 
Dunántúlon.

Mire a falu végére ért, akkorára 
már az anyja fellármázta az asszo­
nyokat s azok most jöt;ek, zudul 
tak felfele hadonászva, egymást túl­
kiabálva, mit sem törődve azzal 
hogy közeledik az ebédidő■ (Na, 
nézhetik is ma az emberek az üres

tányért!) E öl törtetett hatalmas 
alakjával Hamzáné> mellette. mö­
götte rettenetes sápítozással a töb­
biek vagy harmincon. Pé.er rákia­
bált az anyjára, észre akarta téri■ 
teni, de az csak elseperte mag a 
elől: — Eredj innen te. ■. — Az
asszonyhad oldalbalökte, ide-oda ta- 
szigálta a legényt, aki utánuk eredt-

Az asszonyok közben egyre lár­
máztak. — Én tudtam, hogy sze­
rencsétlenség fog történni — kia­
bálta egy sovány, barna asszony, 
— Az éjjel fekete macskával ál­
modtam, mondtam is az ember­
nek •

— Jaj! Péntek van... — röp­
ködtek a szófoszlányok. így értek 
el a szent ember házához. Megtor­
pantak, de aztán bezúdultak az ud­
varra. Most tört ki aztán igazán a 
lárma- Egymást túlkiabálva süvör 
töztek.

— Adják ki!
— Nem engedjük!
— Van még isten az égben!
— Hát ez a vallásszabadság!
Egy feketébe bujt, összetöpörö­

dött, aszaltszilva arcú öregasszony 
iérdreesett a porban, hányta a ke­
resztet s úgy tett-, min.ha imád­
kozna- (Mondják, fiatal korában 
sokat dörgölőzött a legényekhez, 
hát igen imádságos lett öreg korá­
ra.) Már a többiek is azon voltak. 
hogy követik példáját, amikor ki­
csapódott a kiskapu s futva jött 
Szabóné. Szép, kerek arca pirosán 
izzóit a szaladástó) de meg a düh­
től is.

— Elment az eszetek, asszony­
társak, mit kerestek itt?! —(Szabó­
né az MWDSZ egyik vezetője, férje 
öt holdat kapott a juttatáskor.)

Na, csak ez kellett az asszonyok­
nak, nekiestek szóval, hogy alig 
bírt megállni a lábán-

— persze, linektek az már sem­
mi, ha elhurcolnak valakit, mert 
fé i az istent! »

Szabóné még nem tudta ponto­
san, hogy miről is van 'szó, de 
érezte, hogy itt rendet kell te­
remteni,

— Csönd legyen! — kiáltotta 
olyan élesen és parancsolóan, hogy 
az asszonyok karattyolása egyszerre 
megszűnt■ Szabóné már éppen be­
szédre nyitotta a száját, mikor a 
házból kilépett Sós István, a párt­
titkár.

No, még csak ez hiányzott. Újra 
felmorajlotf a tömeg.

— Md csináltak véé?
— El.e még?
— Engedjék szabadon!
A párttitkár nem szólt semmit, 

csak állt nyugodtan az asszonyok 
zúgó karéjában. Elővette a dózni- 
ját s tempósan cigarettát kezdett 
sodorni- Közben ravaszul össze­
csípve egyik szemét, rásandított 
Hamzánéra s jó hangosan megkér­
dezte tőle.

— Mondja már Hamza néni, 
mennyi cukra van odahaza?

A csoportnak egyszerre elállt a 
lé ekzete, még a szemük is fenn. 
akadt- Hát ez mi az ördögöt akar 
azzal a cukorra. Hamzáné egészen 
megzavarodott s té.ován válaszolta: 
— Nekem bíz a semmi.

Erre aztán felzudultak az asszo­
nyok.

— Nem kapni cukrot! Nincs só! 
Hová lett a szappan? — hangzott 
egyszerre innen is, onnan is.

Sós, mintha öt nem is érdekelné, 
közömbös hangon, de jó erősen azt 
mondta: — Csak azért, mert hát itt 
találtunk egy keveset-

S mintha csak megrendezték vol­
na- az egyik rendőr zsákokat ci­
pelve megjelent az ajtóban. Letelte, 
majd újabb zsákokkal jelent meg- 
Az asszonyok ecser.d-sedtek és kö­
zelebb húzódtak.

— Cukor! Ez meg só. Van tán 
nyolcvan kiló is. Szappan, szövet 
— suttogtak, meglátva a kilépő 
rendőr karjaiban-

Az ajtóban ekkor jelent meg 
Partiinger sápad tan, begyulladva, 
összekötött kezekkel. Mögötte egy 
másik rendőr- Az asszonyok némán 
várlak, még nem érteitek az egész­
ből semmit.

A párttitkár keményen megszó­
lalt.

— Asszonyok, sikerült leleplezni 
ezt az áruhalmozót, aki mázsaszám­
ra gyűjtötte össze a cukrot, sót, 
szappant. — Tovább nem folytat­
hatta, mert felzúgott az asszonyok-, 
kiáltása-

— Disznóság . ■. Ezért nem jutott 
nekünk! A kisgyermekem elől lopta 
el. Nyomorult. Úgy kell a gazem­
bernek! — s ökleikkel hadonászva, 
vészesen nyomutak Partiinger felé- 
A rendőrök alig tudták megvédeni. 
Most Szabóné hangja csattant-

— Asszony ársak, ma délután 
hatkor gyűlést tartunk az MNDSZ- 
ben és megbeszéljük ezt a dolgot. 
Szóljatok a többieknek is!

— Ott leszünk! Helyes! — hang­
zott mindenfelől s biztos, határo­
zott léptekkel, mint akiknek hályog 
esett le a szemükrö', hangosan be­
szélgetve hazaindultak az asszo­
nyok.

BALOGH LÁSZLÓ
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tudás fejlesztése a munkaver-
' KaSeny egyik formája, melynek

eredményei a munka termelé­ fez é
kenységében, a minőség megja­ tenerfvításában mutatkoznak. — Sok
függ a kijelölt szaksajtófelelős lányt
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láncszemét, n szakmai tovább­
képzés kérdését ragadjuk meg. 
Működésükkel elősegítik azt, , 
hogy a tudományos sajtó az üze­
mi dolgozók hasznos tanácsadó­
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íj NORMA
A textilgyárbajs

! Városunk legtöbb üzemében 
|nár bevezették az új normát. 
'A Textilgyárra csötörtökön ke­
rült a sor. Már az első napon 
komo’y eredmények jöttek 
létre. Az üzemi átlagos telje­
sítmény 86.34 százalék volt. 
Kiemelkedő teljesítményekkel 
is találkozhattunk már az első 
napon. Nyitrai Mária 129, Ka­
tona Mihály 121, Marton Kata­
lin 111 százalékra teljesítette 
írz új normát.
j :-----------0------------

Uj villany telepek
Kazahsztán falvaiban ebben 

az évben 43 vízierővel és hő­
energiával működő újabb vil­
lanytelepet állítottak üzembe. 
'Jelenleg újabb 165 villany tele­
pet építenek. Ezek közül 32 
yillanytelep több kolhoz vil­
lanyellátását fogja biztosítani.

5

Az erdomunkások első országos 
kongresszusára készülnek megyénk 

erdei dolgozói

Uj norma a Magasépítési NV-nel

Szombaton délelőtt a DÉ- 
FOSZ megyei titkárságán ak­
tíva értekezletet tartottak az 
erdőgazdaság dolgozói, hogy 
előkészítsék az erdőmunkások 
első országos kongresszusán 
való részvételüket. Az értekez­
leten Molnár János elvtárs, a 
DÉFOSZ országos központjá­
nak küldötte ismertette azt a 
tisztogató munkát, melyet el 
kellett végezni az erdőközpont­
ban, ahol bent ült az ellenség. 
Hátráltatták a dolgozók fejlő­
dését, lebecsülték a Párt sze­
repét és szabotálták az üzemi 
bizottságokat. A reakciós ele­
mek kiseprűzése után új uta­
kon indult meg a szervezés és 
az erdei munkások első orszá­
gos kongresszusa van hivatva 
arra, hogy tovább haladjon a 
megkezdett úton. Kiszélesüljön 
a politikai nevelőmunka, az új

üzemi bizottságok szervezzék 
úgy a munkát, hogy fokozód­
jon a termelés.

Molnár elvtárs felhívta a 
figyelmet arra, hogy a reakció­
sok megkísérlik ügynökeiket 
becsempészni a kongresszusi 
küldöttek sorába és ezért ébe­
ren kell vigyázni, hogy csak 
becsületes, a termelésben élen­
járó kiváló munkások legyenek 
a megye küldöttei. A küldött­
választó gyűlésekre a jövő hé­
ten minden erdőgazdaságban 
meg kell hívni a legjobb idény­
munkásokat is.

A kongresszusról hazatérő 
küldöttek az üzemi értekezlete­
ken számoljanak be a kon­
gresszuson történtekről. A 
kongresszusi küldöttek szep­
tember 16—17-én Budapesten 
gyűlnek össze.

Jó munkával a koreai győzelemért
A Bőrgyárban a békéért folyik a harc

Nem állunk hadilábon a Voro- 
Sin-mozgalommai a Hajdúsági 
Bőrgyárban. Rend uralkodik min­
denütt és a tisztaságtól szinte ra­
gyognak a 7 egyes üzemrészek. 
Büszke is erre Pfeiffer István elv­
társ, a gyár párttitkára, akár­
csak a termelésben elért eredmé­
nyekre. Mert azzal sincs semmi 
hiba. A tervet pontosan betartják 
és a séroló kivételével minden 
üzemrész teljesítette vállalását a 
Koreai Műszak idején.

A teljesítmény azóta sem csök­
kent.

— Nem Is fog, erre garancia a 
két dolgos karunk. De mit is gon­
dolnának rólunk, debreceni bőr­
gyár! munkásokról a koreai sza­
badságharcosok, ha visszaesne 
üzemünkben a százalék. Joggal 
szemrehányást tehetnének a nem­
zetközi munkásosztály nevébe:#? 
Nem, erre nálunk nem kerülhet 
sor. *

Elszántan, keményen mondja 
ezt Pfeiffer elvtárs. Csak az be­
szélhet így. aki biztos a dolgában, 
aki bízik magában és munkatár­
saiban. És szavainak komoly alap­
ja van. Fel kell csak néznünk az 
eredménytáblára, az egyre felfe­
lé haladó számoszlopokra. Rá- 
duly elvtárs, vagy Rácz Gábor 
elvtárs teljesítményére.

Rácz elvtárs az üzemi békebi­
zottságnak is az elnöke. Sztahá- 
novistánkat szeretik bent a gyár­
ban a dolgozók. A munka meg­
kezdése előtt, vagy ebédszünetben, 
ott a kis Mignon-gépjénél jönnek 
össze, vagy a békebizottság röp- 
gyülésén hallgatják. (Hetenként 
nyolc röpgyülést tart a békebi­
zottság.)
FÉR-JHEZMENÖ LÁNYOMAT 

SEGÍTEM ...
Legutóbb ezt mondta: Korea 

ügye nem egy tőlünk sokezer ki­
lométerre távol eső ázsiai ország 
ügye, hanem a ml ügyünk, a le­
győzhetetlen béketábor ügye is. 
Együtt dobog í mi szívünk is a 
koreai néppel, ezért segítjük mun­
kánkkal, erkölcsi és anyagi támo­
gatásunkkal a koreai testvérein­
ket. Értsétek meg jól elvtársak, 
hogy az ö győzelmes harcuk a mi 
győzelmünk is. Értünk is harcol­
nak, értünk is folyik a vérük, 
mint ahogy a mi emelkedő telje­
sítményeink az ő sikeres harcu­
kat segítik elő.

Azon a napon 155 százalékot 
teljesített Rácz elvtárs és 15 fo­
rintot adott két szeretetcsomagra. 
Koreába küldi a szabadságharco­
soknak.

Nagy Lajos is itt volt a röpgyü- 
lésen. Nem fiatalember már, túl 
van a hatvanon. Szolgalma.....

becsületesen dolgozik a kivonat- 
fözöben. A segítők között az élen 
járt. „Mire ősz lesz, férjhez adom 
a lányomat. Az ö boldogulását is 
segítettem forintjaimmal. Köte­
lességem ez és nem egyéb.”

Mindenki kinyújtotta segítő ke­
zét a koreai nép felé a Hajdúsági 
Bőrgyárban, csak Tarcza György 
tartotta távol magát a gyűléstől. 
A Tarcza-család még máig sem

heverte ki teljesen a második vi­
lágháború következményeit. „Kö­
zelről” ismeri tehát, hogy mit 
hozhat a dolgozók számára egy 
világégés. Ennek ellenére’ sem súg­
ta azt a szíve: „Te, Tarcza, neked 
feleséged, gyermeked és saját ma­
gad jövője, boldogsága és egész­
sége érdekében segíteni keli a 
szabadságukért küzdő koreaia­
kat.”

NEM IMÁDSÁGGAL...

6 ezen a nézeten van: „Én majd 
imádkozom a koreaikért a temp­
lomban, de erre a célra nem adok 
egyetlen fillért sem.” Pedig Tar­
cza György ájtatossága egy mé­
terrel sem viszi előre a végső győ­
zelem felé koreai testvéreinket.

Tarczával szemben dolgozik a 
sérolóban Szatmári Sándor elv­
társ, ennek az üzemrésznek a leg­
jobb munkása. A Magyar-Szovjet- 
Társaság bőrgyár! szervezetének 
titkára. Ahány bőrt megtisztít,

annyi rovátkát húz a kis fekete 
táblára, ezzel ugyanannyi pofont 
ken le az imperialisták arcára. 
Selejtje csak nagyritkán akad. 
Nem vág lyukat a bőrre, nem se­
gíti az ellenséget,

— Jól dolgozik Szatmári elv­
társ 1 — mondtuk neki.

— En kommunista vagyok ! — 
hangzott a válasz. És dolgozott 
tovább, hogy anyagi segítségén 
aivül elsősorban jó munkájával 
üljön helyet.

0 Kenyérgyár békevédelmi bizottsága
Kijavítja Hibáit

A Kenyérgyár békevédelmi bi­
zottsága a Néplapnak feléje gya­
korolt kritikája után az alábbi 
levelet küldte szerkesztőségünk­
höz:

A Néplap augusztus 13-i szá­
mában bírálatot közölt a Ke­
nyérgyár békebizottságának 
munkájáról. Ez a kritika helyes 
és igazságos volt, amely a Párt 
M-egyebizottsága sajtójából el­
hangzott. A békebizottság tény­
legesen nem végezte úgy mun­
káját, mint ahogy ma békénk 
megvédése érdekében kellett vol­
na. Nem használta fel azokat a 
tapasztalatokat, amelyeket a 
Párt nyújtott és ellaposította 
munkáját azzal, hogy újságolva­
sás útján tartotta meg a röpgyű- 
léseket.

Mi a cikk elolvasása után új­
jászerveztük békevédelmi bizott­
ságainkat, új, friss erőkkel töl­
töttük fel sorainkat és hozzálá­
tunk a hibák kiküszöböléséhez. 
Elmondhatjuk, hogy már is ered­
ményeket értünk el, felhasználva 
a »Néplap« tanácsait. Megszer­
veztük a heti rendszeres röp- 
gyűléseket' ahol előadóink jól 
felkészülve,

közvetlen beszélgetéseken ke-
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resztül magyarázzák meg a 
nemzetközi békeharc jelen­

tőségét,
amit egybekötnek a mindennapi 
felvilágosító munkával.

Most is a koreai szeretetcso- 
magok gyűjtésénél bebizonyoso­
dott, hogy elvtársaink megértet­
ték ennek jelentőségét, megértet­
ték. hogy az a szeretetcsomag, 
ami, a koreai hősöknek küldhe­
tünk, megtiszteltetést jelent szá­
munkra, mert

ők miértünk Is harcolnak 
s ezzel is kifejezzük szolidaritá­
sunkat,

A szeretetcsomagokra 627 fo­
rintot ajánlottunk fel.

ígérjük, hogy munkánkat még 
jobban megszilárdítjuk, felvesz- 
szük a kapcsolatot a- helyi párt- 
szervezettel és így közösen meg­
tárgyalva a dolgokat- jó és ered­
ményes munkát akarunk vé­
gezni.

A Néplapot arre kérjük, hogy 
a jövőben is mutasson rá hi­
báinkra, mert csak így tudunk 
kommunista munkát végezni, ha­
felhasználjuk a kritika-önkritika 
fegyverét.

Mindannyian tömörülünk a 
béke híveinek hatalmas táborá­
ba és egy emberként állunk ki a 
háborús uszítok ellen, hogy meg­
védj iik békénket- amelyet a Párt 
vezetésével meg is fogunk való­
sítani.

Láng András
Kenyérgyár

A debreceni Magasépítési N. 
V-nél hétfőn reggel vezetik be 
az új normát. Már hosszú hetek 
óta készülnek az üzem dolgozói, 
a vállalat és műszaki vezetés er­
re a napra. A minisztertanács 
alapbéremelésre és normarende­
zésre vonatkozó határozata után, 
nem múlt el hét a vállalatnál, 
hogy ne foglalkoztak volna az új 
norma- kérdésével. Az újságok­
ból, röpgyűléseken, termelési ér­
tekezleten ismerkedtek meg a 
dolgozók a minisztertanács hatá­
rozatával. A felszólaló dolgozók 
szinte egyöntetűen megállapítot­
ták, ha valahol, akkor az építő­
iparban alaposan elavultak a 
normák. A Horthy-rendszer 
egyik legkezdetlegesebb, elmara­
dottabb' szervezetlen iparából né­
pi demokráciánkban a szocializ­
mus építésének idején nagy nem­
zeti vállalatokba szervezett, gé­
pesített építőipar fejlődött ki. Az 
elmúlt évek alatt több millió fo­
rintot ruháztunk he az építő­
iparba, új gépeket állítottunk 
munkába. Az építőipari munká­
sok és műszaki dolgozók újítá­
sokat, észszerü-sitéseket vezettek 
be, kiszéiesült a munkaverseny 
és — a sztahánov-módszerek el­
terjedése — bár az utóbbi téren 
még sok a tennivaló. — Ezek és, 
még több ok nagymértékben 
emelte az átlagteljesítményeket 

■az építőiparban és a normák el­
avulásához vezetett.

Az elavult normák gátjaivá 
lettek iparunk továbbfejlődésé­
nek a szocializmus építésének s 
ezen keresztül dolgozóink élet- 
színvonala emelésének is. És le­
hetőséget adtak népünk legelve­
temültebb ellenségeinek, a jobb­
oldali szociáldemokratáknak és 
a velük szövetséges, sorainkban 
megbújt múlt rendszer híveinek 
a norma és hércsaláso-kra. Ezek 
a lehetőségek most csökkennek. 
Pártunk vezetésével hozzálátunjj. 
az alapbéremelés és normarende­
zés végrehajtásához. Nagy a je­
lentősége az alapbéremelés és 
tiormarendezés végrehajtásának 
építőiparunk, de egész népgaz­
daságunk szempontjából is. Az 
új normák bevezetésével emel­
nünk kell a termelékenységet, 
hogy olcsón, jól tudjunk építeni. 
Az építőiparba az ötéves terv ío- 
lyomán hatalmas összegeket ru­
házunk be s természetesen nem 
közömbös számunkra, hogy több 
gyárat, kórházat, iskolát, kultúr­
otthon v munkásbérházat építünk 
a megtakarított összegűül vagy 
sem. Az önköltség egyetlen egy 
százalékkal való csökkentése is 
850 lakóház felépítését jelenti az 
így megtakarított összegből. Ez 
pedig nemcsak az építőipari 
munkások, hanem az összes dol­
gozók ügye.

A debreceni Magasépítési N. V, 
műszaki vezetői, a pártszervezet 
és a szakszervezet még idejében 
hozzáláttak e nagy feladat vég­
rehajtásához. A politikai elő­
készítő munka után, a múlt hé­
ten, amikor megérkeztek az or­
szágosan alkalmazott új normát 
tartalmazó füzetek, azokat szét­
osztották a munkahelyeken. — A
hét végén pedig hozzáláttak a végrehajtását.

következő hét munkálatainak 
előkészítéséhez, hogy minél zök­
kenőmentesebben vezethessék be 
az új normát. Hozzáláttak a terv- 
felbontáshoz, az utalványok ki­
állításához. Jó előre gondoskod­
tak a szükséges anyagról is, úgy 
hogy ezen a vonalon semmi fenn­
akadás no történjen. Egyszóval; 
igyekeztek megteremteni az elő­
feltételeket az új normák telje­
sítésére. illetve túlteljesítésére.

Az előkészítő munkában azon­
ban hibák is mutatkoznak. Egyes 
műszaki vezetők úgylátszik még 
most sem értették meg a norma­
rendezés jelentőségét és hanyag, 
nemtörődöm munkájukkal aka­
dályozzák a dolgozókat az új 
normák legyőzésében. A VI-os 
számú építkezésnél szombaton 
délben még egy tizede sem volt 
felbontva a tervnek. A normások 
nem tudtak idejében hozzákez­
deni az utalványok kiállításához 
és igy túlórában kénytelenek ezt 
a munkát elvégezni, hogy hétfőn 
reggel minden dolgozó fennaka­
dás nélkül munkához láthasson. 
Ennél az építkezésnél és a töb­
binél is nem szabad, hogy elő­
forduljon az utalványok semmi­
bevevése. Eddig ugyanis az volt 
a helyzet- hogy a munkavezetők 
más munkát végeztettek a dol­
gozókkal, mint amire az utalvá­
nyuk szólt. Ezzel nagy zűrzavart 
idéztek elő, Ezeknek a hibáknak 
kijavítása- nagyban elősegíti az 
új normák túlteljesítését.

' Egyes építkezéseknél, ahol 
már bevezették két-három héttel 
ezelőtt az új normát, szép ered­
ményeket érnek el a dolgozók. A 
Béke-úti kislakás építkezésénél 
dolgozó Márki Lajos kőműves, 
aki kisméretű éltegla válaszfal, 
falazás! . munkálatait végezte, 
már az első nap 10Ü százalékot 
ért el. Ugyanezt a munkát az új­
pesti kislakás építkezésnél Ka- 
zi József kőműves sztahánovista- 
módszerrel 143 százalékra telje­
sítette. Negyvennyolc óra matt 
185 négyzetméter válaszfal lel-i 
rakásával 225.70 forint heti kere­
setet ért el. Hasonló szép ered­
mények születtek a többi szak­
mában is.

Megyei építőiparunkban dolgo­
zók is bizonyára már az első na­
pon teljesítik az új normákat. — 
Ehhez szükséges azonban a fi­
zikai és műszaki dolgozók szoros 
együttműködése, összefogása, a 
munkafeltételek megteremtése. 
Az új normák túlteljesítéséért 
megindult harcban járjanak élen 
a kommunisták és sztahánovis- 
ták s ragadják magukkal a töb­
bi dolgozókat. Sztahánovistáink 
feladata, hogy mutassanak pél­
dát az új normák túlteljesítésé­
ben, de feladatuk az is- hogy is­
mertessék meg a körülöttük dol­
gozókkal sztahanovista-munka­
módszerüket, hogy valameny- 
nyien fölzárkózzanak az élenjá­
rók mögé. A műszaki vezetők, á 
munka jobb megszervezésével, a 
műszaki tervek felbontásával, a 
munkautalványok pontos kitöl­
tésével, anyagok, munkaeszközök 
idejében való előkészítésével se­
gítsék elő az új normák győzel­
mét, ötéves tervünk időelőtti

0 DOLGOZD PARASZT:

fa nil,
íjékoztat, 

szórakoztat
az én rádió

■ra, OSzH-ra, részletre is kapható
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Az őszi oktatási munka
megszervezésének tapasztalatai

Október 1-én indul az új okta­
tási évad. Az atapszerVezeteknek az 
új oktatási évad beindításánál ko­
moly feladataik vannak.

A Városi Pártbizottság is nagy 
figyelmet fordít az oktatási munka 
jó megszervezésére. Pártbizottsági 
'ülésen, titkári értekezleten foglal­
kozott az oktatási munka beindulá­
sánál felmerülő kérdésekkel. Az 
alapszervezeti titkárok elé döntő 
feladatul tűzte, hogy a népnevelő­
kön keresztül a párttagság széles 
körébe vigyék le az oktatás jelen­
tőségét, elméleti színvonalunk eme­
lésének fontosságát.

A Városi Pártbizottság oktatási 
osztályának ellenőrzőbrigádjai az 

elmúlt héten ellenőrizték egyes, üze­
mekben az új oktatási évad meg­
szervezésének munkáját- Az elkn- 
orzőbrigádok kérdéseikre majdnem 
minden leellenőrzött alapszervezej- 
ben azt a választ kapták a titká­
roktól, hogy a szervezési munka 
jól- folyik.

A tények azonban néhol mást 
mutattak. Egyes alapszervezeti tit­
kár elvtársa-k szavai szerint az ok­
tatási munka megszervezése jól fo­
lyik, az ellenőrzőbrigádok egész sor 
komoly hiányosságra jöttek rá.

Általános hiba az, hogy az okta­
tásban való részvétel önkéntességi­
elvét (az önkéntesség nem jelent 
passzív szemléletet) nem tudatosí­
tották eléggé a népnevelők. _ Ez a.

. hiba a tavalyi oktatási idényben 
komoly lemorzsolódásokhoz veze­
tett. Ezt a hibát, a szemináriu­
mokra való kijelölés módszerét — 
tanulva az elmúlt év hibáiból — eb-_ 
ben az oktatási idényben teljesen 
ki kell küszöbölnünk. Az értekezle­
ten külön felhívtuk a titkár elvtár­
sak figyelmét arra, hogy népneve- 

—tökön keresztül egyéni beszélgetés 
formájában győzzék meg az. elv- 
társakat az elmélet hatalmas jelen­
tőségéről és arról, hogy minél töb­
ben jelentkezzenek a beinduló ok­
tatásra.

Ennek ellenére volt olyan üzem, 
lint például a Fermentáló, ahol 
gyetlen elvtárs sem tudott az őszi 
■itatási munka beindításáról, vagy 

Kefegyár, ahol a pártvezetéséig 
em foglalkozott egyéni beszélge­
ti formájában a párttagokkal. A 
lagasépitési NV pártszervezetének 
azetősége beindította ugyan a 
ípnevelői munkát, de azt nem 
lenőrizte s ott az elvtársak bár 
idják, hogy indul oktatás, de nem 
idják, hogy a beinduló oktatásra 
íként jelentkezhetnek.
/S ás alapszervezetekben még 
-* mindig lebecsülik az oktatási 
unka jelentősegét és az oktatást

elhanyagolják más pártmunkák ked­
véért- Előfordult, hogy a hathetes 
előadóképző iskolára nem tudtak el­
jönni elvtársak, mert az alapszer­
vezetük más pártmunkára osztotta 
be ugyanarra az időre őket.

Hibát követett el a Dohánygyár 
pártszervezetének vezetősége is. A 
felvilágosító munka nagyrészét 
hangszórón akarta elvégezni és az 
egyéni beszélgetéseket folytató 
elvtársakát spm készítette megfe­
lelően elő. Így történhetett meg, 
hogy nem meggyőzéssel, hanem 
hatalmi szóval akarták az elvtársa­
kat oktatásra beosztani, mint pél­
dául Kocsis István tűzoltóparancs­
nok, aki kijelentette, hogy ,,minden 
tűzoltónak részt kell venni a politi­
kai oktatáson", anélkül, hogy egyé­
nileg elbeszélgetett volna az elvtár­
sakkal.

Természetesen volt olyan alap- 
szervezet is, ahol a vezetőség jó 
munkájának következtében a tagság 
teljesen felkészülten várja az új 
oktatás beindítását. Ilyen alapszer­
vezet például a Járműjavító NV .8. 
számú alapszervezete. Itt egyéni 
beszélgetések formájában tudatosí­
tották az oktatás jelentőségét és jól 
szervezték azt meg. Sajnos a Jár­
műjavító NV többi alapszervezetei­
ben még nem áll ilyen jól ez a 
munka. A Bőrgyárban az elvtársak 
taggyűlésen jól áttárgyalták, a tit­
kár elvtárs igen jól.megmagyarázta a 
feladatokat és a népnevelők js jo 
pártmunkát végeztek- A Bőrgyár 
pártszervezete vezetőségének most 
az a feladata, hogy ezt a jól indult 
munkát fokozza, hogy a beinduló 
oktatás folyamán a lemorzsolódások 
teljesen megszűnjenek.
Á most meginduló oktatásnál az 

alapszervezetek a politikai is­
kolák előadóit saját tagságukból 
választják meg. Éppen ezért hely­
telen a titkár elvtársaknak az'a cse­
lekedete, ha a politikai iskolák elő­
adóit, akik most hathetes előadó­
képző etiti iskolán vesznek részt, 
más pártmunka adásával akadá­
lyozzák a továbbképzésben, hiszen 
azt a saját alapszervezetcnek tag­
sága fogja megsinyleni. Vannak 
fontos munkák, de az oktatásnak 
ezzel párhuzamosan kell haladni.

De ugyanilyen helytelen az is, ha 
az új oktatási évad megszervezésé­
re nem fordítanak kellő figyelmet 
és az oktatási munkát bármilyen 
vonalon lebecsülik, mert az okta­
tás nemcsak az elméleti színvona­
lunkat emeli, de ezen keresztül ki­
hat a pártmunka minden ágára, sőt 
döntően a termelésre is.

Bogyó Gézáné.

I vagoüBVári sztahanovisták továbbra is példával 
akarnak élői járati dolgozó társaik előtt...

Ha a karuszel esztergályosok le­
maradlak volna a munkában, nehéz 
gátakat gördítettek volna a tengely- 
illesztők és az egész kerékmííhely 
munkája elé. Nem maradhattak 'e 
tehát, élen kellett járulok. Január­
ban négy karuszelcs volt az üzem­
ben- Erdélyi Zoltán, Vasas Imre, 
Szabó X. István és Galgóczi Jó­
zsef. Ment is a munka rendületle­
nül, de mégsem úgy, ahogy akarták. 
Ki-ki ugrottak ugyan 130—140, 
vagy sokszor ennél is magasabb 
százalékra, de valahogy nem tud­
tak tovább menni. Valamit tenni 
kéne, valami hiányzik a munkánk- 
ból — gondolták sokszor a karú- 
szelesek. Valóban hiányzott valami, 
BikoV elvtárs, szovjet .sztahanovista 
módszere, a gyorsvágás. De január 
végén Muszka elvtárs ellátogatott 
a Vagongyárba és átadta szovjet 
tapasztalatait.

A karuszel esztergályosok vigab- 
bak lettek, jobban ment a munka 
gyorsabban forgott a karuszelpad 
a vidiakés pedig bátrabban mert 
,,beleharapni" az acélba- A Bikov- 
módszer egyre feljebb kényszer! 
telte a karuszel esztergályosok gra­
fikonját. Egyre feljebb törtek, 150, 
majd 200 és ismét feljebb a 250 
százalék fölé, de nem egyszer a 300 
százalékot is túlhaladták. Kétszer 
annyi kerék ment a forgalomnak, 
mint eddig. Ez döntő mértékben az 
új módszernek köszönhető, de nem 
kismértékben járult a sikerekhez az 
is, hogy Erdélyi elvtársék a legna­
gyobb egyetértésben dolgoztak ösz- 
sze a műszaki vezetőkkel. Szűk 
keresztmetszet nem akadályozta . a 
munkát, az anyagellátás kellőkép­
pen biztosítva volt. Az üzemi párt­
szervezet és a szakszervezet is 
megadott minden támogatást.. A 
karuszel esztergályosok eredményei 
ismeretesekké váltak az egész vá­
rosban. Érdemes munkájuk jutalma 
a sztahánovista cím elnyerése volt. 
Sztahánovista oklevelet kaplak.

Ismét az elén
Mindez már elég régen történt- 

Azóta lejárt a b hónapos újítási idő 
normájukat visszaállították a. ré 
gire, de most is 130—140 százaié 
kos eredményeket érnek el. Most is 
megkapják a vezetőségtől is. a tá­
mogatási. A munkában átállás tör­
tént, de ez nem okozott semmi ne­
hézséget. Anyag van bőven, a 
műszaki támogatás az eddigieknél 
is jobb, lehet dolgozni, csak a gép 
bírja az iramot- Az pedig bírja 
mert hatalmas és erős masina.

A négy régi karuszelesből szta­

hánovista lett. Vasas elytars a Köz­
ségi Kenyérgyár vállalatvezetője 
lett közben. Erdélyi elvtárs jelemeg 
Csehszlovákiában tölti szabadsavat 
valamelyik üdülőben. Most csak kel­
ten dolgoznak- Galgóczi József es 
Szabó X. István elvtársak.. de azer, 
mecry a munka. Utánpótlásról is 
gondoskodnak. Már van is egy né­
hány betanított segédmunkás akik 
ha kell, megbirkóznak a hatalmas 
karuszel paddal

Sztahánovista oklevelet kapón

Pálfi Gyula elvtárs tüzikovács is. 
Brigádja, a „Szikra" brigád igen 
nehéz munkát végez, de nem is- 
mernek meghátrálást. Palfi etvlars 
tapasztalatait átadja társainak,., a 
szűk keresztmetszetet közös erove 
küzdik le, de ez ma már nem fordul 
elő. A tűzikovácsok és műszaki ve­
zetők itt is a legnagyobb barátság­
ban élnek. Nincsenek ellentétek, 
anyag is van, amennyi a munkához 
szükséges.

Egyre többen nyomulnak a sztahánovista 
szint felé

Ezek az elvtársak a vagongyár 
,öreg” sztahánovistál- Azonban egy­
re többen törnek fel és egyre töb 
ben nyomulnak a sztahánovista szint 
felé. Pálinkás András elvtárs, csap­
szabályzó 142 százalékos eredményi 
ér el, Rád les László csapcsiszoló 170 
százalékot teljesít. Faragó Mihály 
elvtárs, kerékesztergályos 130 szá­

zalékos termelési állagot er cl 
A Vagongyár dolgozói most az 

új norma bevezetésének előestéjén 
vannak. És úgy, mint. eddig is a 
sztahánovislák, élmunkasok es mas 
dolgozóik is bebizonyítják, hogy nem 
tűrnek akadályokat és felveszik a 
harcot az út norma leküzdése érde­
kében.

Minden szerszám a helyén legyen trta i P. BIKOV

A moszkvai csiszológépgyár, 
ahol dolgozom, egyik úttörője 
volt a gyorsfémvágasnak. — Mi 
már a második ötéves terv vé­
gén kemény öntvényeket hasz­
náltunk, erősen fokoztuk a vá­
gási sebességet. Moszkvában a 
mi gyárunk az elsők között volt, 
mely" komszornoüsta iijúbrigádo. 
létesített s ott szüléiért a ma 
már széles körben ismert moz­
galom, mely a munkapadok 
használati idejének generálja* 
vitás nélküli meghosszabbítását 
tűzte ki célul.

EZ a- gyárnak sokezer rubel 
megtakarítást- jelentett.

Az a szeretet, mellyel a gyár 
egész vezetősége az újítások felé 
fordult, lehetővé tette a sztaha­
novistáknak- hogy minden nap 
újabb és újabb kezdeményezése­
ket tegyenek, ami a munka ter­
melékenységét erősen fokozta.

A naponta- végzett észszerűsí- 
tési munka, a pontos időbeosztás 
mellett, igyekeztem mindig a 
kisszériás és középszériás. terme­
lésben a tömegtermelési techni­
ka elveit alkalmazni. Emellett 
semmiféle kiadásra nem volt szük­
ség kiegészítő készülékekre és 
új felszerelésekre. Egymagában 
a felszerelés számszerű szapori- 

: tása és ezzel kapcsolatban a mű­

veletek egyszerűsítése, lehetővé 
tette, hogy megkétszerezzük, sót 
megháromszorozzuk a inunk, 
termelékenységét. — Manapság 
ezen elv szerint építik fel az esz- 
tergályozás egyéb gyári techno­
lógiáját. 'Nagy jelentőséget tulaj­
donítok annak, hogy u szerszám­
gépet a munkaeszközök és ké­
sen teljes készletével szereltein 
fel. Gondosan ügyelek arra, hogy 
a szerszám szék reny ben minden 
szerszám helyén legyen. Ebben 
az esetben megszokott mozdulat­
tal, anélkül, hogy oda tekintenék 
etvebetem a szükséges szerszá­
mot.

Munkamódszeremet számos 
dolgozótársamnak adtam át. Je­
lenleg a gyárban már sokszáz, 
gyorsvágó van és számuk egyre 
emelkedik. A munkamódszerek 
észszerűsítése és a gyorsított 
megmunkálás lehetővé tettek,, 
hogy a gyár az előállított mun­
kapadok energiafogyasztását 50— 
70 százalékkal csökkentse.

Tudjuk azt, hogy az elért ered­
mények nem határeredmenyok'. 
A kommunista társadalom épí­
tésében elért nagy sikerek arra
buzdítanak minden sztahanovistát,
hogy szeretett szovjet hazánk ja­
vára, munkánk termelékenységét 
még jobban fokozzuk.

Autónkkal, 100 lóerős Pobje- 
:va! nyílegyenes országutakon ro­
munk. Városck, falvak, jelegze- 
3 fehér nyírfákkal teletűzdelt ér­
ik tűnnek el mögöttünk szédüle- 
3 gyorsasággal. A Karakum siva- 
gnál ott, ahol hirtelen megsza- 
d a műveibe.ö föld, k szá lunk 
csijainkból, gyalog folytatjuk egy

_rabig útunkat. Sárga, vakító
pusztaság van előttünk — minde­
nütt homok és homok.

Vezetőnk, egy moszkvai főiskolát 
végzett tisztviselő elmagyarázza, 
hogy sokszáz kilométer hosszúság­
ban még ott is, ahol most virágzó 
mezőgazdaságot látunk, mindenütt 
iiyen kihalt volt az élet- A tavaszi 
záporok bőséges csapadékkal ön­
tözték ugyan a földet, de aztán 
forróság jött — és minden kiégett.

Nem is csoda, hét hónapon át 
zudul a nap sugara egyenletes hő­
fokon a Karakumra és ezt az ostro­
mot a sivatag egyik növénye sem 
bírja ki. A szovjet hatalom ma 
már azonban a nagy sztálini tér- 
mészetátalakitó terv megvalósítá­
sával többszázezer hektárnyi terü­
letet meghódított a sivatagból, ahol 
öntözéses gazdá kodással búzából is 
például 30—40 mázsát termelnek 
hektáronként.

— A Karakum sivatag is ilyen 
lesz — fejezi be felemelt hangon 
vezetőnk. — A szovjet kormány a 
Davtdov-terv szerint két folyó, ez 
Ob 6e Jeniszej folyási irányának 
megváltoztatásával életet varázso 
ide a száraz homok és forró szelek 
birodalmába.

... A rövid ismertető után meg 
egy darabig gyalog folytatjuk útun­
kat. A 40 tagú parasiziküldöttség
mindegyike Itt mérte fel csak Iga­

dlát&gcdás Qadzsikuztdn e^ggik k&Uiözábati
zán, mire képes a szovjet ember 
a kommunizmust építő szovjet ha­
talom- Sokáig beszéd tárgya is volt 
ez, míg aztán ismét autóba száll­
tunk és folytattuk útunkat Tádzsi­
kisztán felé.

.. ■ Délfelé újra lakott vidékek 
tűntek szemünk elé. A terméket­
lenséget minden átmenet nélkül bő­
ség, buja vegetáció váltota fel. 
Meg is jegyezte ekkor Kovács Ist­
ván mezőtúri gazdálkodó: ha itt 
jár az ember a szovjet földön, 
nem győz a látottakon és hallotta­
kon eleget csodálkozni.

Tádzsikisztán pedig valóban a 
csodálat, a bőség és rendkívüli gaz­
dagság országa. Ha az ember megy 
az ú on, látja a dús kerteket, a 
hatalmas gyapotmezőket, a szőlő- 
ü te'.vényeket (ahol 9 kilóra is 
megnő egy-egy fürt), egyik ámulat­
ból a másikba esik. Az első kol­
hoz is. ahol útunlk céljaként beka­
nyarodunk. szintén ízelítőt ad eb­
ből a rendkívüli gazdagságból.

A kolhoz Vorosllov nevét viseli, 
a kollektivizálás idején alapították. 
500 do gozója, 400 hektárnyi terü­
lete van. Főbb terménye a gyapot, 
ezt adja az öntözhető etrület 60 
százaléka, aztán a gyümölcs, szőlő 
és az állattenyésztéshez szükséges 
takarmányok. A kolhozban igen 
magas fejlett technikájú gazdálko­
dás folyik. Minden munkát ponto­
san, előre kido gozott terv alapján 
géppel, vagy gép segítségével vé­
geznek. Itt volt módunkban először

látni a gyapotszedő kombájnt, mely 
50—60 ember munkáját végzi el és 
tökéletesen learatja a sokszor em­
bermagasságú termést. Nagyszerű 
gép ez, a parasz'küldöttség tagjai 
nem győzték eleget csodá ni. _ Pedig 
emellett villanytrakiorok, sztálinye, 
cek, legújabb Diesel motoros KD 

. 54-es kultivátorok, növényperme­
tezőgépek is bőven akadnak a gaz­
daságban, amelyek szintén alkal. 
masak arra, hogy kivétsék f- 
egyénileg dolgozó emberek csodál­
kozását.

A kolhoz azonban nemcsak tech­
nikailag fejlett, de nagyon gazdag 
is- Évi jövedelme felül van a 14 
millió rubelen. Az intenzív gazdá- 
kodás, a növények hihetetlen ma­
gas terméshozama biztosítékot 
nyújt arra, hogy ez az összeg is 
állandóan emelkedjék. Gyapotból 
például 60—70 mázsát termelnek 
hektáronként, sőt Omina Rachma- 
nová, a kolhoz Lenin-rendes koiri- 
szomokája 76 mázsás átlagot is elér 
munkacsapatával. Szőlőből is igen 
gazdag a termés, 300—400 mázsát 
takarítanak be egy holdról, de van 
olyan év, hogy az 500 mázsát is 
elérik. Emellett még selyemhernyó- 
tenyésztéssel is foglakoznak a kol­
hoztagok, az így kitermelt nyers­
anyagot maguk dolgozzák fel. Cso­
dálatos szépségű kendőket, asztal­
terítőket állítva elő, amelyek a 
szivárvány minden színében ra­
gyognak.

A bőséges termés, gazdagság ter­

mészetesen magas jövede met bizto­
sít a tagoltnak is. Egy ko hoztag 
átlagosan, mint a tavalyi gazdasági 
évben, 15 mázsa búzát (az eladott 
terményekből) 20 ezer rubel kész­
pénzt, 5 mázsa aszalt gyümölcsöt, 
két és fél mázsa füstölt húst. 30 
kiló mézet kapott kézhez a ledol­
gozol munkapontok a apján. De van 
olyan kolhoztag is, ki többedmagá- 
val van, így többszörösét éri el 
ennek a jövedelemnek. Természe­
tesen ennek a keresetnek csak egy 
részét képesek a kolhoztagok saját 
szükségletükre fordítani, a többit 
eladják, értékesítik a kolhozpiacon. 
A befolyt jövedelmet aztán saját 
belátásuk szerint hasznosítják. Je.- 
lemző — ami különben rendkívül 
is meglépett mindnyájunkat —, 
hogy minden tagnak van Pobjeda 
luxusautója amellett, hogy a kol­
hoz 10 teherautóval is rendelkezik. 
Ezzel aztán munkaszüneti napákon 
nagy klrándu ásókat tesznek a kör­
nyékre, bár bent a kolhozban is a 
Szórakozás ezernyi lehetősége (kul- 
túrház, színház, rádió-televízió!) 
rendelkezésükre áll. Ez a gazdag­
ság különben nemcsak itt van meg. 
Jellemző az egész Tádzsikisztánra, 
amely a bo'dogság és emberi jóét 
országa lett az Októberi Forradalom 
óta eltelt 33 év alatt. Felemelte a 
szoclal'zmus.

Rendkívül megható volt a áto- 
gatás sőrán az a vendégszeretet, 
ahogy a kolhoz tagjai fogadták a 
parasztküldöttséget. Baskimlre, a

kolhoz óriá-term-etű elnöke csókkal, 
öleléssel üdvözölte a csoportot ve­
zető Dögéi elvtársa'-, a csoport- 
tagok pedig saját házuk táján ven­
dégül látták a küldöttség tagjait. 
Ennek során vo.t módunkban azt 
is meg'éleinteni, hogy milyen gaz­
dag és kényelmes a kolhozpai'asz- 
tok otthona. Három-négy szobás 
lakások vannak, amelyek tömve 
vannak bútorokkal, szebbnél szebb 
szőnyegekkel. Rád ó. villany sehol 
sem hiányzik- A látogatás során 
szívélyes és nagyon barátságos be­
szélgetés alakult ki a kolhoztagok 
és a mieink között. A kollektívi- 
záltan dolgozók meglepő tájékozott­
sággal, rendkívül figye mességge'. 
érdeklődtek a mi magyar viszo­
nyaink felől. A vége aztán az lett 
a dolognak, hogy gazdag ajándéko­
kat ad ak a csoport minden tagjá­
nak (köpenyt, sapkát), ami itt nem­
zeti viselet, selyemanyagot, amit 
féltő gonddal. megkülönböztetett 
szeretette őriztek egész útjuk so­
rán az állami ajándékokon kívül 
a paraz-zliküldöttség tagjai. Sőt Far­
kas Mihály, egy 20 holdas dunán­
túli kizépparaszt még azt is el­
árulta, hogy ez lesz a legkedvesebb 
dolog, amit bevisz otthon Zaóban 
a termelőszövetkezeti csoportban.

A végén már annyira összeme­
legedett a hangulat, hogy majd­
csak estig folyt a búcsúzkodás. A 
kolhozt: gok még akkor is utánunk 
jöttek, elkísértek az autónkig (át, 
öleltek, megcsókoltak),, sőt azután 
is sokáig integettek, mikor mi már 
messze jártunk újabb vidékek, 
újabb tájak felé.
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M“ délelőtt fél 10 órakor \ kultúrház a termelés foltozásáfszolgálja 
békenagygyűlést tartanak 

Debrecen dolgosói
Kiss Károly elvtárs, Pártunk Központi 

Vezetőségének tagja lesz a gyűlés szónoka
A Koreai Műszak óta egyre fokozódó versenylendület jel­

lemzi Debrecen üzemi munkásságát. Egyre emelkednek a Va­
gongyárban, a Richtergyárban, Bútorgyárban, Cipőgyárban 
és a TextEgyárban a százalékok és egyre több dolgozó pa­
raszt lép városunkban a felemclkedést jelentő társasgazdál­
kodás útjára. így felel, így válaszol Debrecen népe az ame­
rikai imperialisták zsoldos hadseregének és a Li-Szin-Man 
hordák aljas provokációjára, s a dolgozók így fejezik ki bé- 
keakaratukát, harcos békevágyukat, így kiáltják oda az ellen­
ség szemébe : a Szovjetunió vezette békefront legyőzhetetlen!

Ennek a harcos összefogásnak a jegyében rendezik meg 
ma békenagygyűlésüket is Debrecen dolgozói. És a Kossuth- 
szobor előtt összegyűlő hatalmas tömeg egyszerre kiáltja 
majd : El a kezekkel Koreától! I c a háborús uszítókkal !

Az üzemek, vállalatok, TS^CS-k, a kisemberek és az if­
júság ezrei és tízezrei lázasank&zülnek egyébként a nagy­
gyűlésre, melyet felvonulás előz meg. Nyolc órakor a Petőfi- 
térről indul el a menet, élén a zenekarral és a szépen feldí­
szített Vörös Hadsereg útján végestelcn végig másfél órán át 
hömpölyög majd a Kossuth-szobor előtti emelvény elé Deb­
recen dolgozó népe. A békenagygyűlés — melyet a Városi 
Békeiroda rendez — délelőtt fél 10 órakor kezdődik. Kiss 
Károly elvtárs, Pártunk Központi Vezetőségének tagja, az 
Elnöki Tanács alelnöke mond ünnepi beszédet.

iniiuEnak a Magyar Szabadságharcos 
Szövetség üzemi céhévé versenyei

A Magyar Szabadságharcos 
Szövetség hatalmas tízezreket 
megmozgató céllövő versenyt 
rendez, melynek alapfokú küz­
delmei az üzemi válogató verse, 
nyék 20-án kezdődtek meg és 
szeptember 10-ig nyernek befe­
jezést. E versenyeken elindulhat 

linden üzemi munkás, akár fizi­
kai vagy szellemi dolgozó, férfi 
vagy nő, tekintet nélkül arra, 
tagja-e a Magyar Szabadsághar­
cos Szövetségnek vagy nem.

Az üzemi válogató versenyek 
lebonyolítása után kerül sor a 
megye különböző városaiban és 
községeiben a városi bajnokság­
ra, mely után meg lesz a megyei 
üzemi cél lövő bajnokság, ame­
lyen eldől, melyik üzem Csapata 
legjobb a megyében és egyénileg 
is, ki a legjobb férfi és női cél- 
lövő az üzemi dolgozók közül.

A megyei bajnokság után lesz 
az országos üzemi céllövő csa­
patbajnokság. A várható nagy 
küzdelem Szövetségünk elnöke, 
Nógrádi Sándor altábornagy baj- 
társ pompás vándordíjáért fog 
folyni. E gyönyörű kivitelű ván­
dorserleget jelenleg a Ganz-vil- 
lanygyár védi.

Tavaly Hajdú megye csapata 
a harmadik helyre került.

A mostani jelek azt mutatják, 
hogy

a Vagongyár csapata esélyese
lehet a versenynek, hisz a leg­
utóbbi országos céllövő versenyt 
is ez a csapat nyerte, a számta­
lan fővárosi és vidéki csapatok
előtt. ,

Az indulás a versenyeken tel­
jesen ingyenes. Ezeken a versc-

Igen fontos tévhitet kívánunk 
alábbi közlésünkkel eloszlatni:

Az osztályba nem sorolt ide­
genforgalmi Budapesti Astoria 
Szálloda Nemzeti Vállalatról so­
kan azt hitték és hiszik, hogy 
a kiküldetési rendelvényt nem 
fogadja el, — holott politikai és 
gazdasági vonalon egyaránt az 
a célunk, hogy a hivatalos kül­
detésben járó dolgozótársaink­
nak a legjobb elhelyezést nyújt­
suk-

Ezt a politikai célkitűzést össz­
hangba hozzuk a gazdaságival.

A kapacitás jobb kibaszna,asa 
biztosítja a rentabilitást is. Eh- 
hez kérjük a kiküldő k óz ül etek- 
nek segítségét azzal, hogy mun­
katársaiknak szállodánkba irá­
nyításával, a számukra jó elhe­
lyezést és részünkre a kapacitás 
jobb kihasználását biztosíthas­
suk.
„AZ ASTORIA SZÁLLODA NV 

a dolgozóké."

nyelten kersztül is igykszünk
a céllövészetet is tömegsport­

tá fejleszteni.
A dolgozók minél szélesebb tö­
megeit akarjuk megismertetni 
ezzel a honvédelmi szempontból 
is igen fontos sporttal.

A sport a mai, a szocializmust 
építő Magyarországon nem öncél, 
nem unatkozó emberek idő''üté­
se, nemcsak szórakozás, hanem 
eszköze a szocialista haza építé­
sének és ha erre szükség mutat­
kozik, megvédésének is.

Különösen a technikai sport­
ágak ma már nemcsak egyszerű 
sporteseménynek számítanak. — 
Sokkal többet jelent a sportese­
ményeknél az a tény, hogy eze­
ket. a sportágakat ma már a dol­
gozók űzhetik, nem úgy, mint 
a múltban és c sportok űzéséhez 
szükséges puskák, motorok, rá­
diók. ejtőernyők a dolgozók ke­
zében vannak.

Augusztus 20-a történelmi je­
lentőségét a Magyar Szabadság- 
harcos Szövetség üzemi céllövő 
bajnokságának megindulása is 
jelképezte. A megyében dolgozó 
üzemi munkások is megértették 
e versenynek hatalmas jelentő­
ségét, amit "az eddigi nevezések 
is bizonyítanak. Mindig többen 
győződnek meg az amerikaiak 
aljas cselekedetei után, hogy a 
békét nem elég óhajtani, fel is 
kell készülni annak megvédé­
sére.

E meginduló versenyek eddigi 
eredményei is bizonyítják, hogy 
az év egyik legnagyobb sport 
megmozdulásáról van szó.

Induljon hát el minden üzemi 
munkás és munkásnő, áldozzon 
félórát erre a célra és fejlőd­
jön ki batatas küzdelem a ver­
senyek során, majd az eredmé­
nyek befogják bizonyítani, hogy 
a dolgozók nemcsak a gyárat 
tartják magukénak, hanem a 
puskát" is, amivel ha kell, meg­
védik a gyárat is.

Pethő Béla
m. titkár

A tudósok és a termelő' munká­
sok közötti alkotó együttműködés 
egyre szorosabbá válik a sztálini 
ötéves terv határidő előtti teljesí­
téséért folyó harcban, A klubok 
és kultárházak ennek a kapcso­
latnak megerősítését szolgálják 
és népszerűsítik a legeredménye­
sebb módszereket.

Kitűnő munkát fejt ki ezen a 
téren a leningrádl „Viborgi” kul­
túrház. A „Viborgi” kultúrház a 
tömegpropaganda különböző for­
máit alkalmazva, nagy segítséget 
nyújt a vállalatoknak a technikai 
előrehaladásban. Ugyanakkor se­
gítséget nyújt a szovjet tudo­
mány eredményeinek alkalmazá­
sára a termelésben.

A „Viborgi” kultúrházban a 
körzeti pártbizottságokkal együtt­
működve, havonként rendszeresen 
tartanak előadásokat, amelyeken 
az üzemi agitátorok is résztvesz­
nek. Egy-egy ilyen előadáson, 
1,700—2.000 hallgató is összegyű­
lik. Az üzemi sajtó dolgozóinak 
részvételével tartanak estékét a 
kultúrház hangversenytermében, 
Ezek az esték nagymértékben 
előmozdítják a tudósok és az Ipa­
ri dolgozók közötti jó , együttmű­
ködést.

A „Viborgi” kultúrházban jött 
létre és talált széleskörű alkalma­
zásra a tudósok és vállalatok doL 
gozói közötti kapcsolatok új for­
mája : a főiskolák és a tuddmá- 
nyos kutató intézetek tanácsainak 
helyszíni ülései a vállalatoknál 
Ezeken a helyszíni üléseken neves 
tudósok, a vállalatok sztahánovis-

Nehczipari vállalat
KERES MEGVÉTELRE

jó ‘állapotban levő márkás
másfél és háromtonnás

tehergépkocsit
Ajánlatokat az Állami Hirdető V. 
Budapest, IV. Apponyi tér l.sz. 
alá „Elektromosság" jeligere 
kérjük-

tál és mérnökei találkoznak és vi­
tatják meg a felmerülő problémá­
kat.

Nemrégiben 16 leningrádl épí­
tési vállalat sztahánovistáival és 
mérnökeivel találkoztak a tudó­
sok. 400 sztahánovista és mérnök 
gyűlt össze ezen az estén. A fel­
szólaló sztahánovisták mind ki­
hangsúlyozták, hogy az elért 
eredmények a mérnökökkel foly­
tatott alkotó együttműködés 
gyümölcsei. Ezen az ülésen olyan 
termelési és műszaki filmeket ve­
títettek, amelyek a tudomány és 
a technika legújabb vívmányai­
nak, — az építkezéseknél történő 
— felhasználását mutatták be.

A hangversenyterem előcsarno­
kában kiállítást Is rendeztek a 
találkozó alkalmával. A kiállítá­
son bemutatták az építőipari szta­
hánovisták munkáját népszerűsítő 
műszaki irodalmat.

Rendkívül érdekes volt az ülés, 
amelyet a fémek tudományos ku­
tató intézetének tanácsa tartott. 
A Fémkutató Intézet tudományos 
tanácsának ezen az ülésén hatá­
rozták el, hogy a kultúrház mel­
lett tanácsadó irodát létesítenek, 
amely konkrét és hatásos segít­
séget nyújt az újabb technológiai 
eljárásokat bevezető vállalatok­
nak.

A tanácsadó iroda már meg is 
kezdte munkáját. Nagy helyet 
foglalnak el a kultúrház munká­
jában a termelés aktuális kérdé­
seivel kapcsolatos szemináriumok. 
A szemináriumokhoz szükséges 
műszereket a Fétnkutató Intézet

bocsátotta a kultúrház rendelke­
zésére. Legutóbb az öntött szer­
számok gyártásának technológiá­
jával kapcsolatban tartottak sze­
mináriumot. Az előadó sztaháno­
visták ismertették azokat a ta­
pasztalatokat, melyeket az öntött 
vágószerszámok előállítása, meg­
munkálása és használata terén 
szereztek. A szemináriumon részt­
vevők tanulmányozták a kultúr­
ház „öntött vágószerszám” című 
kiállítását és utána ellátogattak a 
gépgyárba, hogy megismerkedje­
nek az öntött vágószerszámok ké­
szítésének gyakorlati munkájával.

A kultúrházban rendszeresen 
rendeznek tapasztalatcseréket. A 
kultúrház műszaki tanácsának 
tagjai pedig gyakran keresik fel 
mind a leningrádl, mind más vá­
rosok vállalatait. Céljuk az, hogy 
átadják a legjobb munkamódsze­
reket.

Ki kell emelni azt a kezdemé­
nyezést, amelyet G. M. Dublnyin 
és V. M. Birjukov ismert sz". -há- 
novlsták — a tanács tagjai — 
tettek; védnökséget vállaltak az 
ipariskolai tanulók fölött. A ta­
nács elfogadta a Kezdeményezést 
és így született meg a termelés 
Újítóinak — a fiatalság fölötti 
védnöksége.

A kultúrház iktivtstái — a tér. 
melés újítói — arra törekednek, 
hogy népszerűsítsék a hazai tudo­
mány és technikai vívmányait és 
segítséget nyuj'sanak a dolgozók­

nak a háború utáni sztálini öt- 
I éves tervek időelőtti teljesítésé-
I hez.
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A Szovjetunió főiskoláin 

megkezdődtek a beiratások. A 
terv szerint a főiskolák első 
évfolyamaira ebben a tanév­
ben újabb 335 ezer hallgatót 
vesznek fel. Különösen sok a 
jelentkező a moszkvai és ie- 
ningrádi főiskolákban. A be^ 
iratkozó diákok vizsgáikat sa­
ját köztársaságuk fővárosá­
ban tehetik le a helybeli fel­
vételi bizottság előtt.

János vitéz 
a nagyerdei 
színpadon

Ma este
megismétlik az előadást

Pénteken este a nagyerdei sza­
badtéri színpadon bemutatták a 
János vitéz című dal játékot. Petőfi: 
„János vitéz"-ének értékeiből, mon­
danivalójából.> költői szépségéből 
vajmi kevés juthatott be az ope­
rettbe s ezen a tényen nem sokat 
tudott segíteni Karinthy Ferenc át­
dolgozó munkája sem-

Az eloperettesltést még fokozta a 
címszereplő Melis György játékfel­
fogása, aki indokolat.an hányaveti- 
ségge 1 jdlszott s az amúgy sem 
sokatmondó operetthuszárt nem me­
seszerűnek, hanem bárgyúnak tün­
tette fel. Szép hangja tetszett. Zen­
től Anna megkapóan alakította 
Iluskát, játéka, énekmodora kifeje­
ző volt. Mellette Raffai Erzsi fran­
cia királykisasszony alakítása is ki­
emelkedett: játékban, énekben jót 
nyújtott. Mélykúti Horváth József 
Bagó szerepében rokonszenves volt- 
Lőrlncz Zsuzsa, mint boszorkány, 
jól játszott. Efdődi Kálmán múat- 
ságosan alakította a francia királyt, 
annál siralmasabb volt Nagy Zol­
tán esetlenkedése Bartoló szerepé­
ben- Versényi Ida rendezői mun­
kája dicséretet érdemel. Tanácsol­
juk neki> hogy máskor a fővárosi 
művészeket is nagyobb bátorsággá' 
rendezze, mert érezhető volt, hogy 
a címszerep ilyen felfogása nem 
rendezőé, hanem az alakítóé.

A szereplők szép éneklése, a kó­
rus helytállása s Rubányi karnagy 
lelkiismeretes, tehetséges munkája 
némileg e feledtették a szövegkönyv 
vérszegénységét. (—n)

*
Ma este hét órákor a nagyerdei 

színpadon harmadik este mutaiiák 
be a János vitézt.

4. M. Jegolin; Sztálin és a szovjet irodalom
A kitűnő szovjet irodalomtörté­

nész nagyszerű tanulmánya ez év­
ben jelent meg a Pravda hasábjain. 
Jegolin tanulmányában elsősorban 
arra világít rá, hogy milyen hatás­
sal volt Sztáin a Szovjetunió szép- 
irodalmára, hogyan termékenyítette 
meg Sztálin elvtárs alkotó géniusza 
a szépirodalom fejlődését, megvizs­
gálja Sztálin műveinek az iroda­
lomra vonatkozó tételeit és azok 
hatását. Külön foglalkozik azzal, 
hogy hogyan hatott Sztálin elvtárs 
írói stílusa a szovjet írókra. Jego­
lin továbbá rávilágít arra, hogy 
milyen nagy szerepe van a szovjet 
irodalomnak a Szovjetunióban, hogy 
a Bolsevik Párt vezetői, a Köz­
ponti Bizottság milyen nagy figyel­

met szentelt mindig az irodalmi 
kérdéseknek. Számos párthatározat 
is megszu etett, melyek rámutattak 
a hibákra és megjelölték a szovjet 
írók helyes útját■ Tanulmányában 
kifej, i azt is, hogy milyen hatása 
és szerepe van az irodalomnak az 
emberek nevelésében és hogyan 
lehet felhasználni a szépirodalmat 
a népnevelőmunkában. Végül arról 
beszél Jegolin kitűnő tanulmányá­
ban, hogy milyennek kell lenni 
annak az irodalomnak, a nely a 
szocialista építést, a Kommunista
Párt ügyét, a népet szolgája- 
Könyve rövid és népszerű megha­
tározását adja, a szocialista realiz­
mus elveinek.

A kultúra fejlődése a Román Népköztársaságban

Az itt összegyűjtött tanulmányok­
ból, beszámolókból az a hatalmas 
fejlődés bontakozik ki, melyet a ro­
mán irodalom, zene, sajtó, könyv­
kiadás területén lezajlott kultúr- 
forrádalom hozott felszínre. Ez a 
kultúrforradalom felemelte a kis 
nemzetiségeket, kulturális téren is 
megadva nekik azt az egyenjogú­
ságot, amelyet számukra a Román 
Népköztársaság alkotmánya bizto­
sít.

A múltban a romániai dolgozó 
tömegek gazdasági és nemzetiségi 
elnyomásban szenvedtek, melyben 
nem kis része volt a magyar ural­
kodó osztálynak. Ma már mély 
bará.i kapcsolatok jűzik össze a 
két ország dolgozóit. Azt a hatal­
mas utat, melyet a román kultúra 
megtett, csak harcolva lehetett 
megtenni. A gazdasági és politikai 
pozíciókból Iciszorí.ott elenség és 
csatlósaik igyekeztek a kultúra te­
rületén beásni magukat- Harcolni

kellett a reakció aknamunkája el­
len, melyet a kozmópolitizmUs, a 
nacionalizmus és a formalizmus 
mérgezett fegyvereivel folyótul 
Ebben a harcban azonban igen h 
tásos fegyver segítette a harcoló 
harc közben fejlődő román kul 
rát — a szovjet kultúra. Ennek 
szönhető, hogy sikerült a reakciói, 
visszaszorítani, átszervezni az aka­
démiát, létrehozni az újtípusú 
könyvkiadást, megteremteni a dol­
gozó nép saj.óját, a szocialista iror 
dalmat és zenét és sikerült megte­
remteni az iljtfpusú iskolákat.

Ez a küzdelem számunkra Is igen 
tanú ságos. A kultúra fejlődése a 
Román Népköztársaságban azt bi­
zonyítja, hogy csak a Kommunista 
Párt vezette felszabadult dolgozó 
nép tudja a szovjet kultúra vívmá- 
nyaira támaszkodva létrehozni "<i 
formájában nemzeti, tartalmában 
szocialista kultúrát.

Wilhelm Pieck: A Német Kommunista Párt 
30 éves harca

W.iheim Pieck, a Német Demo­
kratikus Köztársaság elnöke válo­
gatott írásait és beszédeit tartal­
mazza ez a kötet. Píeck evtárs, 
amikor rámutatott azokra a felada­
tokra, melyeket Németországnak 
demokratikus fejlődése és a béke 
megvédése érdekében meg kell ol­
dania, gyakran hivatkozik a mai­
ra, hogy az elkövetett súlyos hibák 
tanulságul szolgáljanak a békére, a 
szebb, bódogabb jövőre vágyó né­
met népnek, Pieck ebben 4 kötet­

ben kiadásra kerülő írásainak leg­
jellemzőbb és egyútal közös Voná­
sa a szüntelen és következetés harc 
az egységes Németország megte­
remtéséért-. Sztálin elvtárs rámuta­
tott arra, hogy a békeszerető, de­
mokratikus Németország fennállása 
a békeszerető Szovjetunió mellett, 
kizárja az új európai háborúk le­
hetőségét, véget vet a vérontásnak 
Európában és lehetetlenné teszi. 
hogy a világ kapitalistái bilincsbe 
verjék az európai országokat.
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Ma déleim fél 10 órakor 
békenagygyűlést tartanak 

Debrecen dolgozói
Kiss Károly elvtárs, Pártunk Központi 

Vezetőségének tagja lesz a gyűlés szónoka
A Koreai Műszak óta egyre fokozódó versenylendület jel 

lemzi Debrecen üzemi munkásságát. Egyre emelkednek a Va- 
gonpyárban, a Richtergyárban, Bútorgyárban, Cipőgyárban 
cs a Textilgyárban a százalékok és egyre több dolgozó pa­
raszt lép városunkban a felemelkedést jelentő társasgazdái 
kodás útjára. így felel, így válaszol Debrecen népe az ame­
rikai imperialisták zsoldos hadseregének és a Li-Szin-Man 
hordák aljas provokációjára, s a dolgozók így fejezik ki bé­
keakaratukat, harcos békevágyukat, így kiáltják oda az ellen, 
ség szemébe : a Szovjetunió vezette békefront legyőzhetetlen!

Ennek a harcos összefogásnak a jegyében rendezik meg 
ma békenagygyűlésüket is Debrecen dolgozói. És a Kossuth- 
szohor előtt összegyűlő hatalmas tömeg egyszerre kiáltja 
majd : El a kezekkel Koreától! Ee a háborús uszítókkal!

Az üzemek, vállalatok, TSzCS-k, a kisemberek és az if­
júság ezrei és tízezrei lázasankészülnek egyébként a nagy­
gyűlésre, melyet felvonulás előz meg. Nyolc órakor a Petőfi- 
térrői indul el a menet, élén a zenekarral és a szépen feldí­
szített Vörös Hadsereg útján végestelcn végig másfél órán át 
hömpölyög majd a Kossuth-szobor előtti emelvény elé Deb­
recen dolgozó népe. A békenagygyölés — melyet a Városi 
Békeiroda rendez — délelőtt fél 10 órakor kezdődik. Kiss 
Károly elvtárs, Pártunk Központi Vezetőségének tagja, az 
Elnöki Tanács alelnöke mond ünnepi beszédet.

iniiuinak a Magyar Szabadságharcos 
szövetség üzemi céhévé versenyei

A Magyar Szabadságharcos 
Szövetség hatalmas tízezreket 
megmozgató céllövő versenyt 
rendez, melynek alapfokú küz­
delmei az üzemi válogató verse. 
nyék 20-án kezdődtek meg és 
szeptember 10-ig nyernek befe­
jezést. E versenyeken elindulhat 
linden üzemi munkás, akár fizi­

kai vagy szellemi dolgozó, férfi 
vagy nő, tekintet nélkül arra, 
tagja-e a Magyar Szabadsághar­
cos Szövetségnek vagy nem.

Az üzemi válogató versenyek 
lebonyolítása után kerül sor a 
megye különböző városaiban és 
községeiben a városi bajnokság­
ra, mely után meg lesz a megyei 
üzemi céllövő bajnokság, ame­
lyen eldől, melyik üzem Csapata 
legjobb a megyében és egyénileg 
is, ki a legjobb férfi és női cél­
jövő az üzemi dolgozók közül.

A megyei bajnokság után lesz 
az országos üzemi céllövő csa­
patbajnokság. A várható nagy 
küzdelem Szövetségünk elnöke, 
Nógrádi Sándor altábornagy baj- 
társ pompás vándordíjáért fog 
folyni. E gyönyörű kivitelű ván­
dorserleget jelenleg a Ganz-vil- 
lanygyár védi.

Tavaly Hajdú megye csapata 
a harmadik helyre került.

A mostani jelek azt mutatják, 
hogy

a Vagongyár csapata esélyese
lehet a versenynek, hisz a leg­
utóbbi országos céllövő versenyt 
is ez a csapat nyerte, a számta­
lan fővárosi és vidéki csapatok 
előtt.

Az indulás a versenyeken tel­
jesen ingyenes. Ezeken a verse-

Igen fontos tévhitet kívánunk 
alábbi közlésünkkel eloszlatni:

Az osztályba nem sorolt ide­
genforgalmi Budapesti Astoria 
Szálloda Nemzeti Vállalatról so­
kan azt hitték és hiszik, hogy 
a kiküldetési rendelvényt nem 
fogadja el, — holott politikai és 
gazdasági vonalon egyaránt az 
a célunk, hogy a hivatalos köb 
(kiesben járó dolgozótársaink­
nak a legjobb elhelyezést nyújt­
suk-

Ezt a politikai célkitűzés^ össz­
hangba hozzuk a gazdaságivá-

A kapacitás jobb kihasználása 
biztosítja a rentabilitást is. Eh­
hez kérjük a kiküldő kózületek- 
nek segítségét azzal, hogy mun­
katársaiknak szállodánkba irá­
nyításával, a számukra jó elhe­
lyezést és részünkre a kapacitás 
jobb kihasználását biztosíthas­
suk.
„AZ ASTORIA SZÁLLODA NV

a dolgozóké.”

nyékén kersztül is igykszünk
a céllövészetet is tömegsport­

tá fejleszteni.
A dolgozók minél szélesebb tö­
megeit akarjuk megismertetni 
ezzel a honvédelmi szempontból 
is igen fontos sporttal.

A sport a man a szocializmust 
építő Magyarországon nem öncél, 
nem unatkozó emberok időzíté­
se, nemcsak szórakozás, hanem 
eszköze a szocialista haza építé­
sének és ha erre szükség mutat­
kozik, megvédésének is.

Különösen a technikai sport­
ágak ma már nemcsak egyszerű 
sporteseménynek számítanak. — 
Sokkal többet jelent a sportese­
ményeknél az a tény, hogy eze­
ket a sportágakat ma már a dol­
gozók űzhetik, nem úgy, mint 
a múltban és c sportok űzéséhez 
szükséges puskák, motorok, rá­
diók. ejtőernyők a dolgozók ke­
zében vannak.

Augusztus 20-a történelmi je­
lentőségét a Magyar Szabadság- 
harcos Szövetség üzemi céllövő 
bajnokságának megindulása is 
jelképezte. A megyében dolgozó 
üzemi munkások is megértették 
e versenynek hatalmas jelentő­
segét, amit'az eddigi nevezések 
is bizonyítanak. Mindig többen 
győződnek meg az amerikaiak 
aljas cselekedetei után, hogy a 
békét nem elég óhajtani, fel is 
kell készülni annak megvédé­
sére.

E meginduló versenyek eddigi 
eredményei is bizonyítják, hogy 
az év egyik legnagyobb sport 
megmozdulásáról van szó.

Induljon hát el minden üzemi 
munkás és munkasno, áldozzon 
félórát erre a célra és fejlőd­
jön ki hatolas küzdelem a ver­
senyek során, majd az credmé 
nyék befogják bizonyítani, hogy 
n" dolgozók nemcsak a gyárat 
tartják magukénak, hanem a 
puskát is, amivel ha keik meg­
védik a gyárat is.

Pethő Béla
m. titkár

Nehézipari vállalat
keres megvételre

ió -állapotban levő márkás
másfél és háromtonnas

tehergépkocsit
Ajánlatokat az Állami Hirdető V.

t

A kultúrház a termelés fokozását "szolgálj a
—. _________________L

A tudósok é'i a termelő munká­
sok közötti alkotó együttműködés 
egyre szorosabbá válik a sztálini 
ötéves terv határidő előtti teljesí­
téséért folyó harcban. A klubok 
és kultúrházak ennek a kapcso­
latnak megerősítését szolgálják 
és népszerűsítik a legeredménye­
sebb módszereket.

Kitűnő munkát fejt ki ezen a 
téren a leningrádi „Viborgi” kul­
túrház. A „Viborgi” kultúrház a 
tömegpropaganda különböző for­
máit alkalmazva, nagy segítséget 
nyújt a vállalatoknak a technikai 
előrehaladásban. Ugyanakkor se­
gítséget nyújt a szovjet tudo­
mány eredményeinek alkalmazá­
sára a termelésben.

A „Viborgi” kultúr házban a 
körzeti pártbizottságokkal együtt­
működve, havonként rendszeresen 
tartanak előadásokat, amelyeken 
az üzemi agitátorok is résztvesz- 
nek. Egy-egy ilyen előadáson, 
1,700—2.000 hallgató is összegyű­
lik. Az üzemi sajtó dolgozóinak 
részvételével tartanak estékét a 
kultúrház hangversenytermében. 
Ezek az esték nagymértékben 
előmozdítják a tudósok és az Ipa­
ri dolgozók közötti jó együttmű­
ködést.

A „Viborgi” kultúrházban jött 
létre és talált széleskörű alkalma­
zásra a tudósok és vállalatok doL 
gozói közötti kapcsolatok új for­
mája : a főiskolák és a tuddmá- 
nyos kutató intézetek tanácsainak 
helyszíni ülései a vállalatoknál. 
Ezeken a helyszíni üléseken neves 
tudósok, a vállalatok sztahanovis­

tái és mérnökei találkoznak és vi­
tatják meg a felmerülő problémá­
kat.

Nemrégiben 16 leningrádi épí­
tési vállalat sztahánovistáival és 
mérnökeivel találkoztak a tudó­
sok. 400 sztahánovista és mérnök 
gyűlt össze ezen az estén. A fel­
szólaló sztahánovisták mind ki­
hangsúlyozták, hogy az elért 
eredmények a mérnökökkel foly­
tatott alkotó együttműködés 
gyümölcsei. Ezen az ülésen olyan 
termelési és műszaki filmeket ve­
títettek, amelyek a tudomány és 
a technika legújabb vívmányai­
nak, — az építkezéseknél történő 
— felhasználását mutatták be.

A hangversenyterem előcsarno­
kában kiállítást is rendeztek a 
találkozó alkalmával. A kiállítá­
son bemutatták az építőipari szta­
hánovisták munkáját népszerűsítő 
műszaki irodalmat.

Rendkívül érdekes volt az illés, 
amelyet a fémek tudományos ku­
tató intézetének tanácsa tartott. 
A Fémkutató Intézet tudományos 
tanácsának ezen az ülésén hatá­
rozták el, hogy a kultúrház mel­
lett tanácsadó irodát létesítenek, 
amely konkrét és hatásos segít­
séget nyújt az újabb technológiai 
eljárásokat bevezető vállalatok­
nak.

A tanácsadó iroda már meg is 
kezdte munkáját. Nagy helyet 
foglalnak el a kultúrház munká­
jában a termelés aktuális kérdé­
seivel kapcsolatos szemináriumok. 
A szemináriumokhoz szükséges 
műszereket a Fémkutató Intézet

bocsátotta a kultúrház rendelke­
zésére. Legutóbb az öntött szer­
számok gyártásának technológiá­
jával kapcsolatban tartottak sze­
mináriumot. Az előadó sztaháno­
visták ismertették azokat a ta­
pasztalatokat, melyeket az öntött 
vágószerszámok előállítása, meg­
munkálása és használata terén 
szereztek. A szemináriumon részt­
vevők tanulmányozták a kultúr­
ház „öntött vágószerszám” című 
kiállítását és utána ellátogattak a 
gépgyárba, hogy megismerkedje­
nek az öntött vágószerszámok ké­
szítésének gyakorlati munkájával.

A kultúrházban rendszeresen 
rendeznek tapasztalatcseréket. A 
kultúrház műszaki tanácsának 
tagjai pedig gyakran keresik lel 
mind a leningrádi, mind más vá­
rosok vállalatait. Céljuk az, hogy 
átadják a legjobb munkamódsze­
reket.

Ki kell emelni azt a kezdemé­
nyezést, amelyet G. M. Dubinyin 
és V. M. Blrjukov ismert sz", -há- 
novlstálc — a tanács tagjai — 
tettek: védnökséget vállaltak az 
ipariskolai tanulók fölött. A ta­
nács elfogadta a Kezdeményezést 
és így született meg a termelés 
újítóinak — a fiatalság fölötti 
védnöksége.

A kultúrház aktivistái — a ter­
melés újítói — arra törekednek, 
hogy népszerűsítsék a hazai tudo­
mány és technikai vívmányait és 
segítséget nyuj'sanak a dolgozók­
nak a háború utáni sztálini öt­
éves tervek időelőtti teljesítésé­
hez.

335 EZER UJ HALLGATÓ
A Szovjetunió főiskoláin 

megkezdődtek a beiratások. A 
terv szerint a főiskolák első 
évfolyamaira ebben a tanév­
ben újabb 335 ezer hallgatót 
vesznek fel. Különösen sok a 
jelentkező a moszkvai és le­
ningrádi főiskolákban. A be­
iratkozó diákok vizsgáikat sa­
ját köztársaságuk fővárosá­
ban tehetik le a helybeli fel­
vételi bizottság előtt.

János vitéz 
a nagyér del 
színpadon

Ma este
megismétlik az előadást

Pénteken este a nagyerdei sza­
badtéri színpadon bemutatták a 
János vitéz című daljátékot. Petőfi: 
„János v\téz"-ének értékéiből, mon­
danivalójából , költői szépségéből 
vajmi kevés juthatott be az ope­
rettbe s ezen a tényen nem sokat 
tudott segíteni Karinthy Ferenc át­
dolgozó munkája sem-

Az eloperettesítést még fokozta a 
címszereplő Melis György játékfel­
fogása, aki indokolat an hányaveti- 
séggel játszott s óz amúgy sem 
sokatmondó operetthuszárt nem me­
seszerűnek, hanem bárgyúnak tün­
tette fel. Szép hangja tetszett. Zen­
től Anno megkapóatn alakította 
Iluskát, játéka, énekmodora kifeje­
ző volt. Mellette Raffai Erzsi fran­
cia királykisasszony alakítása is ki­
emelkedett: játékban, énekben jót 
nyújtott. Mélykúti Horváth József 
Bagó szerepében rokonszenves volt- 
Lőrincz Zsuzsa, mint boszorkány, 
jól játszott. ETdődi Kálmán mit ál­
ságoson alakította a francia királyt, 
annál siralmasabb volt Nagy Zol­
tán esetlenkedése Bartoló szerepé­
ben- Versényi Ida rendezői mun­
kája dicséretet érdemel. Tanácsol­
juk neki, hogy máskor a fővárosi 
művészeket is nagyobb bátorsággá' 
rendezze, mert érezhető volt, hogy 
a címszerep ilyen felfogása nem 
rendezőé, hanem az alakítóé.

A szereplők szép éneklése, a kó­
rus helytállása s Rubányí karnagy 
lelkiismeretes, tehetséges munkája 
némileg e feledtették a szövegkönyv 
vérszegénységét. (—n)

*

Ma este hét ómkor a nagyerdei 
színpadon harmadik este mutatiák 
be a János vitézt.

OLVASSUNK, TANULJUNK

4. M. Jegolin; Sztálin és a szovjet irodalom
A kitűnő szovjet irodalomtörté­

nész nagyszerű tanulmánya ez év­
ben jelent meg a Pravda hasábjain. 
Jegolin tanulmányában elsősorban 
arra világít rá, hogy milyen hatás­
sal volt Sztá in a Szovjetunió szép- 
irodalmára, hogyan termékenyítette 
meg Sztálin elvtárs alkotó géniusza 
a szépirodalom fejlődését, megvizs­
gálja Sztálin müveinek az iroda­
lomra vonatkozó tételeit és azok 
hatását. Külön foglalkozik azzal, 
hogy hogyan hatott Sztálin elvtárs 
írói stílusa a szovjet írókra. Jego­
lin továbbá rávilágít arra, hogy 
milyen nagy szerepe van a szovjet 
irodalomnak a Szovjetunióban, hogy 
a Bolsevik Párt vezetői, a Köz­
ponti Bizottság milyen nagy figyel­

met szentelt mindig az irodalmi 
kérdéseknek. Számos párthatározat 
Is megszu etett, melyek rámutattak 
a hibákra és megjelölték a szovjet 
írók helyes útját■ Tanulmányában 
kifej, i azt is, hogy milyen hatása 
és szerepe van az irodalomnak az 
emberek nevelésében és hogyan 
lehet felhasználni a szépirodalmat 
a népnevelőmunkában. Végül arról 
beszél Jegolin kitűnő tanulmányá­
ban, hogy milyennek kell lenni 
annak az irodalomnak, a nely a 
szocialista építést, a Kommunista
Párt ügyét, a népet szolgája- 
Könyve rövid és népszerű megha­
tározását adja, a szocialista realiz­
mus elveinek.

A kultúra fejlődése a Román Népköztársaságban
Az itt összegyűjtött tanulmányok­

ból, beszámolókból az a hatalmas 
fejlődés bontakozik ki, melyet a ro­
mán irodalom, zene, sajtó, könyv­
kiadás területén lezajlott kültúr- 
fortadalom hozott felszínre. Ez a 
kultúrforradalom felemelte a kis 
nemzetiségeket, kulturális téren is 
megadva nekik azt az egyenjogú­
ságot, amelyet számukra a Román 
Népköztársaság alkotmánya bizto­
sít.

A múltban a romániai dolgozó 
tömegek gazdasági és nemzetiségi 
elnyomásban szenvedtek, melyben 
nem kis része volt a magyar ural­
kodó osztálynak. Ma már mély 
bará.i kapcsolatok fűzik össze a 
két ország dolgozóit. Azt a hatal­
mas utat, mélyet a román kultúra 
megtett, csak harcolva lehe'.ett 
megtenni. A gazdasági és politikai 
pozíciókból kiszorí.ott e lenség és 
csatlósaik igyekeztek a kultúra te­
rületén beásni magukat- Harcolni

kellett a reakció aknamunkája el­
len, melyei a kozmopolitizmús, a 
nacionalizmus és a formülíZ’mns 
mérgezett fegyvereivé. folyótul 
Ebben a harcban azonban igen h 
tásos fegyver segítette a harcoló 
harc közben fejlődő román kul 
rát — a szovjet kultúra. Ennek 
szönhető, hogy sikerült a reakciói■ 
visszaszorítani, átszervezni az aka­
démiát, létrehozni az újtípusú 
könyvkiadást, megteremteni a dol­
gozó nép Saj óját, a szocialista iror 
dóimat és zenét és sikerült megte­
remteni az újtípusú iskolákat.

Ez a küzdelem számunkra Is igen 
tanú ságos. A kultúra fejlődése a 
Román Népköztársaságban oil bi­
zonyítja, hogy csak a Kommunista 
Párt vezette felszabadult dolgozó 
nép tudja a szovjet kultúra vivmá- j' 
hyaira támaszkodva létrehozni *"* 
formájában nemzeti, tartalmában 
Szocialista kultúrát.

Wilhelm Pieck: A Német Kommunista Párt 
30 éves harca

W.iheim Pieck, a Német Demo­
kratikus Köztársaság elnöke válo­
gatott írásait és beszédeit tartal­
mazza ez a kötet. Pieck e vtárs, 
amikor rámutatott azokra a felada­
tokra, melyeket Németországnak 
demokratikus fejlődése és a béke 
megvédése érdekében meg kell ol­
dania, gyakran hivatkozik a mu t- 
ro, hogy az elkövetett súlyos hibák 
tanulságul szolgáljanak a békére, a 
szebb, bó'dogabb jövőre vágyó né­
met népnek. Pieck ebben 4 kötet­

ben kiadásra kerülő írásainak leg* 
jellemzőbb és egyútal kötös hono­
sa a szüntelen és következetés harc 
az egységes Németország megte­
remtéséért, Sztálin elvtárs rámuta­
tott arra, hogy a békeszeretői de­
mokratikus Németország fennállása 
a békeszerető Szovjetunió mellett, 
kizárja az új európai háborúik le­
hetőségét, véget vet a vérontásnak 
Európában és lehetetlenné teszi, 
hogy a világ kapitalistái bilincsbe 
verjék az európai országaim.

I
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- Kössük meg
az amerikai fasiszta gyilkosok kezét !

' Két hónap telt cl azóta, hogy Li- 
Bsin-Man bábkormányának csaptai 
jmcglámadták a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaságot, két teljes 
hónapja tart a,z amerikai interven­
ciósok arcátlan fegyveres beavatko­
zása a koreai polgárháborúba s hogy 
az USA imperialistái az agresszió 
előkészületeiről áttértek a leplezet­
len háborús agresszióra.

Az amerikai vezető körök e két 
hónap alatt mind katonai, mind pé­
tiig erkölcsi-politikai téren komoly 
Vereségeket szenvedtek. Az USA 
imperialistáinak kísérlete, hogy 
fegyverrel és vérrel törjenek utat 
koreai uralmuk felé — a koreai nép 
hatalmas ellenállásába ütközött és 
az egész világ naptömegeiből dü­
hös felháborodást váltott ki. Mac- 
'Arthur bőbeszédüen dicsekvő nyi­
latkozatai a közeli „győzelemről", a 
Koreai Népköztársaság „megsem­
misítéséről” — pusztában hangzot­
tak eV, a Néphadsereg eredményes 
ellentámadása meghiúsította az in­
tervenciósok tervéit. A koreai nép 
tiühének és gyűlöletének^ óceánjától 
szorongatott amerikai hódítók nap­
ról napra mind délebbre hátrálnak. 
'A teljes vereség kilátása egyre vi­
lágosabban rajzolódik ki Mac- 
lArthur katonái előtt. Képtelenek ki­
védeni a koreai nép hős hadseregé­
nek csapásait, mert Korea népe a 
szent és igaz ügyért: hazája sza­
badságáért, függetlenségéért _ es 
egységéért küzd, a külföldi leigazok 
ellen harcol.

Az amerikai intervenciósok hábo­
rús kalandjuk kudarcán felbőszülve, 
Vérengző rémtettekkel, féktelen ier- 
'rorrai, a védtelen, békés lakosság 
barbár legyiikolásávaf igyekeznek 
elfojtani a küzdő nép harci szelle­
mét, hogy így a maguk javára vál­
toztassanak az erőviszonyon. Az 
amerikai repülőgépek ezrével szőr­
ijük halálthozó bombáikat a koreai 
.városoké és falvakra, asszonyokra,

gyermekekre, aggokra. Az ameri­
kai hadihajók ágyútűz alatt tartják 
a partmenti településeket- Pak-Hen- 
Jen, a Koreai Népköztársaság kül­
ügyminisztere a Biztonsági Tanács­
hoz intézett táviratában hírt adott 
azokról az óriási rombolásokról, 
amelyeket Phenjan és Szöul bombá­
zása okozott, hírt adott Hiitnam tel­
jes megsemmisítéséről és arról, 
hogy a 'bombázás a polgári lakos­
ság köréből is temerdek áldozatot 
szedett. A háborús bűnös Mac- 
Arthur minden nap ekticsekszik a 
„repülő erődjei’’-ről ledobott bom­
bák mennyiségével, olyan cinizmus­
sal. hogy még a gőringek és gob- 
belsek hetven kedése is eltörpül mel­
lette: MacArthur „sajnálja", hogy 
a rombolások jegyzékét ismertetni, 
vagy az okozott kart felmérni »lé- 
betétién!”

Az agresszornak Koreában part- 
raszállt szárazföldi egységei ember­
telenség dolgában nem maradnak a 
légi és tengeri kalózok mögött: a 
Néphadsereg csapásai elő! hátrálva, 
rendre felrobbantják és felgyújtják 
a városokat és falvakat, erőszakkal 
elhurcolják vagy ott helyben ha­
lomra gyilkolják az egész lakossá­
got és - agyonlövik a politikai fog­
lyokat. Az egész világot megdöb­
bentette az a közlemény, amely ar­
ról adott hírt, hogy az amerikai ka­
tonák és a liszinmanisták 7000 ko­
reai hazafit lőttek agyon Taezson 
közelében az országút mentén fek­
vő Ranvil községben. Hét sírgödör 
— amelyek közül a legnagyobb több 
mint 200 méter hosszú, 4 méter 
széles és 2 méter mély volt telt 
meg a koreai hazafiak megcsonkí­
tott holttesteivel. Egy 20.000 lakosú 
kisvárosban, Phengtekben 3030 fér­
fit, nőt és gyermeket öltek meg. 
Nem, nem menekülnek meg a, , há­
borús bűnösök a világ népeinek 
büntető kezétől!

.Nevezzenek minket a gyilkosok

századjának!" — mondotta egy 
amerikai tiszt az egyik ilyen tömeg- 
véreng'zés után a „New York He­
rald Tribune” tudósítójának („New 
York Tribune” 1950 augusztus 10-i 
száma). Nyilván nem gondolt arra 
MacArthurnak ez a neveltje,_ hogy 
nemcsak a saját századját bélyegzi 
meg, hanem az egész véreskezú 
hordát, amelyet az amerikai impe­
rializmus zúdított egy békeszerető 
népre. Békés városok és falvak
megsemmisítése, gyermekek, nők 
és'öregek tömeges legyilkolása le­
leplezi a „nyugati demokrácia" e 
„bajnokait": elállatiasodott fasisz­
ták, vérszomjas ragadozók ezek 
egytől-egyig. Az amerikai^ interven­
ciósok vérengző rémtettei Koreá­
ban lerántják az álarcot a washing­
toni főkolomposokról és az egész 
világ előtt leleplezik az amerikai 
agresszív imperializmusnak, rninden 
békeszerető nép ádáz ellenségének, 
a demokrácia és a népszabadság esr 
küdt ellenfelének igazi arculatát-

A világ dolgozói,. a világ béke- 
szerető népei egyre világosabban 
látják az amerikai intervenciósok al­
jas koreai terveit, igazi imperialista 
céljait.

Az amerikai imperialisták célja: 
meghódítani egész Koreát, annak 
gazdagságát, kiirtani és leigázni^ a 
lakosságát, megsemmisíteni a népi 
demokratikus rendszert, _ az egész 
országban bevezetni a Li-Szin-Man 
fasiszta, rendőri diktatúráját s vé­
gül az ázsiai szárazföldön olyan há­
borús felvonulási területet hozni 
létre, amely megkönnyítené az ag­
resszió elindítását a Szovjetunió, a 
népi Kína és a szabadságukért küz­
dő délkeletázsiai népek ellen.

Az imperialista háborús blokk 
élén álló Egyesült Államok vezetői 
arra is ki akarják használni, hogy 
az egész világon {okozzák a koreai 
háborús kalandot, ugyanakkor a há­
borús hisztériát, a háborús előké­

születeket s ezzel gyengíthessek a 
kibontakozó gazdasági válság csa­
pásait. Az amerikai imperialisták es 
a nekik alárendelt kormányok va­
lamennyi kapitalista elnyomás alatt 
lévő országban ürügyként használ­
ják fel a koreai háborús provoká­
ciót arra, hogy még szelesebb kor­
ben folytathassák az eszeveszett 
fegyverkezési versenyt, meggyor­
sítsák hátországuk fasizálásat, vég­
érvényesen elfojthassák a demo­
kratikus szabadságjogok maradvá­
nyait, terrorista hadjáratot indíthas­
sanak a demokratikus szervezetek 
és demokratikus sajtó eien. Nem 
rettennek ők vissza még» munkás­
osztály vezetőinek fizikai megsem­
misítésétől sem, mint ezt a Belga 
Kommunista Párt elnökének, La- 
haut elvtársnak meggyilkolása is 
tanúsítja. , ,

Phenjan, Szöul és a tobm koreai 
városok és falvak bombázásának az 
imperialisták bűnös terveiben nem­
csak az a rendeltetése, hogy_ meg­
törjék a koreai nép ellenállását, ha­
nem az is, hogy megfélemlítsek a 
többi népeket, megbénítsák harcu­
kat az imperializgius ellen,

A koreai lakosságra dobott bom­
bák a világ minden dolgozójává bé­
ke valamennyi híve ellen irányul­
nák.

A népek lelkiismerete nem békül- 
het meg az amerikai hódítók Koreá­
ban elkövetett véres bűntényeivel! A 
világ minden népe követeli: Kössek 
gúzsba a fasiszta gyilkosok kezét, 
vessenek véget vérengzéseiknek! A 
Béke Hívei Világkongresszusa Ál­
landó Bizottsága, a Szakszervezeti 
Világszövetség, a Nemzetközi Diák- 
szövetség, a Demokratikus Jogá­
szok Világszövetsége, a Szovjet­
unió, Kína, Lengyelország, Cseh­
szlovákia, Románia, Magyarorszag, 
Bulgária, Franciaország, Olaszor­
szág, Anglia, Kanada, Latin-Ameri- 
ka, az USA és a többi országok 
számos társadalmi szervezete az 
ENSZ-hez intézett felhívásokban és 
határozatokban, követeli az ameri­
kai imperialisták koreai agresszió­
jának azonnali megszüntetését,_ a 
koreai lakosság hatásos védelmét az

amerikai hódítók vadállatiassaga- 
tól, követeli, hogy haladéktalanul 
vonjanak ki minden külföldi ka.ona- 
ságot Koreából.

A békét áhító férfiak és nők min­
denütt arra összpontosítják tevé­
kenységüket, hogy végét szakítsak 
az amerikai imperialisták háborús 
agressziójának a koreai nép . ellen 
és megakadályozzák a katonai ala­
kulatok, hadilechnika és hadfelszere­
lés Koreába indítását-.

A halhatatlan dicsőség lapjai, 
amelyeket a hős koreai nép ír az 
imperialista rabság ellen vívott har­
cok történetébe — a világon min­
denütt lelkesedéssel töltik el az egy­
szerű embereket. Növekszik a nép 
mozgalom az amerikai háborús 
gyújtogatok és csatlósaik el.en. 
Minden országban egyre nő és erő­
södik a háború ellen küzdő nem­
zetközi mozgalom a világbékeert.

A Koreában indított amerikai ag­
resszió kezdete óta eltelt két hó- t 
nap alatt a stockholmi felhívás alá­
írásainak száma több, mint 150 mil­
lióval szaporodott s a mai napig a 
világ minden országában már 336 
millió ember helyezte^ el aláírását az 
atomfegyver betiltásáról szóló fel­
híváshoz. A dolgozók fokozzák 
konkrét háborúellenes tevékenysé­
güket. Egyre harsányabban harsog 
az emberek százmillióinak haragvó 
tiltakozása: „Vessenek véget az 
amerikai intervenciósok remtettei- 
nck Koreában!" „Azonnal szüntes­
sék be Koreában a hadművelete­
ket!" „Vigyék ki Koreából az ösz- 
szes külföldi csapatokat!

A Béke Híveinek e hatalmas és 
legyőzhetetlen hadserege, amely 
Korea népének hatékony erkölcsi tá­
mogatást nyújt egyre szélesebb, 
egyre hatalmasabb és szervezettebb 
frontot hoz létre az amerikai és 
angol háborús gyújtogatok ellen. Ez 
a íront biztosítja az agresszorok ve­
reségét, a háborús bűnösök meg­
büntetését és a világbéke diadalál.

(A „Tartós békéért, népi demo­
kráciáért!" legújabb számának ve­
zércikke)

t f
ÁLLANDÓ MüSORSZAMOKi

KOSSUTH-RÁDIO. 5: Hanglemezek. 
.0". Hírek. 5.30: Falurádió. 6: Hang- 

emezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
.55: Műsorismertetés. 8: Lapszemle 

810: Hanglemezek. 8.30. Műsorzárás. 
12: Déli harangszó. Hírek. 13 30: Han­
gos újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.55. 
Műsorismertetés. 16: Rádióiskola. 17: 
Hírek. 18.4U: Hírek németül. 19: Han 
gos újság 19.40: Hírek szerbül. 22: Hl­
yek. Spot thírek. 24: Hírek. 0 10: Mű­
sorzárás.

PETŐ FI-RADIO. 5.30. MHK-negyed 
*ra. 6.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
Jóreggclt, gyerekek! 7: Hanglemezek 

0: Hírek. 11.30: Műsorismertetés. 15. 
í dl óiskola. 18.30: Hírek szerbül 

* *lirek szlovénül. 23: Hírek szer- 
,23.45: Hírek szlovénül. 24: Műsor-

HÉTFŐ H
AUGUSZTUS 28.

' KOSSUTH-RÁDIO 6: _ Vasárnapi 
jsporteredmények. 6.05: Könnyű dal­
lamok. 6.25: Nagyzenekari indulok. 
1: Részletek a rádió operettjeiből. 
7.20: Magyar nóták. Utána: naptar. 
7.45: Hanglemez. 8-10: Operarészl^tek 
11.^0: A Tibor-vonósnégyes játszik.
12.15: Magyar és szovjet indulók. 13: 
Színes muzsika. 14.10: Úttörő híradó. 
1^,20: A Melódia együttes játszik. 
15 30: Hanglemez. 16: Rádióiskola. 
j.i.40: Előadás. 17.10: Ifjúsági félóra- 
17.4H; Egyveleg a Vidám vásár című 
filmből.'' 17.50: Dalolj velünk! 1(120: 
Kodály-dalok. 19.30: Hanglemez. 20.25 
Széo esti muzsika. 21: Tánczene. 2140 
Hanglemez. 22.30: Magyar muzsika 
23.30: Éjjeli muzsika.

PETÖFI.RADIÖ. 5.45: Polkák. 6.05: 
Termelési lapszemle. 6.15: Szórakoz­
tató miisor a magyar dolgozóknak. 
6.45: Szól a harmonika. 7: Balettze. 
ne 7 20’ Beszélő atlasz. 7.30: Jó reg. 
geit, gyerekek! 7.45:, Hangfelvétel. 
8 tű:’ Heti zenés kalendárium. 9: Rá- 

, dióiskola. 9.40:''Hanglemez. 10.10: Ko­
vács Imre zenekara játszik. 11: Hang. 
lemez. 11.10: Gyermekrádió. 15: Ma­
gyar kamarazene. 15.40: Elbeszélés. 
16.10: Orosz dalok. 16.20: Szórakoztató 
zene. 17.10: Az Anyag és Adatszolgál. 
tatás legújabb számáról. 17.30: Szim­
fonikus zene. 10.10: Előadás. 16.40: 
A Néphadsereg híradója. 19.10: Szom­
szédnépek dalai. 19.40: Egy falu — 
egy nóta. 20: Vidám zene. 21: A 
Falurádió negyedórája. 21.15: Hang 
lémezek. 22- Szív küldi szívnek szí 
yesen. 22.20: A lengyel rádió szóra 

koztató műsora.

|t KEDD ÍJ
AUGUSZTUS 29.

KOSSUTH-RADIO. 5.45: Női szem­
mel 6.05. Vidám zene. 6.20: Zenes 
percek. 6.30: Szórakoztató szovjet 
muzsika 7: Operarészletek. 7.20: Ma­
gyar nóták. Utána: naptár. 7.40: 
Könnyű dallamok. 8.10: Dalok. 11.30: 
Zenekari muzsika. 12.15: Cigányzene. 
13: Operettrészletek. 14.10: Könnyű
dallamok. 15.30: Szabó Zsuzsanna 
zongorázik. 16: Rádióiskola. 10.40; 
Szovjet napok — szovjet emberek. 
16.50: Hanglemez. 17.10: Cigányzene. 
17.50: Termelési híradó. 18.05: Ifjú 
sztahánovisták köre. 18.30: Hangle­
mez 19.30: Hanglemez. 20.25: Értünk 
harccltak. Színmű. 23: Tátrai.vonós­
négyes játszik. 23.35: Tánczene.

FETÖFI-RADIÖ. 5.45: Népzene. 6.05 
Termelési lapszemle. 6.15: Mozgalmi 
indulók. 6.30: Magyar dalok. 6.45: 
Szórakoztató zene. 7: A Budapest 
Zenekar műsorából. 7.20: Orosz kó­
rusok. 7.30: Jó reggelt, gyerekek! 
7.45: Könnyű dalok. 8: Izraelita val­
lásos félóra. 8.30: Zenekari muzsika. 
9: Rádióiskola. 9.40: Balettzene. 10.10: 
Jenei Zoltán fuvolázik 10.40: Köny. 
nyű muzsika. 11.10: Gyermekrádió. 
15: Énekkar. 15.40: Gyermekrádió.
16.10: Magyar Ilona énekel. 16.30: If­
júsági kórusok. 17.15: Miről ír az 
Élet és Tudomány. 17.30: Szovjet 
sporthíradó. 17.45: Dolgozóknak ze­
néről. 18.15: Hanglemez. 18.40: Opera- 
áriák 19: Tánczene. 19.40: Egy falu 
— egy nóta. 20: Cigányzene. 20.45: 
Előadás. 21: Szép esti muzsika. 22: 
Hanglemez. 22.20: Mi történik a vi­
lággazdaságban? 22.35: Szív küldi 
szívnek szívesen.

IK SZERDA H
AUGUSZTUS 30.

KOSSUTH-RÁDIO. 6; Szórakoztató 
zene. 6.15: Hangfelvétel. 6.30: Szóra­
koztató zene. 7: Szól a harmonika. 
715- Orosz dalok. Utána: naptár. 
8.10: Balét (részletek. 11.30: Gyermek, 
zene. 11.50: Hang’emez. 12.15: U,i fú­
vós-zene. 13: Tarka muzsika. 14.10: 
Úttörő híradó. 14.20: Herz Lili zon­
gorázik. 14.45: Az ifjúság hangja. 
15.30: Ifjúsági énekkarok. 16: Rádió­
iskola. 16.40: Előadás. 17: Építőipari 
félóra. 17.30: Hangfelvétel. 13: A béke 
»•-delméhen. 19.30- Hanelemez. 20.25:

Cigányzene. 21: Rádiózenekar. 22.30: 
Népszerű szovjet dalok és kettősök. 
23.30: Hanglemezek.

PETÖFI.RÁDIÓ. 5.45: Vidám zene. 
6.05: Termelési lapszemle. 6.15: Szó­
rakoztató zene a lengyel dolgozóknak 
6 45; Csárdások. 7: Népszerű opera­
részletek. 7.20: Erő, egészség. 7.30: 
Jó reggelt, gyerekek! 7.45: Oszipov. 
együites műsorából. 8: Hangfelvétel. 
9: 'Rádióiskola. 9.40: Hanglemez. 10.10: 
Romantikus dalok. 10.45: vonósnégyes 
játszik. 15: Cigányzene. 15.40: Szov­
jet híradó. 15.55: Hanglemezek. 16.50. 
Hir Sári zongorázik. 17.30: Hogyan 
lett az emberből óriás. 18: A Könnyű 
Múzsa.együttes játszik. 18.40: A ma­
gyar munkásmozgalom harcos múlt­
jából. 18.55: Vidám muzsika. 19-40: 
Egy falu — egy nóta. 20: Szív küldi 
szívnek szívesen. 20.30: Ötéves ter­
vünk termelést kérdését 21: Falurá­
dió. 21.15: Elbeszélés. 22: A fiatal 
Verdi.

IEísütörtöí^I

IE PÉNTEK II
SZEPTEMBER 1.

AUGUSZTUS 51.

KOSSUTH-RÄDIÖ. 6: Vidám zene. 
6 25: Hanglemezek. 7: Baráti népek 
dalaiból. 7.20: Verbunkosok és nép. 
dalok. Utána: naptár. 8.10: Könnyű 
dallamok. 11.30: Hanglemez. 12.15: 
Énekkar. 12.45: A házi együttes ját­
szik. 14.10: Gyermekrádió. 14.45:
Szomszédaink — barátaink. 15.30: 
Női szemmel 16: Rádióiskola. 16.40: 
Szovjet napok — szovjet emberek. 
16.50: Hanglemezek. 17.10: Cigányzene 
17.35: Előadás. 17.50: Termelési híradó 
18.05: Magyar művészek muzsikainak. 
19.30: Hanglemez. 20.25: Zsákbamacs­
ka. 21: Népnevelők műsora. 21.30: 
Megemlékezés Zsdánovról. 22.30: Szé- 
csi Magda vonósnégyese játszik 23.10: 
Tánczene.

PETÖFI-RÄDIÖ. 5.45: Magyar nó. 
ták. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: 
Hangyfelvétel. 6.30: Hanglemezek
6.45: Zenekari muzsika. 7: Hangszer 
szólók. 7.15: Reggeli zene. 7.30: Jó 
reggelt, gyerekek! 8: Hanglemezek. 
9: Rádióiskola. 9.40: Hanglemez. 10.10: 
Magyar nóták. 10.40: Deutsch Eva 
zongorázik. 11.10: Gyermekrádió. 15: 
Szórakoztató zenekari muzsika. 15.40: 
Operarészletek. 16.10: Aubrey Pan- 
key énekel. 16.50: Előadás. 17.20: Elő­
adás. 17.35: Délutáni zene. 18.40: Szív 
küldi szívnek szívesen. 19: Egyéni 
tanulók konzultációja. 19.20: A bér. 
lini rádió műsorából. 72: Tánczene.

KOSSUTH-RADIÖ. 5.43: Női szem­
mel. 6.05: Indulók. 6.20: Vidám zene. 
7- vidám nagyzenekari Indulok. 7.16. 
Reggeli muzsika. 7.35: Népzene. Utá­
na: naptár. 8.10: Könnyű dalok. 11.„0. 
A Magyar-trió játszik. 12.15: A Pénz. 
ügyőr Zenekar játszik. 13: Operett­
részletek. 14.10: Úttörő híradó. 14.20. 
Bor Kálmán zenekara latszik 15.30 
Hanglemezek. 16: Rádióiskola.16.40: 
Váry Egon zongorázik. 17.10: Dolgo­
zóknak zenéről. 17.40: Előadás. 18: 
Szerkeszd Te is műsorunkat. 18.30 
Hanglemez. 19.30: Hanglemez 20.25: 
Szórakoztató szovjet muzsika. 21: 
Magyar és orosz zenekari muzsika. 
22.20: sérelem. Rádiómonlázs. 23.20: 
Tánczene.

PETÖFI.RADIÖ. 5.45: Szabadsághő. 
sök muzsikája. 6.05: Termelési lap. 
szemle. 6.15: Hangfelvetel. 6.45: Reg­
geli muzsika. 7: Keringők. 7: Tíz 
perc tudomány. 7.30: Jó reggelt, gye­
rekek! 7.45: Könnyű dallamok 
Mesterművek. 9: Rádióiskola. 9.40: 
Cigányzene. 10.10: Hanglemezek. 10.40 
Ritkán hallott hangszerek. 11.10: 
Gyermekrádió. 15: Hallgatók és csár­
dások. 15.40: Szórakoztató zenekari 
muzsika. 10.40: Hanglemezek. 17: Szív 
küldi szívnek szívesen. 17.20: Tudó­
sok .a mikrofon előtt. 17.35: Opera- 
részleiek. 18: Énekkar. 18.40: Az it.,ú_ 
ság hangja. 19.05. Hangfelvétel. 19.40: 
Egy falu — egy nóta. 20: Est^ dalla­
mok. 20.30: Az aktíva szerepe a párt­
életben. 20.50: Hanglemez. 21: Falu 
rádió. 21.15: „1630 szeptember l-én.‘‘ 
22: Orosz és szovjet müdalok. 22.15: 
A magyar rádió szórakoztató műsora 
a lengyel rádió hallgatóinak.

gyár és szovjet operettek részletei 
17 50: Termelési híradó. 18 05: Falu 
rádió. 19.30: Hanglemez. 20.25: Vidám 
zenés hétvége. 22.30: Tánc éjfélig.

PETÖFI-RÁDIO. 5.45: Csárdások
6.05: Termelési lapszemle. 6.15: A len­
gyel rádió műsorából. 6.45: Hangle­
mez. 7: Reggeli mozsika. 7.30: Jó reg­
gelt gyerekek! 7.45: Tanczene. 8. 
Hanglemezek. 9: Könnyű dallamok. 
9.45: Görög gyermekek műsora. 10.10: 
Szovjet zenekari muzsika, 11: Magyar 
művészek muzsikálnak. 15: Könnyű 
dallamok. 16: Bach élele. 16.40: Szív 
küldi szívnek szívesen. 17.10: Tanul­
junk énekszóra oroszul. 17.30: Három 
a tánc. 18: A harcoló Vietnam. 18.40- 
A Zsoldos-fivérek együttese játszik. 
19.20: Donna Juanna. Vígjáték. 22' 
Garat György hegedül. 22.20: Szív 
küldi szívnek szívesen.

|K SZOMBAT H
SZEPTEMBER 2. *

KOSSUTH-RÁDIO. 6: Színes muzsi. 
ka. 6.20: Zenés percek.6.30: Reggeli 
zene. 7: Operettrészletek. 7.15: Ma­
gyar nóták. Utána: naptár. 8.10: Ba- 
letti észletek. 11.30: Gyermekzene.
11.50- Hanglemez. 12.15: Cigányzene. 
13: A . Stúdió Zenekar játszik 14.10: 
Hanglemezek. 14.30: A Jegorova.bri- 
gád. 15: Hanglemezek 15.30: Magyar 
nóták. 15.40: Kultúrhiradó. 16: Az Út­
törők Rádiószínháza. 16.40: Szovjet 
napok — szovjet emberek. 17.10: Ma-

IEvASÁRNApII

SZEPTEMBER 3.

KOSSUTH-RADIÖ. 7: Reggeli zene. 
Utána: naptár. 8: Hírek. 8.30: Szív 
küldi szívnek szívesen. 9: Vidám ze. 
nés kalandozás. 10: Egy falu — egy 
nóta. 10.45: Külügyi negyedóra. 11: 
Döntsd a tőkét! 11.25: Hangfelvétel. 
13: Zenés posta. 14.15: Tarka muzsika 
15.30: Magyar dalok. 16.30: Kovács, a 
kapitány. Elbeszélés. 17.10: Könnyű 
dallamok. 17.40: Kincses Kalendá­
rium. 19: Védd a békét! 20.25: Tánc­
zene. Közben: 21: Hangképek a va­
sárnap sportjáról. 21.30: Totohirek. 
22.30: Két olasz kisopera. 23.50: Hang­
lemez.

PETÖFI.RADIÖ. 7.30: Szabadegyhá. 
zak vallásos félórája. 8: Indulók. 8.30 
Falurádió. 9: Református vallásos fél­
óra. 9.30: Reggeli hangverseny. 10.15: 
Női szemmel. 10.50: Hanglemez. 11.15: 
Miska bácsi lemezesládája. 11.30: Bá. 
nyászmüsov. 12: Déli muzsika. 13: Szí­
nes muzsika. 14: Tánczene. 14.30: Iga­
za van — nincs igaza. 14.50: Hangle. 
mez. 15: Kérdezz — feleik! 15.20: Fi­
scher Annie zpngorázik. 13.45: Vasár­
napi krónika. 16: Gyermekszinház 
16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 17: 
A lélek mérnökei. 17.40: Szórakoztató 
zene. 18: Tánczene. 18.40: Bariok mű­
veiből. 19.30: J. S. Bach zenés életre­
génye. 21: Szovjet népek dalai. 22: 
Cigányzene. 22.45: Zenei osztály mű­
sora.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
ADASAIi

Moszkva: 17—17 16: 19.S 25 6 mé­
teres hullámhosszon. 20—19.60: 25. 6e 
il 77 méteres du iamhoruzon Bukaresti 
6 30—7: 1876. 14.30—16, 18 ó: 19— 
19 30: 1876 méteres hullámhosszon. — 
praga; I9.15-jl9.30-ig: 26.61 méterei 
Auuamhotitizoa.
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Nekünk* minden dolgunkat 
csak kitünően szabad végezni

Nikoláj Alexandrovics még a 
•forradalom előtt kezdett dolgozni. 
Késztvett a polgárháborúban, 
egyike azoknak, akik a gyárral 
együtt tették meg a szocialista 
újjáalakulás egész hatalmas út­
ját. Harcos természetű ember, te­
vékeny és erélyes, korát megha- 
eudtolóan.

A műhelyben valaki barátságo­
san tréfálkozott:

— Azt mondják, hogy a termé­
szet nem tűr ürességet, a ml Ni­
kol áj Alexandrovi esünk pedig 
■nem tűr közömbösséget.

Az öreg lakatos minden ese­
ményt és jelenséget a szerint Ítél 
jiieg, hasznos-e, vagy káros a 
kommunizmus számára ? Ami ká­
ros, az ellen szenvedélyesen, lan­
kadatlanul harcol. Mindig fel'for- 
tyan, amikor olyan közömbös fé- 
jleletet hall:

_ Ez nem az én dolgom .. .
_Hogy-hogy nem a te dolgod ?

i_ robban ki a felháborodás Ni­
kol áj Alexandrovicsból. — Hát ki 
yagy te ? A szovjet embernek 
mindenhez köze kell legyen, mert 
ö a gazda és mindenért felel.

Ez az elv irányítja Nikoláj 
Alexandrovics egész életét. Ter­
mészeténél fogja, jelleménél fog­
va, agitátornak született.

Nyilvánosságra hozták az ipar 
eredményeit az elmúlt évnegyed­
re — Nikoláj Alexandrovics fel­
tétlenül elbeszéli társainak a mű­
helyben és megmagyarázza, mi az 
örvendetes értelme a sikereknek,

amelyeket az ország aratott.
— Nézz csak ide — mondja 

szomszédja figyelmét azokra a 
számokra irányítva, amelyek a 
szénbányászat, a fém, ásványolaj, 
traktorok, kombájnok és más me­
zőgazdasági gépek termelésének 
növekedését mutatják. — Érted, 
mit jelent ez ? -y- kérdi. — Azt 
jelenti, kedves barátom, hogy ha­
ladunk, felfelé megyünk, hogy a 
szovjet emberek sikeresen telje­
sítik a népgazdaság helyreállítá­
sának és fejlesztésének ötéves ter­
vét.

Nem történik az országban sem­
mi olyan fontos politikai, vagy 
gazdasági esemény, amiről az agi­
tátor ne beszélne a műhelyben. 
Nikoláj Alexandrovics gyakran 
fennhangon olvassa a legérdeke­
sebb újsághíreket.

örömmel jegyzi meg a lakás­
építés növekedését. A gyár olyan 
kerületben van, ahol nagyarányú 
lakóházépítkezés folyik. Az öreg 
szereti az építkezést nézegetni és 
egy ajkaimat sem mulaszt el, 
hogy megismertesse az emberek­
kel azt a munkát, amely a moszk­
vai országúton folyik.

— Megint kész egy ház — adja 
hírül társainak.

Nagyon megörült, mikor a Bla- 
godátnij utcában felépült az új 
iskola, az első három iskola egyi­
ke, amelyeket a háború után épí­
tettek. Körüljárt az összes emele­
teken és osztályokon, mühelytár- 
sainak részletesen elbeszélte, mi­
lyen berendezés készül ott a gyer­

mekek sikeresebb tanulásának elő­
mozdítására. Hogy társaival meg­
értethesse az általuk végzett mun­
ka jelentőségét, Nikoláj Alexand- 
ro'vics nem rest mindent részlete­
sen megtudakolni: Milyen célból 
készült és mi a rendeltetése en­
nek, vagy annak a gépnek. Miféle 
újítást hoztak a gép szerkezeté­
be a mérnökök — és Tyorkin út­
ján a munkások mindig tudják, mi 
a jelentősége a teljesítendő rende­
lésnek.

Nikoláj Alexandrovics nem szo­
rul rá, hogy külön összegyűjtse 
előadására az embereket. Mindig 
a munkások közt van: mihelyt 
meghallják Tyorkim hangját, va­
lamennyien köréje csoportosulnak. 
Nikoláj Alexandrovics sok mun­
kással szoros barátságban áll, az 
ifjúság pedig úgy szereti, mint az 
apját.

Itt van például volodja Szmir- 
nov, egy fiatal lakatos. Tyorkim 
ismeri minden búját-baját, min­
den örömét. Ma az öreg nagy 
gondban van. Szmirnov . tegnap 
vizsgázott a művezetői ijtnfolya- 
mon és Tyorkim türelmetlenül 
várja munkábaérkezését. Volodja 
bizony hármast kapott. Nikoláj 
Alexandrovicsnak úgy megrom­
lott a kedve, mintha maga kapta 
volna ezt a hármast.

— Hát hogyan történhetett, Vo­
lodja, hogy így szégyent vallot­
tunk ? Úgy látszik, nem eléggé 
iparkodtunk ... nekünk minden 
dolgunkat csak kitünően szabad 
végeznünk.

A Francia Kommunista Párt 
Politikai Bizottságának közleménye

Paris: A Francia Kómmu- függetlenségéért és egységéért
nista Párt Politikai Bizottsága 
csütörtökön kiadott közlemé­
nyében ismételten tiltakozik 
az amerikai imperialisták és 
egyéb gyarmatosító hatalmak 
koreai agressziója és a koreai 
polgári lakosság legyilkolása 
ellen. A Politikai . Bizottság 
megbélyegzi Pleven Mollett- 
kormánynak azt a határozatát, 
amely szerint francia hadsere­
get küldenek majd Koreába. 
A köztársasági alkotmány ki­
mondja, hogy Franciaország 
sohasem használhatja fel had­
erejét egyetlen nép szabad­
sága ellen sem. A Politikai 
Bizottság felhívja a munkás- 
osztályt és a francia népet, 
hogy tömegagitációjával nyíl

harcol.
A Politikai Bizottság üd­

vözli a dolgozók béremeléséért 
folytatott egységagitációjának 
egyre szaporodó megnyilvánu­
lásait és felhívja a Párt tag­
jait, hogy ők legyenek a legte-- 
vékenyebbek ebben a küzde­
lemben. A béke hívei prágai 
ülésén kibocsátott felhívás új 
alapul szolgálhat a békemoz­
galom kiszélesítésére Francia- 
országban. A nyilatkozat a to­
vábbiakban éles szavakkal bé­
lyegzi meg Lahautnak, a Bel­
ga Kommunista Párt elnökének 
"meggyilkolását, valamint a de­
mokratikus szervezetek ellen 
az utóbbi hetek során elköve­
tett merényleteket, majd felhív

vánítsa ki tevékeny szolidan- minden franciát, szálljon síkra 
tását a koreai néppel, amely ' ezek ellen a gaztettek ellen.

Sziráiltokkal tiltakozik a munkásság 
az imperialisták háborús készúlőtlései ellen

KRUM GRIGOROV:
SZTÁLIN TISZTELETÉRE

Ljuba, Angelacsko felesége,'' 
mozdulatlanul állt a. kerítésnél. 
Nézte, hogy szedik össze szer- 
-zámuikat a mesteremberek. A 
iáz ott emelkedett az udvar kö- 
:epén es friss mészszag terjengett 
Körülötte.

Szemre olyan volt, mint egy 
jiros-bibéjü' kibomlott fehér vi­
rág. Ljuba lassan végigsétált a 
ris'se'íí felásott udvaron, azután 

a csillogó ablakokon keresztül 
lenézett a szobákba. A két szó­
ja, konyha és fürdőszoba leije­
ién felszerelve várta őket.

Ljuba nem tudott betelni a 
izemének kedves látvánnyal. 
Szolé, a kisfia, ott lábatlanko- 
lott körülötte, majd beszaladt a. 
liázba, hogy ismét kipróbálja- «, 
csillogó nikkel csapokat. Ljuba 
még kinn maradt, az utca felé 
lekintgetett. Ángclacskot várta 
haza. Közben megkerülte a há­
zat és szeme végigsimogatta a 
falakat. A tető felé figyelt, 
amelynek nyerge felett piros ké­
mény emelkedett.^ A piros ké­
ményből egyenletes füst szállott 
felfelé, azután elenyészett a le­
vegőben. Mintha csak az alacso­
nyan szálló felhőkkel olvadt vol­
na eggyé.

Még mindig nem tudta elhin­
ni, hogy nem kell többé sötét, 
füstös kis vityilóban élni. Úgy, 
mint régen, mielőtt a szovjet 
harcosok felszabadították Bulgá­
riát.

A házat a legnagyobb dolog­
időben készítette az építőbrigád.
A megfeszített mezei munka ide­
jén kora hajnalban keltek mind­
ketten, mégsem tudták megelőz­
ni Pjolr Tricsanint, az építőbri-, 
gád vezetőjét.

— Hej Angelacsko!... — kiál­
tott be ilyenkor az apró ablakon. 
— Te még mindig itt vagy?! A 
többiek már mennek dolgozni. 
Egyszer még megérjük- hogy 
ágyba találunk téged — és köz­
ben jóízűen nevetett Angelacsko 
zavarán.

Ilyenkor Angelacsko zsörto#„ 
lődve mondta Ljubának:

— Menjünk már! Itt vannak, az 
elvtársak, akik tűzhelyünket
építik, ...

Azon az esten» amikor teljesen

elkészült a ház, Angelacsko fe­
leségével együtt megkezdte a 
szobák berendezését. Mindent 
alaposan átgondoltak. Igaz, túl­
sókat nem kell törni fejüket, hi­
szen képzeletben már ezerszer 
eldöntötték mit, hová állítanak.

Az egyik szoba üresen marad 
egyelőre, oda még nincs búto­
ruk. Azaz egy bútordarab oda 
is jut. A" ,frissen' fényezett köny­
vespolc.

— Látod? Itt tanul majd Szo­
lé és az én könyveim is itt áll­
nak majd.

Legelsőnek egy piros kötésű 
könyvet helyezett a polcra nagy 
áhítattal A könyv, Sztálin élet­
rajza volt. A pártszervezet tit­
kárától kapta, amikor tagjelölt 
lett.

— Te most már tagjelölt vagy 
—- mondotta akkor a párttitkár 
— írni-olvasni is megtanultál, 
láss neki a tanulásnak. Az igazi 
kommunistának képzettnek kell 
lennie. , -

És bár Angelacsko meg nehe­
zen olvasott, egyetlen sort sem 
hagyott ki a könyvből. A köny­
vet is szerette és az olvasás is 
örömet okozott. Három nagy 
öröm érte őt egy év alatt. Egyik 
az volt, hogy felvették a Pártba 
tagjelöltnek, a másik az, hogy. 
megtanult írni-olvasni, a harma­
dik az most vált teljessé: Beköl­
tözhetett új. szép házába. Régi 
kunyhójába meg beraktározta a 
szövetkezetből kapott gabonát, 
kukoricát, krumplit, babot.

Mint minden este, ezen a nagy 
napon is Sztálin életrajzából ol­
vasott. Hogy szeretik őt — g°n-

Értesítjük összes vevőinket 
— földművesszövetkezete­
ket is — szept. 1-én, 2-án

leltározunk
BORKIADÁS SZÜNETEL 

Borforgalmi pincészete 
Debrecen, Széchenyi-u. 49.

dolta magában és sorra vette- 
milyen kötelezettséget vállaltak 
a parasztok Sztálin elvtárs előtt. 
Azután feszülten gondolkodott, 
hogyan mondhatna köszönetét a 
nagy Sztálinnak mindazért, amit 
kapott.

a Gunjarova-völgyre- gondolt. 
Ez a völgy a megművelt földe­
ken túl feküdt és buján nőtt ben­
ne a gaz. Még legelőnek sem jó. 
Hatalmas fatönkök, meg kövek 
hevernek rajta. Vaszó, a kulák — 
akinél hajdan béres volt — gyak­
ran gúnyolódott vele:

— Nem lesz neked még olyan 
földed sem. mint a Gunjarovu- 
völgye, pedig ott csak nyulak él­
nek.

Hát nagyot tévedett a kulák! 
Most Angelacsko nevet rajta. — 
Jobb földje van a szövetkezetnek, 
mint a kuláknak. így gondolt a 
Gunjavova-c ölgyére is: Miért he­
verjen parlagon, hiszen az is a 
mi földünk.

Másnap átbeszélte a dolgot a 
pártlitkáiral és javaslatát elfo­
gadta a taggyűlés. Munkafelelős­
nek őt választották meg. Húsz 
embert adtak mellé segítségül.

— Na feleség — mondta Lju­
bának — feltörjük a földet a 
Gunjarova-völgyben. Én így aka­
rok köszönetét mondani Sztálin 
elvtársnak. Te is segíts nekünk.

A következő nap hajnalán, ami­
kor a nap sugarai szétkergették 
a sötétséget- Angelacsko^ brigád­
jával már a völgyben állt. Úgy 
néztek végig a völgyön, mint 
akik semmi nehézségtől nem tor­
pannak vissza. A brigádban egyet­
len nő volt •.. Ljuba, Angelacs­
ko felesége.

Pár percig valamennyien ün­
nepélyes csendben álltak a fel­
kelő naptól bearanyozott völgy­
ben, azután Angelacsko megszó­
lalt.

— Elvtársak! Azt ígértük, ezt 
a kopár völgyet termékennyé 
változtatjuk. Amit ígértünk, be 
is váltjuk! — a következő pilla­
natban csákányát belevágta a 
kopár földbe. A csákányok meg­
csendültek és a balták hatalmas 
erővel csapódtak a fatönkökhöz. 
A kopár föld felett megkezdő­
dött az élet

Az imperialisták elnyomása 
alatt élő munkások egyre job­
ban tudátára ébrednek annak, 
hogy az imperialisták háborús 
előkészületei támadást jelente­
nek a dolgozók életszínvonala 
és munkaviszonyai ellen. Ezért 
szerte a világon a sztrájk fegy­
verével szállnak szembe az al­
jas mesterkedésekkel.

így változatlanul tovább tart 
a 125 ezer kanadai vasutas 
sztrájkja, aminek következté­
ben Kanadában teljesen meg­
bénult a vasúti közlekedés. Az 
Egyesült Államokban 300 ezer 
vasúti fékező és kalauz hét­
főre hirdetett általános sztráj­
kot. A sztrájktól megrémült 
kapitalisták kérésére Truman 
parancsot adott az amerikai i 
vasutaknak a kormány nevé-J-va

ben történő lefoglalására. Ezt 
követően az áruló szakszerve­
zetek vezetői nyomban hátba 
támadták a sztrájkolókat, kö­
zölve, hogy a sztrájkot bizony­
talan időre „elhalasztják“. A 
szakszervezeti vezetők árulása 
nagy felháborodást keltett a 
munkások között. A londoni, 
liverpooli és high-wyeombi an­
gol dohánygyári munkások is 
tovább folytatják a bérkövete­
lésekért már hét hete tartó 
sztrájkjukat. Egyre terjed a 
római gáz és villanyművek 
munkásainak sztrájkja is. A 
rotterdami és amsterdami ki­
kötőmunkások, valamint a 
bombayi textilmunkások
sztrájkja is változatlanul to­
vább tart.

cA i zta kán t) díj tűk m e <jlm-udése
— Mi ösztönözte arra• hogy át­

térjen a több géppel való munka- 
ra?— Megnövekedett a keresete az­
után, hogy sztahánovista módszer 
szerint kezdett dolgozni?

Ilyen és hasonló kérdéseket gyak­
ran adtak fel Varja SzanAyikova 
jonónőnek, Alekszandra Spirova 
szövőnőnek, a ,,Trjohgornaja Manu­
faktúra" textilkombinát dolgozóinak 
a Utogató külföldi delegációk tag-

A szovjet sztahanovisták a kér­
désekre a Szovjetunió bölcs vezé­
rének, I. V. Sztálinnak szavaival 
válaszolnak: a Szovjetunióban a
munkás nem a tőkésnek, hanem a 
saját államának, saját osztályának 
dolgozik•

Abban, hogy a „Trjohgornay 
Manufaktúra“ textükombinátban
épp úgy, mint más szovjet üze­
mekben, széles méretekben elter­
jedt a Sztahánov-mozga om. közre­
működik a munkabér elszámolásá­
nak serkentő rendszere. Az elmúlt 
év három utolsó hónapjában a kom­
binátban rendes munkabéren felül 
egymillió 103 ezer rubelt fizettek ki 
jutalomképpen. Átlag havonta egy 
egy dolgozóra 280—300 rubel juta­
lom esik. A több gépen dolgozok 
munkabére még inkább emelkedik. 
Darja Szannyikova fonónő 6 gép 
kezeléséről 8 gépre tért at, ez 
munkabérét havonta 400 rubellel 
emelte- Anna Kurkina- szóróno 
munkabére■ aki 16 gépen dolgozik, 
800 rubellel növekedett.

Rendszeresen jutalmazzák ezen 
felül a jól dolgozó brigádokat és az 
egyes dolgozókat is. Az üzem mun­
kaversenyének kiértékelése alkal­
mával Darja Szannyikovát külön 
400 rubellel jutalmazták■

A szocializmus országában a ki­
váló dogozókat különleges megbe­
csülés és tisztelet veszi körül. A 
„Trjohgornaja Manufaktúra" tex­
tilkombinát 150 éves fennállásának

megünneplése alkalmával a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának rende­
letére 496 munkást tüntettek ki a 
Szovjetunió különfé e érdemrend­
jeivel. Darja Szannyikovának N. 
M- Svernyik sajátkezűleg nyújtotta 
át a Lenin-rendet, az ország leg­
magasabb kitüntetését.

A termelőmunka hőseit a szov­
jet nép beválasztja az állami kor­
mányzati szervekbe. Darja Szany 
nyikova a moszkvai Tanács tag-a- A 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa je­
lenlegi választásán Alekszandra Sti- 
rova sztahánovista szövőnőt jelő - 
ték képviselőnek. Rajtuk kívül a 
,,Trjohgornaja Manufaktúra" 15 
é.munkásnője foglal helyet ' a vá-" 
rosi, kerületi, vagy körzeti taná­
csok valamelyikében.

A Szlahánov-mozgalom születése 
óta eltelt 15 év aatt a Szovjet­
unióban Sziahánov követőinek ez­
rei és tízezrei váltak ismertté or­
szágszerte kiváló teljesítményeik 
révén.

A sztahanovisták hatalmas hadse­
rege bizonyítja, hogy a Szovjetunió­
ban a munka ,,becsület, dicsőség, 
hősiesség ügye“ lett. A szovjet ha­
za szeretettel és megbecsüléssel ve­
szi körül legjobb fiait és leányait. 
— a sztahánovistákat, akik pé dó­
jukkal újabb és újabb munkahős­
tettekre lelkesítik a béke harcosait 
az egész világon.

Kiss Rózsik«
és

Tarjány Sándor
szeptember 2-án délután 5 
órakor tartják esküvőjüket 

a romái Irat. templomban, 
melyre rokonaikat és isme­
rőseiket szeretettel meghív­

ják.
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a szállítási szerződéssel beadót! 
kukoricáért jutalmat kapnak a dolgozó 

parasztok
A földművessszövetkezetek, 

hasonlóan a gabonaszállítási 
szerződések kötéséhez, a kuko­
ricával kapcsolatban is kötnek 
szerződést. Megyénk dolgozó 
parasztsága derekasan kivette 
részét a gabonaszállítási szer­
ződések kötéséből és ezzel je­
lentős anyagi előnyt biztosí­
tott a maga számára.

A szállítási szerződéssel be­
adott kukorica is nagy előnyt 
jelent a dolgozó parasztság­
nak, mert mindazok, akik meg­
kötik a szerződést és novem­
ber 4-ig beadják a szövetkezeti 
raktárba, minden mázsa után 
jutalmat kapnak. A belkeres­
kedelmi miniszter rendelete 
szerint minden mázsa májusi 
szárazságú (15 százalék víztar­

talmú) morzsolt kukoricának 
megfelelő csöveskukorica után 
a mázsánként! 58 forintos áron 
felül, 8 forintos külön jutalmat 
is kifizetnek. Az idényszerű 
víztartalmú csöveskukorica 
minden mázsája után, a 8 fo­
rintos jutalom, 5 forintnak fe­
lel meg.

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt 
sága most a tengerire is meg­
köti a szállítási szerződést, 
mint azt tette a gabonával 
kapcsolatban. Nagy kedvez­
mény ez, melyet kormányza­
tunk nyújt a termelőknek és 
ráadásul mentesül is attól, hogy 
egész éven tárolja a tengerit, 
viselve a vele járó súlycsökke 
nést, egérkárt.

Várható időjárás: Mérsékelt 
szél, kisebb felhőátvonulások. 
Egy-két helyen, főleg nyuga­
ton záporeső, esetleg zivatar. A 
meleg idő tovább tart.

A népművelési miniszté­
rium tervbe vette, hogy a báb- 
játszás vonalán bázis csopor­
tokat épít ki, a megye egész 
területén, amelynek feladata, 
hogy a budapesti Stúdió által 
kísérletezett és kidolgozott 
anyagot átvegye, majd tovább 
adja a kisebb bábjátszó cso- 
portokna k.

Dolgozók általános iskolai tanfo­
lyama nyílik szeptember _ 4-éri a 
Kálvin- téri általános iskolában. A 
tanfolyamra jelentkezhetnek azok, 
akik a népiskola IV., vagy maga­
sabb osztályát elvégezték. A tan­
folyam teljesen ingyenes. Beirat­
kozni lehet naponként 8—12 és 16— 
19 órák alatt Füvészkert ü- 2. szám 
alatt az iskola igazgatóságánál.

Felhívom Debrecen lakosságának 
figyelmét, hogy í. hó 30-án, szer­
dán délelőtt ll—12 óra között a 
Meteor mozi és Dobozi temető kö­
zötti téren helyszíni robbantás lesz. 
A környező házak lakói kb. 500 m 
körzetben a jelzett időben ablakai­
kat nyissák ki.

Jutalom jár a beadott széna után.
A belkereskedelmi miniszter rende­
lete értelmében a gazdák által szep­
tember 15-ig „B” és „C” vételi 
jegyre t eadott rétiszéna, lóhere­
széna, mcernaszéna, baltacinszéna 
és zabosbükköny után a vételáron 
felül két forint jutalmat, a szeptem­
ber 15-e után, de október 15-ig be­
adott szénák után a vételáron felül 
egy forint jutalmat fizet mázsán­
ként a terménybegyüjtő. A kétfo­
rintos jutalmat a július l-teil ezideig 
beadott fenti szénák után is kifizeti 
a terménygyüjtő-

Mindazon kedves .16 ro­
konainknak, barátainknak, 
ismerőseinknek, kik szere­
tett férjem, Kecskés István 
temetésén résztvettek, ra­
vatalára koszorút, virágo. 
kát helyeztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

Gyászoló család

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak a rokonok­

nak, ismerősöknek és meg­
jelenteknek, akik drága jó 
feleségem, édesanyánk te­
metésén résztvettek, rava­
talára koszorút és virágot 
helyeztek, ezúton mondunk 
köszönetét.

Sulyok Elek és családja

Városi Pártbizottság 
közleményei

E héten az üzemekben, körzetek­
ben, hivatali és kereskedelmi párt- 
szervezetekben politikai pártnapot 
tartunk. Minden pártszervezetben, 
ahova előadót nem küldünk ki. a 
pártnapot a titkár elvtársak tartják. 
A pártnap előadóknak előkészítőt 
tartunk, hétfőn d. u. 5 órakor a Vö­
rös Hadsereg.útja 24. sz. alatt. Kér­
jük az előadó elvtársak -$s a titkár 
elvtársak pontos megjelenését.

i

özv. Reményi Józsefné szül. 
Madarász Ilona és Nagy Béla 
jegyesek. M. K. É. H. (x) 

Vámos Klementin és Varga 
István ma tartják esküvőjü­
ket Csongrádon.

Szeptember 4-én olcsó tánctan­
folyam kezdődik Garat Gizella tánc­
iskolájában. Postásszékház (volt 
Margit).

A Szent Anna utcai ált. fiú­
iskola úttörői hétfőn reggel 9 
órakor csapatgyűlést tartanak. 
Megjelenés *kötelező ! (x)~ 

Tánctanfolyam kezdődik a 
MÉMÓSZ-ban szeptember 4-én 
B. Máriássy Magda tánctanító, 
Kossuth-u. 1. (x)

Kiss Katalin
es

Búcsúk Gábor
=> alhdgy.

jegyesek.
M. K. É. H.

T ömegszervezeti 
közlemények

MI7DSZ- Úgy a területi, mint 
üzemi csoportoknál a jövő héten 
taggyűlések lesznek, a po ltikai be­
számolót a vasárnapi békegyülés 
alapján tartsák meg az ügyvezetők. 
— Hétfőn területi ügyvezetői ér­
tekezletre jöjjenek be az MNDSZ 
központba az ügyvezetők. — Fel­
kérjük a Lorántffy Zsuzsámra I- 
csoport minden egyes tagját, hogy 
szerdán a nőnapon tagkönyvével 
együtt jgvetlemil jelenjen meg.

KIOSZ. Fe hívjuk azokat az ipa­
rostársakat, hogy akik a vasárnapi 
választásra nem kaptak meghívót, 
ma 8—11 óráig tagkönyvükkel je­
lentkezzenek irodánkban. — A 
KIOSZ sakkosztály kedden fél 7 
órai kezdettel háziversenyt indít, 
melyre minden iparos benevezhet-

Utca- és háztömbbizalmi titkár, 
ság felhívja az utcabizalmiakat, 
hogy figyelmeztessék a háztulajdo­
nosokat: fo yó hó 27-én, vasárnap 
házaikat lobogózzák ki. Ugyancsak 
értesíti az utca- és tömbbiza'.mia- 
kat, hogy a 27-ére hirdetett veze­
tőségi és szakértekezlet elmarad. 
A vezetőségi ülés szeptember 2-án. 
a tagéretkeziet pedig 3-án lesz meg­
tartva.

SPORT
Dumbadze nagy fölénnyel győzött 

a diszkoszvetésben 
a brüsszeli Európa-bajnokságon

Brüsszelben az atlétikai Európa- 
bajnokság pénteki versenyein is ér­
dekes küzdelmek voltak. A legbizto­
sabb győzelmet Nina Dumbadze, a 
szovjet világrekorÉernő aratta a disz- 
koszvetésben Több mint öt méter, 
rel győzött a második helyezett előtt. 
A második helyet is szovjet Verseny, 
zö foglalta el. Dumbadze eredményét 
érdekes összehasonlítani a londoni 
olimpia eredményével. Londonban 
1948-ban a francia Ostermeyer 41.92- 
vel győzött, tehát hat méterrel ke­
vesebbel, mint most a szovjet Euró- 
pa.bajnoknő. Most az olimpiai baj­
noknő csak negyedik tudott lenni. 
Jól szerepeltek a szovjet atlétaoők 
a 100 m-es síkfutásban is, ahol Blan- 
kers-Koen mögött a második és ne­
gyedik helyen végzett szovjet ver­
senyzőnő.

A pénteki 6i edmér.yek:
NŐK:

Diszkoszvetés: 1. Nina Dumbadze 
(szovjet) 48.03, 2. Szmirnickája (sz)
42.85, 3. Gc.rdtale (olasz) 41.57, 4. OS. 
termeyer (francia) 41.22.

ötpróba: 1. Ben Hamo (francia) 
3204 pent, 2. Crowther (angol) 3048, 3. 
Modrachova (csehszlovák) 3026.

200 m-es síkfutás: 1. Blankers.Koen 
(holland) 11.7, 2. Szecsenova (sz) 12.3, 
3. Foulds (angol) 12 4, 4. Duhovics
(sz) 12.4.

FÉRFIAK:
400 m síkfutás: 1. Pugli (angol) 47 3.

Lunis (francia) 47.6, 3. Wolfbrandt 
(svéd) 47.9.

Súlylökés: 1. Huseby (izlandi) 16.71, 
2. Profetti (olasz) 15.16. 3. Grigelka 
(szovjet) 15.14.

Tizpróba: 1. Heinrich (francia) 7361, 
2. Clausen (izlandi/ 7297, 3. Tannen- 
der (svéd) 7175.

Néhány számban előfutamokat ren­
deztek pénteken. így a 80 m-es nőt 
gátfutásban két szovjet nő, Gokieli 
és Jakusova jutott a döntőbe, ahol 
Dyson, Blankers.Koen, Ostermeyer e* 
Desforges lesz az ellenfelük. Ugyan, 
csak továbbment az elődönlőbe a 200 
m-es férfi síkfutásban a két szovjet, 
induló, Szuharjev és Szanadze. Kí­
vülük Bally, Danielson, Skontón, 
Lammers, Colarossi, Buorgisser, Ca­
mus, Moretti, Pecelj és Bjarnasson 
küzd a döntöbejulásért.

Több kiváló szovjet atléta, mint 
Heino Lipp és Csudina nem vesz 
részt a brüsszeli Európa-bajnokságon. 
Ez magyarázza aztán, hogy a női öt. 
próbában és a férfi tízpróbában Iran, 
cia győzelem születeti. A 30 m gát­
futásban, ahol nem indult el Csu­
dina — így is két szovjet leány: Go­
kieli és Jakusova bekerültek a dön­
tőbe.

Az Európa.bajnokság küzdelmei 
ma véget érnek.

A Járműjavító NV nyerte a Béke Kupát
Járóműjavító NV—MÄ V Fűtőház 5:2 (2:2).

Schaff tánciskolájában (Sas 
utcán) szeptember 5-én új tan­
folyam kezdődik. Minden va­
sárnap 7 órától össztánc, (x) 

Felvételi vizsgák a moszkvai 
konzervatóriumban. A moszkvai 
Csajkovszkij konzervatóriumban 
augusztus elején megkezdődtek a 
felvételi vizsgák, 154 új hallgatót 
vettek fel. A felvételi bizottságnak 
nehéz feladata volt, minthogy a 
megüresedett helyekre 300-an kér. 

ték felvételüket.
Tánctanfolyam kezdődik 

szeptember 5-én Dr. Konczné 
Ritmus“ tánciskolájában, Pé- 

terfia-u. 30.
Üj fürdési rend a nagyerdei 

thermálfürdőben. A fürdő ve­
zetősége a közönség óhajának 
megfelelően lehetővé teszi, 
hogy a thermálfürdőt minden­
nap a férfiak és nők használ- 
hasssák. A fürdőbeosztás a kö­
vetkező: Hétfő délelőtt férfiak, 
délután nők, kedd: délelőtt 
nők, délután férfiak, szerda : 
délelőtt férfiak, délután nők, 
csütörtök : délelőtt nők, dél­
után férfiak, péntek : délelőtt 
férfiak, délután nők, szombat: 
délelőtt nők, délután férfiak, 
vasárnap: délelőtt férfiak,
délután nők. • — A délelőtti 
fürdés kezdődik reggel fél 8 
órakor és tart 12 óráig, a dél­
utáni fürdés kezdődik 1 óra­
kor és tart záróráig. Újítás 
hogy vasárnap délután a nők 
fürödhetnek. Vasárnap délelőtt 
és délután is van iszapkezelés

Születések: Béke György fm, Ta­
nya 340.: Ida, Katalin, Szanyi Sándor 
fm, Vár-u. 18.: Sándor, Mező Imre 
fm, Enyingi T. B. 5.: Katalin, Nagy 
András fm, Tanya 57.: Julianna, Sza­
bó Antal fm, Damjanich J. 7.: Ilona, 
Sajtos Antal fm, Muraköz.tér 77.: 
Gábor, T. Kiss Imre fűszerker., Szo- 
boszlai 42.: Antal, Gencsi Lajos fm, 
Apaffy M. 35.: Éva, Nagy Lajos hen­
tes m., Thököly I. 30 : Katalin, Kor­
mos Jenő fm, D. Lucernás 328.: László 
Benjámin, Komáromi Imre fm, Szé- 
nássy M. 52.: Erzsébet, Eszter, Oláh 
Imre fm, Vitéz-u. 38.: Mária MagdoL 
na, Kállai Józsaf fm, Bucsú.u. 17.: 
Bálint, Ungvári Antal fm, Vitéz-u. 42. 
István, Barna, Zaveczki Sándor fm, 
Tanya 291.: Béla. Lovas István fm, 
Bajcsy-Zsilinszky 30.; Sándor, Biró 
István géplakatos, Debreceni-u, 36.: 
Katalin.

Házasságok: K. Szabó Árpád Győző 
gépkocsivezető és Kiss Róza, Ö. Ko. 
vács Dénes fm. és Móricz Julianna.

Halálozások: Sóvágó Márton íüszer- 
keresk. 52 éves, Ungvár.u. 21., özv. 
Konyári Sándorné Horváth Zsuzsan­
na 65 éves, Silye G.-u. 15., Láda Imre 
3 éves, Hétvezér.u. 2., Szolnoki Pál 
12 éves, Hadházi-út 33., Madarast Gá„ 
bor fm, 85 éves, Bercsényi M. 20., 
Erdős Sándor cipész m., 44 éves, Ná- 
nási-u. 41.

BÉKE (VOLT APOLLO)
MA UTOLJÁRA!

11, 3, 5, 7, 9 órakor 
Zenés, táncos filmműsor

Operától a jazzig
DIÖTÖRÖ 
BÉKE KÖVETEI

HÉTFŐTŐL

11 pásztor csókja
Zenés vígjáték 
5, 7, 9 orakor

■3 ÉTKOR:
MA UTOLJÁRA!

Ma: 4, 6, 8 órakor

Jó reménység
HÉTFŐTŐL

.4 pásztor csókja
v KiS'ONHAZ:

11, 3, 5, 7, 9 órakor 
Holnap: 5, 7, 9 órakor

Jó reménység

Hétköznap ellenére is vagy ezer 
néző jelent meg tegnap délután a D. 
Lokomotív-pályán az alapfokú Béke 
Kupa döntő mérkőzésére. Az utolsó 
percektől eltekintve végig sportszerű 
játék folyt a pályán és az összecsa­
pás beillett nívó tekintetében egy NB 
III. as mérkőzésnek is. A Járóm ü- 
javító NV győzelmét ngyobb techni­
kai felkészültségének köszönheti, di­
cséretükre legyen mondva, hogy a 
győztes gólokat 10 emberrel szerez­
ték meg. Elítéljük azonban Orosz 
magatartását, aki nem mutatott pél­
dát „ edző létére a fiataloknak, mert 
sportszerűtlenségéért a játékvezető 
kiállította.

így álltak fel a csapatok: Járómü- 
avító NV: Bernáth •— Takács, Ser. 

főző, Osztz.oveczky — Nagy, Papp — 
Illés, Kármán (Tóth), Csollák, Orosz, 
Kopj ári. — Fűtőház: Hegedűs — An­
tal, Vásárhelyi, Kádár II. — Körösi,

Bodnár — Kárándi Nagy II., Oros­
házi, Nagy I., Kozák.

A vezető gólt Csollák szerezte 
meg, majd Kárándi egyenlített. Ez­
után mezőnyjáték következett, de a 
félidő második felében Csollák ismét* 
a hálóba talált. Erre a gólra Nagy II. 
válaszolt. Szünet után a 20. percben 
Orosz egy tömegjelenet után — Papp 
akkor könnyebben megsérült — a ki­
állítás sorsára jutott, majd Nagy, 
Papp és Kopj ári góljaival a Járómii­
javító 5:2 arányban megnyerte a 
mérkőzést.

A gólarány azonban túlzott. Egy., 
gólos győzelem lett volna a valós. 
Egyénileg Serfőző, Osztroveczky, 
Nagy, Papp, Kopjári a Járómű javító, 
ból, Hegedűs, Antal és Vásárhelyi a 
Fűtcházból kitűntek jó játékukkal, 
A Béke Kupát ezután a KLASZ ré­
széi ől ünnepélyesen átnyújtották a 
a győztes csapatnak.

DISz fiatalok!
Álljatok az MHK második időszaki próbák első soraiba
Az MHK első időszaki próbákon 

résztvett fiatalok száma azt igazolja, 
hogy ifjúságunk nagyrésze megértet­
te az MHK jelentőségét, mely leg­
jobb, legalkalmasabb arra. hogy dol­
gozóink széles rétegei számára fo­
lyamatos sportolási lehetőséget bizto. 
sítsarak.

Ifjúságunk megértette, hogy a sport 
ma nem öncél, hanem tartozéka an­
nak a harcnak, amelyet a szocialista 
társadalom felépítéséért, a béke meg­
védéséért vívunk. Lényege abban áll, 
hogy ifjúságunkat munkaszeretetre, 
igazi hazafiasságra, testileg edzett 
dolgozókká nevelje.

Méltónak kell válnunk fiataljaink­
nak a hős komszomolcokhoz, akik 
hősies magatartásukkal mutatják azt 
az utat, mely a boldog jövő felé ve­
zet. Megyénk ifjúsága e cél érdeke, 
ben készülődik a mai községi, majd

a szeptember 3_i debreceni verse­
nyekre, amelyek egyben előkészület­
nek is számítanak az MHK próbához.

Külön jelentőséggel bírnak ezek a 
versenyek, mert az ifjúság nagy tö­
megeit foglalkoztatják, de szórakozá­
si lehetőséget is biztosítanak számuk­
ra. A sportversenyek lehetőséget ad. 
nak minden fiatalnak, hogy méltóan 
szerepelhessenek az MHK második 
időszakának próbáin és ezzel birto­
kosokká válj nak a szép kivitelű MHK 
jelvényeknek.

Legyen büszke minden fiatal ezek­
re az új MHK-jelvényekre, s a jel­
vényszerző próbákban járjanak elől 
a fiatalok (de nem utolsó sorban a 
vezetők), hegy méltókká legyenek 
Pártunk és szeretett vezérünk, Rá­
kosi elvtárs bizalmára.

Balázs Abner,
DISZ megyei sportfelelős.

EZ A HELYZET A TOTÓBAN:
2 Postás—Vasas 1:5
2 Dózsa—Előre 1:4

FÜGGŐBEN MARADT
pénteken a Bronstein—Boleszlavszkij 
játszma. A párosmérközés 13. össze­
csapása ■ sem hozott így eredményt. 
Ma a 14. játszmát bonyolítják le a 
világbajnoki elöltek dentőj ében.

A D. HONVÉD MA 
A FEHÉRGYARMAT ELLEN 

MÉRKŐZIK
A Stadionban • ma délután kettős 

mérkőzés lesz. Pontosan fél 3 órakor 
a Színészek az Újságírók ellen ját­
szanak, majd fél 5 órakor a D. Hon­
véd—Fehérgyarmat összecsapásra ke­
rül a sor. A Honvéd esélyese a mér. 
kőzésnek, mi 3:l.es győzelmét várjuk.

A VASAS ÉS A DÓZSA 
GYŐZÖTT

Tegnap délután kettős mérkőzés 
volt az Előre Sport-utcai pályáján. 
Az első a Vasas 5:1 (21) arányban 
győzött a Postás ellen. A gólokat 
Szilágyi I. (2). Csordás, Sáros! és Va­
dász, ill. Borbély rúgták. — A Dózsa 
0:l-es félidő után 4:1 arányban nyeri 
az Előre ellen. Góllövők Szusza (2), 
Deák (2), ill. Kerekes.

DEBRECEN MAI 
SPORTMŰSORA

Stadion, fél 5 óra: D. Honvéd—Fe^ 
hérgyarmat. — Fél 3 óra: Színészek— 
Újságírók.

MEMOSZ.pálya, fél 3 óra: ME- 
MOSZ—D. Fások.

DTE-pálya, 5 óra: Nyomdászok—* 
Könyvkötők.

A D. lokomotív
Sátoraljaújhelyen küzd ma a ponto­
kért. Sok reménye a csapatnak nincs 
a győzelemre, azonban a hazai gár 
da is erős vérveszteséget szenvedett, 
így meglepetés is lehetséges. Jösla. 
tunk 4:2-es Sátoraljaújhelyi MDTK 
győzelem.

FELHÍVÁSOK! A D. Előre labda, 
rúgói ma délután 2 órakor a Szo- 
boszlai-úti spoiltelepen jelenjenek 
meg. — AD. Fások labdarúgói ma 
a MÉMOSZ elleni mérkőzésre 2 órá­
ra a MÉMOSZ sporttelepén • jelenje­
nek meg.

MA DÉLUTÁN fél 3 órakor a D. 
Lokc motív NB II.es női kosárlabda 
csapata a Salgótarjáni Tárna ellen 
mérkőznek.

MA 3.55 ÓRAKOR kezdődnek a 
Sporthivatal udvarán a DISZ kézi­
labda bajnokság mérkőzései.
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Sz. 2928—0Nagy,
■ómu- ' BlLÁTŐNBÖGLÁRRA, az

0T1 DJSz üdülőtáborba
Egy^

valós.
Horváth Margitkának jo
iiyo.rn.lii.Ht. kívánok továbbra
is tok szeretettel Marika

t^VÍ tő Udiri, Riiyi, Oiia. Hűi, Éva,
Bébi meg „Én . _________

ikkal. NEMZETI vá.l-latok, ezo-
Z ré- v cLkezutek oIobó azcméiy
ák a bérautó fuvarozás Sz.abónál 

Rákócai bO. Tel: 38-02.
Ny. 1U14—0

OKTATÁS

ANYAKÖNYV
k. Lantos Irtván MÁT <4- 

, n6r Kerti o 37. Éra., Hepper Antal 
„p osztály vezető Hajdúszoboszló 

intai. Sze-bó Imre központi járási ye- 
—A MÁV kolónia Ibolya, Laboncx 

János MÁV géplakatos Agárdi n 9. 
V«aT Hagy János MÁV oktató 0<ari- 
' 1T Márta, Osoban István gatd. 
Rokonai Sä. HMry Imre MÁV 
munkás Balaton m. 56. e. Imre, Ki- 

imra gaedálkodó Bánk ÍT. Br- 
ö#teet. __ Suba István kocsis, 
e<e se.: rerenc, Gergely Béla alk. 
munkáé, Mályvs-n. L: Béla.

Házasságok. Győri Gáspár Bee a. 4.
. Magda Mónns ülés 1 3.
?nkó T kasló egyetemi altiest Bötaör. 
ÍLyi «36. ée Hyenyestyán Jólian- 
^Pstálla kör*t 7JBvWi«ner Zoltán

tÍT^AVJJSr«^'M'áíy2 klr. ü. 35. 
IT Berkes Gisella Mátyáe kir u. 32 
&r>káosi Béla rilslnyezerelö e. Porcai 
ÍTt,, 79 és Hálás* Margit Szegfu-u. 
« Báes Csongor tisxtv. Bpeet, és 
Ín. |ion» Oe»pó n. 68. Orbán Sán- 

S. Bátort n 4. é, Mihályi 
ó^eU* Bátort ti. 4 Nagy Sándor 

munkás Hatvan U. 27. és Ko- 
ÍL- Krzsébet Molnár László «tpesz s. 
í-nád-tér 43. és Nagy Erzsébet Sza- 
hadsár útja 26. Körössy József agro. nómnf Dobozi n. 6. és Tdröosik Térés 
Bobozi n 6 dr Kormány Zoltán ma 
g^ei bírósági fog Domokos Lajos n. 
ff éa V"rrö Katalin Nap n. 12. Cseri 
balos alk munkás Bajcsy-Zeilinazky- 
„67 és" Nagy Margit Bajcsy-Zsi- 
Hnszkv 64. Csáki József lakatos Ma. 

p 8 és Bozto Erzsébet Szepes. 
u.'zv Holdas József honvéd sza­

kaszvezető Péterfia n. 68. és Madará­
éi Hona Monostorpáiyi u. 70.

Halálozás, Pánkot»! Ilona 2 hóna­
pos Jókai n. 30.

HIRDETMÉNY
Debrecen város Tanácsa Végre­

hajtó Blzotsága közhírré teszi és 
felhívja a város érdekelt lakossá­
gának figyelmét arra, hogy a Deb­
recen városra is elrendelt részle- >■ 
ges tagosítás! eljárás ideje alatt is 
az időszerű és szükséges mezőgaz­
dasági munkálatokat továbbra is « 
megadott időkben a jó gazda gon­
dosságával kell elvégezni és a föl­
dek megművelésében semmiféle 
zavarnak nem szabad előfordulni.

Amint azt a tagosítás végrehaj­
tásáról szóló 16100—1950. P. M. szá­
mú rendelet is tartalmazza az el­
végzett munkálatokért ez esetleges 
tagosítás után is kártérítés jár.

, ___ _ __ _ Nyomatékosan felhívja ezért a
ngyt Undatiert Dobost u. 6 ée végrehajtó Bizottság elnöke a fen- 

f, Vlí?h T—“ tiekre az érdekelt lakosság figyel­
mét áa egyben figyelmezteti is ■ 
lakosságot, hogy a mezőgazdasági 
munkák elvégzését fokozottabban 
fogja ellenőrizni

Debrecen, 1950 augusztus hó 
Debrecen város Tanácsa 

Végrehajtó Bizottságának elnöke
—.... i ■■■ .......—

Nyílt-tér*
Feleségemtől, Macháty Béláu 

nétól, szül. Mányi Rózától kü- 
lönváltan élek, érte felelőssé­
get nem vállalok. Macháty Bé­
la. (x) .

• E rovatban közöltökért felelőssé­
get nem vállalunk.

TÖBB JÄRMÜ BEFOGADÁSÁRA

’“■"“Garaget keresünk
A KIADÓHIVATAL RÉSZÉRE 

KÖZEL KIADÓHÍV AT ÁLUNKHOZ

I ISTÁLLóTBAGYÁT váeá-1 BEKÁMIÍ. ruhaazekióaV, 
rol közületiktől, magi- vitrin, ttvegkéflriet sestalold 
nosoktól bármüyen meny- szőnyeg, vaságy, különféle» 
nyieégben Értesítést küér eladók, Széchenyi u.^35. 
Szervestrákygyűjtő és Ke. 
reekedemi NV. Malom u.
12 (Állami hizlalda címén).

3716—9

SZOBA, konyha, speizos 
lakásom elcserélném nagy­
állomás vagy Hatvan-utca 
környékivel. Vendég-u. 5. 
1. ajtó. 5845—4

SZÉPEN bútorozott szo­
ba pontos fizető férfinek 
kiadó. Püspök lpalota tra­
fik. 3998—5

CSERÉLEK egy szép, köz 
pontban levő főbérleti szó. 
bát földszinti komfortossal 
vagy konyha, speizossal. — 
Költséget térítem. Érdek­
lődni: Piac-u. 9. Nagytem­
plom környékivel. Cukorka 
Üzlet. 3872—4

HÁROM egyetemi hallga 
tót lakásra felveszek. Sza. 
badság- (Kassa) út 30. vil­
lamosmegállónál. 3891—5

SZÉP utcai szoba, kony 
hás lakást elcserélek hason 
lóval, esetleg előszobással 
ts. Miklós.u. 47. 3839—4

KÉTSZOBA, konyha kér. 
ti lakás hasonlóval elcse 
félhető. Tarr-U. 5. 3832—4

KERESEK használatra 
hálóbútort, esetleg megvé­
telre Péterlia u. 45

3978—9

KÖNNYŰ stráfszekér, 4 
jó kereket, ée autó alvázat 
veszek Dimotrov u. 43,

3971—9

EGY ötóe ekét sürgősen

bútorvásár. vágyé* 
bútorok olcsón eladók. 
Kigyó.u 8. 3897—lt

nyi u. aj.
Sz 2914—IS

EGYAJTÓS ruhásszele, 
rény eladó. Csapó-u. 32. há­
tul az udvarban. 3919—U

MODERN kisméretű kony, 
haberendezés eladó, Veres- 
u 20, Sz. 2903—IS

UTCAI 2 szobás mellék­
helyiséges lakásom elcse­
rélem kisebbel Is. 3805—4

ELCSERÉLEM 1 szoba, 
konyha, speizos lakásom. — 
Borz-u. 19. 3814—4

KÉT férfinak bútorozott 
szobát adok ágyneművel. 
Patai.u. 9. 3764—5

RENDES férfit kvártély, 
ba felveszek elsejére. Jó- 
kal-u. 28. 3847 5

BÚTOROZOTT szoba egy 
vagy két személynek kiadó 
Cím a kiadóban. K—5

KÉT diáklányt lakással 
felveszek. Ugyanott rézágy 
eladó. Honvéd-u. 24.

3795—5

KÉT férfi részére bútoro­
zott szoba kiadó. Aghim 
András.u. 18/a. (volt Ru. 
dolf-utca.) 3826—5

KI 09* eset sürgősen FESTETT hálószobabútor 
keres mgevételre Koseuth-u eMÓ, ^bútort ve%k,

nllm-TóáUapoWn.fe^nél Sz. 2902-11]
lévő 60s és terményea zsá- KÜLÖNFÉLE bútor, tű- 
kokat veszünk, cím a kiadó !kör> eodrony eladó, Vörös 
ban A 9 (Hadsereg útja 77. I. cm.

— Sz. 2843—11ZOMÁNCOZOTT gáztüz 
helyet vennék, Maróthy u.| 
6. sz 3889—9

HENCSER, íróasztal, vit- 
. .rin tálaló konyhakredeno,

—----- , : , . ... cbécliőkredenc tűzhely, dSZ­
ÓCSKA autógumi kuleot ( eiti0n eladó, Ilatvcn-u, 

veezek. kilóját 1—3 lount- n , halra
ért Gombácsi Csapó 98. ’’ P g, gang__íj!

Ny 1025—9 . ez. zava xu
ELADÓ RUHAFÉLE i HENCSER állandóan kvp 

FEKETE férfi télikabát ható, kárpitosmunkát gyor- 
eladó Leány.u. 4. 3859—10 sa.u készítek. Kálvin.tér 12.

--------------------------------- - Sz 2909—li.

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bú- 
I torozott szoba jobb férfi

--------------------  Z_________ részére ikadó. Füvészkert
SZOBA, kis szoba, kony. utca 10 Keresztépület.

3794—5

apróhirdetés
____ _ __________ 1„„ HÁZTARTÁSI alkalma.! SZÜKSÉGES MÉG H£I

ha, speizos, disznótartásos 
lakásomat elcserélem na­
gyobb kétszoba, konyhásra 
Homok-u. 21. 3813—4

ELCSERÉLEM világos, 
száraz házfelügyelői lakáso 
mat bérelt lakásért. Szent; 
Anna-U. 48. 3821—4

PERZSAG ALLER megölj------------------------------------------ .
zásból olcsón eladó. Jakab ELADÓ világos háló szo- 
szücs, Kossuth.u. 25. ud- babútor Bund! u. 17. 
varban. NI 10 3984—11!

4
JÖ állapotban levő feke-l rbkAMJéK eezlonok,; 

te télikabát középiermetrej matráxjok, ágybetétek szo- 
eiadó. Bujdosó-u. 22. G—10 (id áron kaphatók, megren­

delhetők Péterlia u 56. — 
Javítást vállalok.

Ny 1017—Ili
SZÉP lekete öltöny ol­

csón eladó, Kétmalom u. 6.
Sz. 2929—10

EGY külön bútorozott szó 
ba kiadó két férfinek és 
egy rendes nőt albérletbe 
fölveszek. Zápolya-u. 13.

3806—5

EGY használt szilbunda, 
egy fekete lakk szandál és 
egy kerékpár eladó Ruyter 
u. 42. 3950—10

Szegfű u. 12._____
LAKÁS

KÉTSZOBÁS lakást kere­
sek költségtérítéssel, lehe­
tőleg belvárosban. Nógrádi 

alkalma.' SZÜKSÉGES MÉG HÉT utca 2. 3865-4
íjnjinalra EGYSZOBÁS. ÖT KET-

KÜLÖNBEJARATU búto 
rezoit kis szoba kiadó. Csap 
utca 33. 3808—5

ELADÓ hasznait ágyak, 
ég antik íróasztalé« komót 
Bethlen u. 41. 3983—Ili

MENYASSZONYI ruha el 
adó. Ajtó u. 16. 4. ajtó,

3914—10

EGY nagy szekrény > fel­
dolgozásra eladó, Kálvin­
iét 13 111 6, 3957—57

SZABNI, varrni tanítok 
Lái kinek ruhája kiszabá­
sat vállalom. Harsanyine^ 
L>smjanlch-u, 2.

ALLAS
aaui—z

KÉTSZOBÁS összkomfor­
tos villalakásom átadom v. 
budapestival cserélem. Iri- 
nyi-u. 6. fsz. Ugyanott tűz­
hely eladó. ..... .........  3882 24

ELCSERÉLEM egyszoba. 
konyha, speizos szuterén 
lakásomat hasonló föld­
szintivel. Cegléd-u. 11.

3997—4
~ÉGY pinceszoba bútorral 
átadó. Erzsébet-u. 10. Fe­
hér.  3973-4

KÉTSZOBÁS kertes la­
kást keresek város belte­
rületén, cserelakást vagy 
költségtérítést adok. Cím a 
kiadóban- 3969—1

iS' SÄ ÄÖTSZOBÄS. CSERELAKA- utca 18. 3866 1 -----
SOK NAGYERDŐRŐL. ft .CSFR ÉLEMMAGAS KÖLTSÉGTÉRI-1 ELOSERÉLEM

KULÖNBEJÄRATU búto­
rozott szoba diáklányoknak 

fiúknak

VADONATÚJ fekete férfi
kabát középtermetre eladó, 

kiadó. Sí- Bujdosó u 22 0—10
3816—5

________ olcaóbérü
FT r>miJ1FIZETÜNI<' 1 szoba ítonyhás lakásomat,

sürgősen -'Irodámat t
LEFONSZ34A0.2" GALOCSy’i ELCSERÉLEM egyszoba,, 

HÁROMSZOBAS SZÉCHE- felkonyhás lakásomat kor- 
mytkerti VILLA BEKÖL nyekbeu szoba, konyhaasa-i. 
TÖZHETÉSSEL OLCSÓN költséget téritek. Szepessegr 
ELADÓ. Ny 1019-4 uó 12 4,-ik ajto^

szoba, konyhaJ 3 szobás melléklreíyíséges

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó férfinek. Csapó-u. 51. 
4. ajtó. 3824—5

ELADÓ BÚTOR

BÚTOROZOTT szoba el­
sejére kiadó. Batthyány.u. 
4. szám. 3869—5

VESZEK hálószoba, kony 
ha és vegyes magános bú­
torokat, kályhákat, szőnye­
geket. Mezei, Erzsébet-u. 
44 szám. Sz 2883 11

KETTŐ vagy egy bútoro­
zol tizobát keresek két sze­
méi y részére. Ajánlatokat 
„Kellemes otthon“ jeligére 
a. kiadóba 3737—5

UTCAI ---------
ÄslfaknShaSo"^ lakásomat elcserélném két 
£i-u. 3. 1. ajtó »9_4 szobás ta-nlovU. ^u

I EGYSZOBÁS, előszóbás, CSALÁDI ház költségtéri 
imellékhelyiséges, jószágtar- téssm «ado^Komp e t 4

KERESEK egy. szoba VJ. s03 lakásomat elcserélem ---------------------- ------------------
egyszoba, konyháé lakást^ Költséget téri. központi fűtéséé egy

____ ,-:r t ,.hl .lek. Mester 33. 3948-4 szobás, lakás ^öitsegmegte,

— — _____ 3ó^1 S/EGYnUszoba“'konyha spel | 14 FORINT bérű utcai adóban. 3729 4
KERESEK ^regbrzhatóeó-1^ va-' MASiK KÖZÜLET .keres

_______ _________ CUjaiVIJO, —----  ;
-----\Trr teljes költségmegtérítéssel. Cím. 2 ;
PiAKLEANYOKA J Agárdi Sándor, Csapó.u. 19 tek
halassal lelveszek. _JJaJ.hPiv 3851—4 —•ehátá; 

utca 11.

BÚTOROZOTT 
egy férfi társat 
Simonffy u 17.

szobába
keresek

3962—5

u. 6. ez keresztépiiletz.
EGY fiatal ember kvár­

télyra. felvétetik Szcchenyi- 
6 szám. keresztépület.

3970—5

LAKÓTÁRSNAK egy meg 
bízható rendes dolgozó nő 
felvételik. Tímár u 23. ez 
keresztép illet 3965—5 telt

PÁROS ágy ruhaezek- 
rénnyel, nagy íróasztal el­
adó Eötvös u. 72.

Sz. 2922—Ili

ELADÓ gey jókarban le. 
vő ágy Pacsirta u. 19, 
négy csengetés

Sz. 2921—111

SZÉP eezlon olcsnó eh do, 
Homok u 142. keresztépü­
let. ' Sz. 2923—IliH)

EGY festett hálószoba, 
bútor eladó Szent. Anna u. 
43 ez. 4018—11

FÉNYEZETT, festett há­
ló szobabútor, új, eladó.
Méliusz-tér 13. Vöröstem-
piom mellett. Ny 1006—11 , —
-------------------------------- -------~| REKAMIÉí asztaltüzhely

FESTETT hálószoba bu.'konyhaigzeiírény. két vas- 
tor olcsón eladó. Árpád- kályha eladó Szepcsségi u. 
tér 30. Sz 2908—11 2Q. (gczlou .asztal ée ezé.
---------------------------- :—;—— kék). 4015—11
KETTŐ darab kárpitozott _____ _______________________
fotel, festett asztal székek. GYEMREKÁGY el dó, bú­
kéi, előszobafal, világos ki. lógzobabútor megrendelhető 
húzós asztal. Vági, Széche- u. jg. aezt-Jlóénál
nyi 11. 3855—11 4007—11

HÁROM méteres üvegte. szép modern ebédlöszek- 
tős fiókos pult, görgő asz- r#uy tálalóval kétszemélyes 
tál, kétágú klslétra eiadó.'reiiajnil'.ii „Doha“ kanapé, 
Leény-u. 4. 3858—11 áét darab világot’ szék, mar

-Vo

DIÁKOKAT lelve« zek

^r-f^nUaJsär 8ze- konai-u. 14.. 3. ajtó.
KU-M-l “•* U V nrtcA 1 TIZ-V-C r7r\ 0 A O V/x
pességi-utcu 51

t.-pKorú not, aki ^at elcserélem nagyobbal,! kásomat elcserélem, „ Uzeneßv epvszooas, hucuv jjiaxvvxvaa ^..vWvu| ----------
nagános i'érii szoba, y- lo>. kertben is. Cső sárnap. Szondi.u. * • , kétszobás Öt háromszobás Széchenyi u 23. I. emelet, FÉLHÁLÖ kemenyfabo,

4 nap Csap-u. 3. íodríc‘fnz„üz- f^Lt vidéki csere hiá-1 keresztépületben, Szabóne. |konyhabútor, tükrös mosdó 
let 9306—4 iaKasr. viuciw /=;q7#s—fi racvtevnr áfcívsodrony.

EGYSZOBÁS komfortos, AtADOM szoba, konyha, nyaban lakásért mag
___________  ____________—Ilakást költségmegtérítéssellsp^lz> elöszobás lakásomat,[kollségterltest előre L -
rvoRSlRÖ gépírónő je- a belvárosban keresek. — akl a hálószoba bútoromat!tünk. Helyi, r

lóit tatást keres, kisegítő, Apaffy.u 18. 2. ajtó. leveszi. Kürtös-u. 7. |cserelakások. Beköltözhető

■ ----------- gánoő szekrény, előszoba-
SZÉP, új komplett fes-ifal két antik fotel k-na- 

háló eladó. Jánosi-u. Ipával, kétajlőc jégszukvt ny 
26. szám. 5850—11 utazóiddá e adó Ki‘zsvb.',-u

[44. sz. Sz. 2956—U

EBÉDLŐD HREDEZÉS

lOit állttal xvx-sx.-, w
e!halmi munkát is vaüai 

• e.
3812

____ ___  3964—4
Szorgalmas“ jeligére. • !"~sZÖBa7~ konyhás lakáso- 

3 gsif'cArplpm hasonlóért

megveszi. Kürtös-u,

__________-——---------------— vagy nagyobbért.
BEJÁRÓNŐT keresek Ma. lényl u 83. 

goss György-tér 5. Orbán.

■— --  DUlOrOK, gaziuiuuiv^ij'iin V-
MAGÁNYOS nő lakótár- ac]ó. Értekezni Monti ezre 

sat keres. Csapó-u. 61. 4.1 <jes-u. 11. 3799—11
" SZÓBA, konyhás lakáso-]----------- ——-----cf s^TeU 34-20. ajtó. 3831—6mat elcserélem, hasonlóért] BUDAPEST^ ticsóbérü ^2 b . Ny 1082-1,------

8cg5—4 családi házak, öröklakások 
‘ .[házrészek Gálocsynál, Szó.

ELLÁTÁS

3976—5 nagytükör, ágysodrony,'komplett modern lényeiéit,
1 j szőrmatrac, függöny tartó, meglepő olcsón eiado Pe ..er.

[hintaszék, s zéleek, egyéb fta. u 52 Sz 2935—11
bútorok, gázfürdőkályha el

RADIO

20__24 éves korig szolid
lányt vagy asszonyt here- 
yek egy lábfájós meue. 
Hajnal u bérház C. lépcső 
II cm li. ajtó. 3767 5

FESTŐ ée mázoló szak­
munkások felvételre jelent­
kezhetnek az Államosított 
Kut£ íeatőváü »latnál. Deb- 
iccén, Darabos u 31. Tel: 
30.12, ______ Sz’ 8911—5

DÖSEBB magános nőt
gyermek mellé bentlakással 
kosztért., családtagként _fel­
veszek, Dózsa U. 16. Olahek 

Sz. 2904—3

KÉT diákot felveszek.
Széchényi-út 48. 5942—3

DIÁKLÁNYNAK lakást
adok fürdószobahasználat. 
tat (esetleg koszttal is) Vo- 
í ös Uadsereg-útja 38. dr. 
Terhesné.________3886—J

ANYATEJET 6—7 hóna­
posat l.cresek. Batthyány 
utca 15. 4013'

BENTLAKÓ mindenest 
felveszek. Péterfia 39.

3992—3

BEJÁRÓNŐ elsejétől fel. 
•, etetik. Darabos, u, 45. bal-
, 3. cj.-j,_______  3931-3

BEJÁRÓNŐI felveszek. — 
Érdeklődni ” 4—7. At-
'i^i-tér 2. 3952—3

Wesse.' szoba összkomfortost cse.
3963—4 rélek debrecenivel. „Pé-

- _____ —----------------------- terfia“ jeligére. 3893—4ELCSERÉLEM 1 szoba, terna jeug __________
konyha, házmester! laké
sómat szoba, konyhás íő- 
cérletivel. Péterfia 4 .

4009—4
ELCSKRÉLBM egyszoba, 

konyha, spelzes, jószág tar. 
lásos lakásomat 2 szoba, 
konyhásra. Sámsoni-út 3.

4009—4

SZOBA, előszoba, konyha 
speizos lakásomat elcseré 
lem jószágtarlásossal. Mik- 
lós-u. 55. 3915 4

____________________ DlAKLEANYT lakásra V.
BÚTOROZOTT SZOBA kosztra vállalok. Kovácsné

------------------- Kálvin-tér 11. utcai emelet
SZOBA, konyhás lakást 3827—5

keresek költségtérítésért.' —
Teleki 92. Melegh.

ELCSERÉLEM nagyon 
szép parkettás, egyszoba, 
konyha, elöszobás lakáso­
mat, lehetőleg Árpád-tér

ELCSERÉLEM MÁV ko­
lóniái 2 szoba, konyha, spel 
zos lakásomat a városban, 
1 szoba, előszoba, konyha, 
speizos’ lakásra. 3920—4

elcserélek, i ezoba konyha 
■speizossal a belvárosban.
István ut 55.______ 5999—4

MAGÁNOS udvar A szo­
ba, konyha, speiz, pince

ELCSERÉLNÉM budapes. 
ti föbérleti, egyszoba kony- 

mat, jenetoieg iu pau- ,ui hás, központi fütéses iált-
környékén levő hasonlóval sómat debreceni hasonló-
esetleg szerényebbel. Hat- val. Ajánlatot ,,Biztos 3 
van-u. 66. 4012-4] igére a kiadóba kéreta^

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyha, speizos lakásomat, 
mely kétszoba konyhásnak 

használható. „Központ

9788—5 FÉRFI kvártélyost felve-
--- ------------------------------------ l.szek. Cserepes-u. 16. Szép.
2 szoba konyhás lakiist iaklné. 3300—6

KÉT diáklány vagy két 
kisebb diákíiú felvételik. 
Timár-U. _21 3896—6

SZOLID

--------------------------------------- I 2-t-i-es dádtó, dinamokus
HASZNÁLT rekamiéváz hangszóróval, gyári, eladó.
»rin TJvvrwilr.11 ^1 K—1 1 /xr-Anlflrr O *> 9Í)n

_______  tisztviselőnővel
ba, konyha, speiz otthonomat megosztom. —
villany, kút, szabad jószág kiadóban. 3811-6
tartás navi 23 forint lak- 
bér vagorgyár közelében

______ - Ilclllg&/.UJ uveti, B.y o.i,
eladó._Homok-u. 11. K—1 Lorántffy 8. 3. ajtó.

KÉT darab club fotel prí-] 3334 -12
ma állapotban eladó. Meg- Z’rTírvmm -ájiktekinthető Széchenyi-u. 3. „ ö ’ dí;,,f[“
villanyszerelőnél, hétfőn ^ NAGYTELJESITMÉNYI

_______ vLágv^evő rádió o.csón el,
ELADÓ világos keményfa adó Apafi u 18 II. ajtó 

hálóbútor, lemezzel bélelt !-
nagy mosóteknö, ágysod. —— : 7~ .
rony, matrac. Városi kór-1. Z+1 .tsM e“’' Íí 1_
ház szülőosztály. (Demke) orü eladó Kossuth u. vo.

3903—11 400a--12

Félegynázl Tamás-u. 26. 
belvárosban nagyobb la 
kassal elcserélem

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék. hen-f ANÚLO leányt vagy fiút szemeiyes itnauueiv. net­

tel jes ellátásra felveszek, cserek, sürgősen eladók. — 
Kiss. Vörös Hadsereg.útja Rákóczi 35. Bálintnál. 11

VARÁZSSZEMES világ- 
vevő szuper eladó. Kálvin, 
tér 5 Sz 2932-—12

3783214' 39. í. em.________ 3819—6 ---------------------—,-----
KÉT-HÁROM diákot tel-l KÉTSZEMÉLYES

BÚTOROZOTT szoba, renLf^látásra felveszek. Ti-'mié, hencser, p®C
des magános férfinek kl-jmár 52. Szücsné. 3823-6 gén olcsón kapható. Pé 

KERESEK szoba, kony- adó. Arany J. 22. 3895—5| diáklányt kvártély-1 eI *
ha, speizos lakást költség. , «7obä~3 ra teljes eUátáseal felve- SÉRÜLT fotelek, csillá.

IS mmsmmmw. „^..ítérítéssel . Patai u. 16. Csa-| Érdeklődni 6tek:_0semete_u.^a_P=ú rnk eladók. Vörös Hadse.
környékire“ jeligére a kijpó-utca kornyéken. 10^12 lg. Péterfia 10 ÜZLET, reg útja 57. I. emelet
adóba. 4 ________________ 3936—4 nettón ÍV—íz ig. ÜZLETHELYISÉG 3892—11

ELCSERÉLEM 2 szobai * SZÉP egyszoba, konyhás 
koryha, speiz, nagy Plncés speizos lakásomat e -

KETTŐ három és négy- 
lámpáé világvevő rádiók 
eladók, Piac u. 8 Ma.rdzi.

,Sz.‘ 2930—12

3012—5
ÜZLET, 

ÜZLETHELYISÉG

FIGYELEM! Festett háló,iDr «szoba RAKTÁRNAK, műhely- r ív. ijdájidávi: Á.cotctt
_____ OS lakásomat elcseré- XU1£^L„bű‘°^ Mesz°na nek alkalmas nagy helyiség konyhabútor, saját készíté­

si'ásómat egyszoba, kony. Tern Piac., Batthyány, Kos.nó'részére • M3913_g kiadó, Kölcsey u 9 sü. Arany .Tános.u. 1. ud-
ha, speizosért. Busl.u. 20. |suth-utca ^kornyekiveh ^Cse, utca 6. sz. _____ _______ | Sz 2931—7 varban. Schvvarcz amuel.

Ny 1023—4 repes-u.______________ ____ BÚTOROZOTT szoba ma.
HÁZFELÜGYELŐ laká-| ^SZOBA v^onyha elógánosnak azonnal ^lado. 

som föbérletivel elcserélem szobás, jószágfartásos Sy ,,J ............

VÉTEL

______ _ „ _ zágti
3ajcsy-Zs. 53. ™3*933-4 udvaros ^laká^omat szoba,

ELADÖ egy. ágy, szek­
rény, kredenc és egy asz

EGYSZOBA, konyhás la­
kásomat elcserélem hason­
lóért Homok.u. 94. 3945—4

ISKUci" * lCIIj t Aitutuv s-kí Öv
3889—5 FESTMÉNYEKET, per. taltűzhely. Kiss Aron.u. 25 

____ zsaszőnyeget, szobrokat ma 3909—11
7. I BUTOROZOTT szoba für. gas áron J“||^3^0“CaenrLS | HASZNÁLT hálószobát 
3643 4 doszobával^ "italban Sz 2893-9 veszek Széchenyi u. 2. asz-

ELCSERÉLEM szép kert-i 3943 5

AUTO, MOTOR. 
KERÉKFAR

JÖHANGU zongora el­
adó, Celláig u. 75.

3944--13

KERÉKPÁROK ZSÍRÓ- 
ZÁSA, varrógépek, gumi­
csizmák javítása, kerék, 
párkülsők vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 3731—13

konyha, speizosért elcseré 
lem. Papp, Bihari.u. 7.

ELADÓ egy Adler Ju­
nior gépkocsi. Megteldnthc 
tő Rákóczi-u. 60.

Ny 4068-13

DESZKÁT, gerendát, fa-
taios. Sz 2916—9 

teleháló

59. 39á-—l'első ajtó,

MOTOR, 220 voltra fél. 
lóerős, 1 fázisú, 60 perió- 

negyci dús pótellenállssal eladó. 
3924—11 Mátyás kir.-u. IÁ 3769—II



1M8 AUGUSZTUS 27, VAS ARM AT
12

j ügy berúgós lókarban, .70 állapotban levő zo.| ELADÓ egy jókarban leJ EGY stráí és stódág kb-( 
Lvö 100-as motorkerékpár máncozott tűzhely eladó, 'tő 90x115 tokos ablak Ep- cgi ég egy lóravalo ezer-
feladó. Nyúlás, Ujrétje-u. 19 Gyár.u. 12. 3838—17 reskert ut 19. B. __on gzám eladó Csokonai u 33.'

3818—131--------- -— --------------------------- 1 3757—20

f FÉRFI kerékpár, külíöl- 
561. erős és szépkivitelü, el-gely 14. 
jacló. Homok-u. 11. 3907—13 **

ELADÓ egy világos cse.i ,
répkályha. Szegedi Ger-I LEBONTÁSRA eladok 10

3704—21

I ASZTALTÜZHELY csinos
ELADÓ egy SOO.as príma:«kivitelű felelősség mellett

3864—17 húsz, 30 méteres felépítmé­
nyek fedélszerkezete, kat> 
ránypapít, cserép, tégláig

Jfelül szelepeit AJS 
kerékpár, nagyon 
,Erdei-u. 25.

motorJ jutányos áron etedó

t iiuy •
fa ée vasgerendák Török 
Bálint 19. Ny- 1027—20

olcsón
3844—13

KOFFER stabil 4 HP el­
fedő. Bajesy-Zs.-u Cl.

3893—13

Sz 2905—17

T A K A RÉKTÜ ZH ELY 
ceövekkcl eladó. Nyomtató- 
utca- 4. pineeiakás.

5982—17

ROMÉPÜLET «nyaga egy 
tételben eladó Széchenyi u 
1] emelet. Engedély meg 
van. 4020—20

ÜZEMKÉPES 125-ös és ZOMÁNCOZOTT ,as?^1. 
Irgy százas motorkerékpár, tűzhely 50 literes üst eladó 
tó állapotban eladó. MargltlBcrcsényi u 16. sz. del. 
iilca 6. Tócóskert. 3908—13 előtt 9 óratol. ^ ^

ELADÓ lOO.as Csepel mo- 
ttovkerékpár, kifogástalan 
állapotban. Cím a kiadóban 

3923—13

GYERMEKKOCSI

EGY 150 éves mesterhege- 
Irlü kis tubával olcsón el­
adó. Bállá Károly, Kazin- 
czy.u. 12.

JOKARBAN levő mély 
gyermekkocsi eladó. László 
utca 10. 3873-18

FEHÉR mély gyermekko 
3885—13'esi. I-Iaívan-u. 60. 3825—18

CSEPEL 100-as, két sebes 
séges, eladó. Teleki-u. 28.'esi. 
hétfőn délután. 3890—13 hasznain

• kiadóban.

ASZTATUZHELY, lérti és 
lányka télikabát gyermek- 
ágy eladó, Simonffy u. 19.

5954—21

KERTI locsolószivattyú, 
zsákvarró gép, márványlap

ELADÓ VEGYES

_________ , ELADÓ egy rádió és egy CSALÁDI ház — azonna.
két vaságy eladó, Osapó 98 „egykerekű kézikocsi. Pe- u beköltözés! lehetőseggel 
Molnár. Ny 1026—21 chv u h. 3966—22 _ átadó. Cím a kiadóban.

---- 3 -------------- Sz 2937—24

VENDÉGLŐI berendezé­
sek gyönyörű két csapos 
söntés pult, egy darab há 
romméteres pult, asztalok, 
székek, hatméter hosszú, 
ugyannyi magas üvegezett 
deszkafal — irodának is 
megfelelő — üres hordok, 
neonégők eladók. Vörös 
t-Iadsereg-útja 83. söröző

Sz 2888—21

ÜZLETBERENDEZÉS __________ . ,
egy prés mint anyag el- kek gyógyszerészek! Min. ELADÓ Klapka-U
adó, Kussa ut 12 (SzabadJdeniéie =tU” oicso,-*.. --------
ság út).

ELADÓ: ágyak: ablaktok 
ajtó, Íróasztal. Hatvan-u. 

KOMBINÁLT gyermekkora, sz. házmesternél.
i, mélynek és sportnakl 
isználhaló, eladó. Cím aL

3763—21

PRÍMA 125 cm3 Csepel 
{motorkerékpár eladó, Ér­
deklődni Bojt, Kossuth u, 
32 ezám Csörsz Gyula.

5765—15

JOHANGIT kis rádió 150- 
ct't 80 — 110 vastag tükör 
eladó, IV’tvan u. 57. udvar 
"jobbra. 5758—13"

3793—10j HORGOLT EKRÜ SZÍNŰ
__________  . .. -------- I ASZTALTERÍTŐ ÉS DUP
JÓ állapotban levő fehér la AGYTERITÖ ELA.DO. 

steppelt mély gyermekko-1 mESTER-U. 1.
esi eladó. Hatvan.u. 27. I----------------------- ——-----TTT-

3904—18, FÉLHÁLO. Íróasztalok.

Most hozza el
szövetjét és kifogásta­

lan ruhát készítünk

Grünfeld A 
és Tsa

férfiszabók, Dimitrov 2.

1 ELADÓ egy db 9 hóna-| CSALÁDI ház, beköltbz- 
cos sertés. Szoboszlói-út hető, 417 n-ől szép gytimól- 

3960—23 esőssel eladó. Apponyi-u. 37 
3975—2121/b.

NAGYON szép berkshlrt 
7 hetes malac olcsón eladd 
Jerikó-u. 28. ' 3963—23

INGATLAN

HÁZ eladó. Vulkán-te„ 
lep 8. sz. Érdeklődni Sza- 
bolcs-u. 15.

KOSSUTH.U. ház fele. 
részben Is eladó, beköltöz­
hető lakással. Cím a kiadó­
ban. 4023—21

430 öl gyümölcsös 6001) 
téglával eladó. Epreskert. 

3786—2-i)utca b 4022—24

Pé-'.

ELADÓ atiztaleparherdt, 
edények, bútorok, ruha­
neműk Ssoboszlai-úti bér­
ház Goldmann. 5972—21

GUMICSŐ kert- ég udvar 
locsolásra, 20 méter eladó 
Darabos u. 55 Czeglédy.

5981—21

VILLASZERŰ nagyon
— szép családi ház eladó vá-
VARRÓGÉP, szíj, tű, bo„ góhidi villamosvégállomás-

bin; villanyszerelési cikkek nál igrlC-U. 31. 24
kerékpáralkatrészek, gra---------------------------------------
mofonok, tűk olcsón: Sol- szent ANNA-U. 38. sz. 
tésznál, Kálvin-tér *2. Por- adokedvezményes, nagyiéi. 
z.ívó és gramofonkölcsön. családi ház eladó.

MINDENFÉLE bútor
légpuska, ócskatégla sürgő­
sen eladó. Kossuth u. 61. 
2ik ajtó. Sz. 2955—21

NATIONAL kassza tize 
,.les mérleg, Berkei mérleg 

M'írógép eladó, Arany János 
0 5996—21

nagy tükrök és egy férfi 
GYERMEK sportkocsi ol.1 öltöny eladó. Péterfla 43. 

csón eladó. Vendég-u. 51. n udvar, emelet. 3860—21 
3934—18

HÁZIASSZONYOK,
észelc! Mm. eladó Klapka.u 45. sz. 
szita olcsó ház Azonnal beköltözhető, 
................ 3935—24

sűrű
3770—21]áron Varga szitakészítő mes 

'térnél. Csapó-u. 29.
Ny 1021-22

u.
ELADÓ Doboza u. 5 ház 

fele is. és egy Berkei mér­
leg. 4011—21

MENYASSZONYI ruha. 
fátyolkölcsönzés. Kossuth- 
41. hátul az udvarban

3738—13 —...................—------------------ -| JÉGSZEKRÉNY, antik JÓÁLLAPOTBAN lévő BqrOSHOI
-----------------------FEHÉR mély gyermek üvegesszekrény, kertiaszcal mely gyermekkocsi es két g;l Vargánál.
)ü-as o’ddlko-koocsi eladó, modern Bar-1csiliár, köröndi korsok, gyermekágy eladó, Teleki dót veszek. 
rckpár Sámso- nyal u. 2 3708—18 porcellánok, ezüstkcszlcc, ,t 75 jobbra» második lep-

ELA.D0 500. 
l'-tiie motorkerékp 
pj ut. 65. sz. 3974—13

KERESEK kölcsön zongo-j 
rát PétcrfV4 u. 45.

3979

BOROSHORDÓK javílá- 
líasznált lior- 

Hatvan-u. oU.

BAKÓCZY ingatlanforgal. 
mi iroda, Werbőczy 8. El­
adó beköltözhető családi 
házak, kertesházak, villák 
üzietesházak, szolok, gyű. 
mölcsösök, telkek legan - 
gyobb választékban. Simo- 
nyi-út jobboldalán beköl. 
tözhető négyszobás legmo­
dernebb villa 50.000. Simo- 
nyi-út közepénél beköltöz­
hető háromszobás modern 
kertes villa 35.000. Magoss 
György.tér közepénél leg­
modernebb beköltözhető há 
romszobás családi ház 50.000 
Simon /i-út baloldalán be. 
költözhető háromszobás esa 
ládi ház, 900 öi szőlő, gyü­
mölcsös, Mester baloldalán 
beköltözhető lakómentes 3 
szobás komfortos családi 
ház 20.000. Mester jobbolda- 
lő-n kettőszofcás, előszobái» 
új épület kertes családi ház 
16.0C0. — Monotorpályi.úti 
vámháznál beköltözhető 2 
szobás családi ház 8000 1st. 
ván-út 45. kétrendbeli la­
kással, 417 öl telekkel cs 

3*977—22 ELADÓ Teleki.u. 92. sz. külön még négy telek igen 
ház részben is. 3802 - 24 alkalmi áron megvehető.

- Ha elköltözik és lakását

Sz 2895-22 3939—24

FEST, tisztit Nagy kelme HÁZHELY eladó. B. Pál 
festő, Széchenyi-u. 50. Fel- zsign end, Pereces. Választ 
vételi hely: Halköz, varró- levélben kérek. 4024—24
dában. Ny 1011-22!------------------------------------------
_______ —------—-------------------i OLCSÓN eladó. Kishegye.

ÓHAJ A VITÁS jótállással Si-út 45. sz. ház beleöltö 
Kepes órásnál, Dimitrov.u.l -zéssel. Lgjanott két hízó. 
2. (volt Miklós-u.) 22 2iak való. 3848 -24

RAKOS1-TELEP 
74. sz. ház eladó.

Tegez.u
3830-21

ELADÓ ház Csillag-u. 92 át akarja adni vagy lakást 
és Nagy Pál-u. 7. sz. (a keres, lorduljon bizalom-

ny

VAJSZÍNŰ mély gyer- 
mckkocsi eladó. Tímár u. 

15'19. ez. " 3740—IS

vályú, falifogas. 
29. szám.

Halnal-u c=q 
3992-21 ,

4016—21

AJTÓ, ablak,
RUHÁSSZEKRÉNY és_egy cserép, szarufa,

'gerenda
deszka,

' EGY C 1-2 Etektrit gyárt­
mányú rádió, kifogástalan 
állapotban eladó kereszte­
si u. 5 Máthé. " 5949—15

EGY rádió eladó, Érdek­
lődni du 2-től Vendég u. 
52. ez. 4005—15

HASZNÁLT mely 
ért új sportkocsit adok. 
Uj kocsik álandóan raktá­
ron. Tischler 
üzem Dimitrov u 2.

Sz 2926—18

RÁDIÓ sárga, teher ltő- 
por, ajtóit, deszka, spáletta 
fekete öltöny kis termetre 
bőrkabát Mestei u 53

ELADÓ 100 Sachs Brena- 
lor motorkerékpár hétfőtől, 
Miklós u 49. 4006—13
t-

VARRÓGÉP

Rapid kötőgép eladó. Bar-jeürgógen eladó Apponyi n, 
kpcsi- tók Béla-út 23. 3990—21 35,, Csapókért. 4019—21

, 216 literes új hordó és
ycrmekkoesi két darab lcármentö edény 

eladó. Sesztina.u. 4.
3894—21

FEHÉR me.y gyermek- 
kocsi jó állapotban eladó 
Hatvan u. 58 4002

ELADÓ zománcozott- lur- 
dőltád vízmelegítő kályha 
'■eka-m'ié Miklós u 56.

' 400-—21

KÉT darab ágysodrony, 
asztal, rézüst, 300X130 cm 

13 j ajtók, 20 darab 20x60 cm 
------ léckerítés, drótajtó eladó.

ELKÖLTÖZTÜNK! Szép Dimitrov-U. 16- 3863-21
sport- és mélykocsik al-L - ■ 1 ...-........... ..
landóan kaphatók Piskolti. ÖTMÉTERES kétágú lói­
nál, Piac-U. 20. városháza ra, kisasztal sürgősen mi­
alatt. Ny 1007—18 ad,j, Dégenfeld-tér 7.

3533—21

EGY 1 és léi éves Has 
koca eladó, Kunhalom ír 8 
Egy jó állapotban levő 
34 j rádió

GAZDASÁGI ESZKÖZ

KÉTKEREKŰ íéderes ta
HATSZEMÉLYES ezüst 

evőkészlet eladó. Cím a ki
SZABÖGEP, előre.hátra lyiga, 350 1 boroshordó 4'adóban. Megtekinthető 2—4 

varr, eladó. Markotányos-|karikás asztaltüzhely cl-!óráig 3o73 --1
utca 16. (Móric-u.) Árpád-1 adó. Szappanos 7. 3758—19 
térnél. 3725—14 1100 literes boroshordó

_22 Trenka-malom mellett.)
-------- j 3875—24

VATTAZOTT mikádó;--------------------
ír,trat után anyaggal 28o! AZONNAL beköltözhető

mai Bakóczylioz.
Ny 1013—24

BELEG RÁD ingatlanköz-
forint, Tegtiesnéi, oles°n,jR^a^!vetítő iroda, Beihlen.it. 98.
tér 19- Sz 2920—22'Kuyter.u. 44.

KÖTÉS horgolás, him. SZÉP kertes családi ház 
zés elörajzolás ízléses ki- eladó vagy belvárosiért el_

• -------------1—cserelem. Vételkor bekül,
tözhető. Huszár Gál-u. 35.

3889—21

vitelben: Pethö kézimunka 
ipar, Szent Anna-u. 10.

Sz 2894—22

MOSÓTEKNÖ — rozsda, 
mentes lemezből — kap­
ható, megrendelhető: Ró.

4000- 21jzsávíz bádogosnál, Hatvan
--------------- ;----- 7--------- -----—' lutca 23. Sz 2397—22

GUMIS ltocshoz való ten-._______
gelv gumikkal és cgy Pét- TÖLTŐTOLLAKAT szak- 
i'ofor eladó, Domb u. 9.2. a. gzerüén javítok, iskotatits- 

5990 21 j-^jf nagy választekbau Kő.
. 7™i üaimineö Sas u. 4.ELADÓ egy ebédlőasztal ( 1074—22

k o m b in á.1 ts ze k r éti y kályha
ablakok Hatvan u. 52. sz. I 

3989—211 Állat

ELADÓ ház, Acél-U. 25. 
Ugyanott ablakszárnyak.

3809—24

AKÁCRA u. 15. számú 
ház eladó, Érdeklődni: Buj­
dosó utca 54-a, Parkas

Sz 2918—4:

3879—«4 A főtérnél 3 szobás ossz. 
”j komfortos ház 13.000. Szent 

7 Annán emeletes ház 33.000, 
Magoss György-tér környé­
kén szép családi ház. Város 
minden részében beköltöz­
hető családi házak, villák 
a nagy erdőnél beköltözés­
sel. Gyümölcsösök villamos 
mentén. Széchenyi kertben 
villa, b‘00 öl gyümölcsössel 
25.000. Házak 8000 löl. Al­
kalmi vétel ügyben biza­
lommal keresse fei a fenti 
címet. Nv 1022—24

ELADÓ házhely 180 n-öl 
Sámsoni úton. Érdeklőtini 
lehet Vörös Hadsereg útja 
77. sz,, házfelügyelő.

N—24

---------------------- -I ROZSSZALMA eladó. Bel 500 literes szüretelő kád el
LEGMAGASABB rapi- legelő 217. özv. Kalmár 1st- adó, Leány.u. 4. 3357—21

áron veszek: karikahajós,1 vánné. 3732 19 “ " . . ,
bobinos női varrógépet — ----------------------------------------- i FEl.Eo kertészt lccres-k,
hibásat Is — és használt ELADÖ jó szekér, szecska a'ig 
kerékpárt. Magoss Gy.-lér vágó, lcútszivattyú, kultivá- kád, 
lt. szám. Sz 2882—14 tor, fürdőkád, 2 boroshordó doso-u. 5,c.
—--------------------------------------  2 új hám. Méliusz-tér 14. ------------------

ö jó szekér, szecska a'ig használt ablak, taposo- ELADÓ 
i'ilszivattvú. kultivá- kád, kissparhelt eladó. Bu.i prés Kar u 37

3862—21

,,.s7„nT Iriilnnhözn ve’ MEHEK — tíz család —

nált cserépkályhát veszek, ELADÓ 3 hónapos fajtisz. 
Ruyter u 72 3988—21 ta yorkshiri malacok és

-1—------------ —— két süldő Kígyó.u. 25.
szőiőzúzó szőlő-'. 3874—23

4021 21, EGY darab egyéves hízó­
nak való ártány disznó el-

Méliusz-tér - .
3897—19 JÉGSZEKRÉNY, csillár es 

más egyébb eladó.. AranyALIG használt körforgós
it.ifi vairógép ciadó^^Kan^ qq^cÖS csapágyas len. Jár.os-1. 2. II. 10. 3863—21
dia-u. 8. gelyek hozzávaló kerekek, ■

ELíkIRENDti Singer súlyjküfsö. bdsö gumik és négy BOROSHQRDÖK, üvege:
lyesztoti, bobinos, golyoy. vas tanKKereK eiaQO; JycVohids«« teipn-7 .I — —.ar. ni«nn/>,\ uipa 93 3833—19 utca 23 bzaoaustig.teiep.
adó, Simon Ily u 59. 5 
ajtó. Sz. 2915'—14

ELADÓ egy bobinog női

u 7. Sz 2912-

!------------------------- -------------—1
ÉPÜLETANYAG

FAANYAGOK eladók. —
Blaháné-u. 7. Rendőrség
mellett. 3750—2t)

1

3349—21

ELADÖ 10 kaptár méh v. 
felesbe átadom. Kabar.u. 3.

3846—21

I KÉZIKOCSI, Werheim-

AJANLAT adó. Korponai-u. 11.
--------- e .. ' 3354—23MINDENNEMŰ orat jót------------ ----------- ----- , .

állással javítunk Kuriánné SZEPTEMBER végén fia- lt 
• - “ ló berkshiri hasas koca cl-,61"-0'

LÖRINCZ ingatlaniroda. 
Simonffy 11. Eladó házak: 
Péterfián 3 szobás, gyü­
mölcsössel 32.000. Sztálin­
kor úton 2 szobás, beköltöz. 
hető 16.000. Vargakertben 

ELADÓ Fazekas Mihály- létszobás ezer n-öl gyümöl 
utca 6. sz. házrász beköl- esőssel olcsón. Központi 
tözéssel. Kossuth-u. végé.'egyetemnél kétszobás cgy 
nél. 3987—24'hold szőlővel. SztáHn-kőr-

________jutnál kétszobás romház 300
AZONNAL beköltözhető n-öl gyümölcsössel 10.0C0 

félereszes ház, gyümölcsös Csapókertben 1 szobás 7500 
lelek eladó, ócskái u. 8/b. Továbbá kisebb, nagyobb 

4014—24 családi házak legnagyobb
--------    . választékban. Adásvétel

ELADÓ 306 öles telek ügyben bizalommal Lő- 
^ép gyümölcsössel. Mar- rinezhez. Ny 1024—24

és Pintér, Simonífy.u. 2.
Tócóskert. 4017—24 '

ITdó. Leány.u. 4. 33öG—23 BUI.YOVSZKY ingatlan-
EL VÉSZEIÉT

BUNDÁJÁT alakíltassa.j két darab 8 hónapos iroda, Török Bálint 19. Nép' ELVESZTETTEM két bar 
javíttassa divatos formára berkshiri malac eladó. Buj-‘íüvdőnél beköltözéssel csa- na aktaiáskát (Arany Bika
Katona Vilmos szuesmester dosó.u,_22.___________ G—2, ládi gyümölcsössel. Miklós Auguszta szanatórium uv.
nél, Simonffy-U. 2. 00| két süldő eladó. Ápaffy utcán 12.000. — Dérinél szakaszon. Megtalálóját ju.3927—22' utca 43. 3836—23 masszív épület potomáron.'ta Imazom. 

A város minden részén háj gyár.ÖTHETES kisfiam mellé EGY jó igáslovat keresek te;kpk Átadó és csere 
tejtestvért keresek. Cím a hosszabb időre. Cím a ki: 1' Ata1S.
ikadóban. adóban.

Pósalaki, Gáz- 
3801—83

3837-23 lakások,

SINGER varrógép prima 
áltapotuan eladó, Homok u'kuvae: 
85. sz.

KETTŐ darab házőrző kassza, gázkályha, tolos-

5980-
zkutya azonnal átve- mérleg, ötmázsás, eladó. 

Ülhető, Széchenyi-u. 65. sz. Mező Ármin, Irinyi 6 
-Inini-t délután 6-tól. — Egy 

ELAD egy női Singer redőnyös iratszekrény el- 
vrr.gép olcsó áron Pásti u adó. Hatvan-u. 19. 3789 20
2 11 cm 5986—141---------- - — -

■ ______________________ J BOROSHORDŐK, hasz.

Ny 1028—24 ELVESZETT szombat riél-
---------------- (Után arany karperec. Meg-

ELADÓ: Magoss György-tálalóját kérem, adja leESERNYŐ szakszerű ja- NYOLC hónapos ártán-j —--------- ------------  — v--»v 0 , . . . - ...
Ivítása, áthúzás és új eser-jsüldő eladó. Holló János-u. térnél nagylelkű komfortos henyi 4u. \ ízgazdalko.

ELADÓ üllő, ventillátor, 
fúrógép Mesler-u. 40.

3303—21

3829—21 nyolc ’Lukács esernyőkészí- 68. szám. 
tő mester, Arany J. 8. _J

FLADO GÉP faZERSZAM Ináltak, kiváló minőségben 
jeladók. Pesli.u. 11. (kisál

3772—20ÍRÓGÉP sokszorosítógép,; lomásnál)
számológl p javítás, vétel,;------ ——-------------— ----- —
e'adás: Ludmán, Szent A.-| TÉGLA van eladó. Sz- 
ufea 10 (bérház'. Telefon: chenyi-u. 96. hazíelugyelo 
18-07 Sz 2869—15 3871 20

----------------------------------------- 'iavltálf^áiM^'VargJTzi-i .TÖRZSKÖNYVEZETT faj iconyhls^saládi ^áz S^abadság-út 58.__________

ELADÓ zománcozott für- tásmester, Kossutlru. 18. mala^l2“ 13-^°°- -A S' ELTŰNT Domokos Lain»
dókád, vörösréz melegítő. I Sz. 2891-—22 Ueceli-u. 10. 3899 z.i ros kulonbozo részéin be­
vel, egy asztal, villanylüsz 
tér, Tímár-u. 20. 3797—21

3881—20

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép 95x115 cm ablak tokkal 
számológép eladás, vétel, eladó. Veres-u. 18. 
csere: Szőkénél. Kölcsey-u
24. szám. Sz 2849—15 *... I KÉT nyolcméteres fenyo-

ERÖS Irodai Írógép ol„ faoszlop eladó. Ptilerfia 42. 
csón eladó. Móric-u. 34. II. udvar, emeZet. 3861-20

3622—15 ---------------------------- , ,
ELADÖ ócska fa, cs desz

SZALAGFŰRÉSZ, Kirch- kaanyag. Rákóczi 28.^
fa, eladó. Törők 3853—:3853—20

Bálint 3. 3828 1 a ABLAKOK eladók. Szig.
HANGSZER ligeti-u. 13. 3796—20

3798—23 családi ház, Egymalom 3. 
- többlakásos prima ház fele

dás.
t- 3901-

Ny" 1008—22 ELADÓ 3 hónapos fajma, részben is, Gönczy 3. be- . KLVESZETT sárga kölyök
-----------------llac. Rákóczi.u. 12. 3815—23 költözéssel olcsón, Rákosi. Becsület es ntegtaia-

1 lója jutalomban részesül.
3903—25

tiszta berkshiri malac eladó1 gyümölcsössel 13.000. A va-

BitoBMEBUSDAK/bB kllenehónapos
bálikat készítek, «Hakitók, eladó, Kinizsi-u. 36. 3917

utca 18. számú hájtól Ve.

LÉGPUSKA, zománcozott [ävitok veszek, eladok: Kő- A . , é 5

DÄ1fgrdrOny38e04d21ir ZT Ä « Ä“.LDarabos-u 41. 3804-21 ulja 67 cmele|z 2919—22 adó- Bajcsy-Zs, 62., 3931-23
2919-

i^F°ti5ä'jssäS5“ss- sa&nt —
HU 5ZONÖT darab vas, 

k :rítés, oszlop és 40 méter 
kerítésdrót eladó. Jerikó, 
utca 30. 3820—21

Hágyl bőröntiös, Simonffy- 
utca 4. szám, tejpiacnál.

Sz 2866-22

3940—23

Fatakyné. Sailai Imre-u. 26 „at Zld Ä
__________ El 1015 -•« földet örökölhet lőlém,
PATAY iroda, Csapú.u.lSolIilídá János. 377v 25

JOHANGU zongorákat ELÁRUSÍTÓ bódé, virág-
megvételre és használatra piacon. Városház-utcán el­
keres az All. Svelits leány.adő. Villannyal, kályhává! 
gimnázium. Aj ánlatokát ^ tetszet Give.
|5gf68*“.ni*eÁnna-úfa26a0"l SZOBA, konyha, kamra,

ELADÖ egy búzásláda, 
kiakasztható kirakat, kiszol 
gáló pult, stelázsi, konyha, 
óvodaasztal, óvodába való 
ruhafogas, egyágú ablak­
tisztító létra, szabályozható 
hencser, príma vízmentes

f
Szent Anna.u. 3^_16lí^skamr^j-)(5i[ álló lakóház 

anyaga eladó. Monti ezre
TŰZHELY

R—20 ponyva, 10x5 méteres, 4 db 
láda, furnérlemezből ké­
szült. Érdeklődni hétfőtől 
keddig. Nyomtató-u. 5. bal 
csengő. 3918—21

des 23. 3841—20

ÖT darab süldő eladó. — 
Széchenyi.u. 48. 3941—23

kiskör eg 
gyüvüveh 

V Mcgta.láó] magas jutalom, 
ban vészesül Széchenyi u 

Sz 291.5-25

19. Hadházi-útón villalakásj flVESZETT
nagy telekkel Eötvös-utcán1,,,,^^^ n‘vak6k 
gazdálkodónak való ház.
Teleki.utcán beköltözhető 
ház. Vendég-ucán két utcá-;^‘ 
ra nyíló ház, Vagongyárv * 
mellett családi ház, 400 öl 
telekkel Vértesen 1200 öl 
szőlő terméssel potom 5000 
forint. Kassa.út elején szo­
ba, korryhás családi ház

POLOSKAIRTAST cián | MÉHCSALÁDOK eladók, 
gázzal felelősséggel vállal: nagyboconádt kaptárban. —
Kiss, Méliusz-tér 7. Tele.igr'tekeznj lehet Agyagos 
Ion: 36-89. Sz 2881—22 János szabó, Hajnal-u. 23.

_________________________ I 3887—23 azonnal beköltözhető.
NYLON kábáját — nagy;-------------------------------------------1 3985—24

hibával ts — felelősséggel, HÍZÓNAK való sertés és—-------;-----------;------------;-------
pontosan javítja: Bol'a sza- egy fürdőkád eladó. 4024-23 KOVÁCS ingatlaniroda, 
bó Piac-u. 30. 1. em —-----------------------------------------jHomok 82. Eladó Csapóka

Sz 2835—22 ELADÖ 3 db hízónak ,yavpan háromszobás össz. 
való. Sazbadság-út 58. |komforl°s csatod1 bekol 

főzhető 28.00, Arpád-ternel
1 1 ° szobás beköltözhető

ASZTALTÜZHELY, új 
zománcozott, eladó. Kos. 
suth.u. 49. Ny 1005-17

tűzhely, csillár, teknő 
rádióasztal, képkeret ol 
csón eladó. Hatvan.u. 13.
7 pm 3 3783—17'■ ern~ _____________ BÚTOROK, edények, el-

EGY alig hasznán asztal, adók Kombináltszekrényt 
' tűzhely eladó. Tanitő-u. 7. megvételre keresek, Borz u

NAGY ebédlőszőiiyeg, kis 
AJTÓ tokkal, 15 m kéri. perzsa,, demizson fél háló 

tés olcsón eladó. Budai cl'idó, Müller, Széchenyi 47 
Nagy Antal-u. 7. 3910—20j 5755 2i

ÉPÜLETHEZ való fa- 
anyag kapható. Holló Já- el-'dó. Hont! u 6 
nos-u 17/b. 3938—20 eág-telcp

4

EGY 15 literes szőlőprés 
Sza bad- 

B—21

3835—17 16. ez. 5782—20

ELADÓ kétüsthá.z üsttel, 
gyermek vaeágy matraccal, 
Vörös Hadscieg útja 65

5756—21

C6IZMAS.4MFA 70 forint
kaptafa, elpősámfa legol-;.,....... ....... .........j,,,... ...........__ .. , .
csóbb Jámbor István kapta fladö 6 db héthetes !1az- Kasse-utón kétszobás 
fakészítő mesternél, Kos. malac. Mester.u. 23. 3955—23 összkomfortos alápincézett 
suth-u. 49. Ny 1099—22 KÉT darab 6 hónapos beköltözhető szép villa 28
--------------  1 süldő eladó. Széchenyi-u. 15 cz"'r’ Király Ferenc 26. gaz

NYLON forrasztás, nylon 3956-23 dalkodonak való nagylelkű
hulladékot veszek. Címre ------------------------------ |ház, Szeder 29. szoba, kony
ügyelni. Orosz, Plac-u. 56.1 NYOLC hónapos süldők hás családi ház. Apponyi 
vármegyeháza mellett. 'eladók. Virág-u. 44. |19- kétszobás nagylelkű csa-

Ny 1020—22 ' 3950—23 ládi ház, Csillag 11. szép
nagy ház beköltözhető. — 
Kandia-utcán félház. Ki 
sebb-nagyobb ingatlanok 
nagy választékban.

4y 1013—21

PETROFOR javítást szak, 8 hónapos jorksiri süldőt 
szerűen és felelősséggel vál eladok vág ykukorieáért 
lalok. Csapó-u. 28. lakatos- cserélek, Böszörményi út 22 
műhely. Sz 2924—22 "768—23

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadói 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen. Balcsy Zsllln-

szky utca L Telefon: 42 H

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy Zsllln- 

szky-utca L Telefon 30 01
•

Szabadság Lapnyomda
Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1.
Felelős vez.: Révész Imre
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